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ARTICLE PREZMIER : La course dans le Zodiague

i, La terre tournc autour du soleil, Une révolution complétef ert
de 355 jours 2422 (l). La terre, en outre, ect animie i'un mouvement de
rotation sur son axe, & le fagon d'une toupie inclinée : 1'axe de roiation
de la terre n'est pas perpendiculaire & son plan de tranelation autour du

soleil .

Pour commencer, adoptons, comme le faisaien: les Anciens, qui
n'avaient pas tout & fait Yort, un poini de vue ziocentrigue, Conridérons
donc gue la terre est au cenire de l'univers, Cetvie terre est coupée par un

plan et iraversée par un axe : le plan équatorial et l'axe dex pdles, gui lui

ect perpendiculair. Un seconc plan et un second axe doivent encore &tre pris

en considération : le plan de 1'Sclipiigque et 1'axe qui lui est perpendiculaire,

auguel nous donneronz le nom d'anti-€clipticue, La figure 7 représente cer

exes et cer plans, ces derniers forcément suggérée per de simples droites,
puisque la figure représente une coupe du globe terrestre, Aussi, le plan équa-
torial et le plan de 1l'écliptique sont simplement évoqués par les lignmes ElEé et
H1H2. L'axe des pBler PlPE est perpendiculaire & ElEé qul ect, en Juelque sorte,
le diam@tre du cercle &quatorial ; l'anti-$cliptique 5182 est perpendiculaire 3
1'Scliptigue qui est le plan de translation de la terre danc sa rivolution
annuzlle autour du soleil ; et par rapport & ce plan, 1l'axe des pdles et 1'équa-—
teur sont inclin’z, Quatre angles &gaux, chacun d'eux valant 23027', sont ainsi
iéterminis ; et, & leur tour, ces angler déterminent des parallédles % 1'3quateur
representé par la ligne Elﬂb‘ Ces paralléles sont les deux tropiques, du Cancer
et du Capricorne, et les deux cercles polaires, l'arctique et 1l'antarctirue,

Entre chague tropigue et le cercle polairef qui lui correspond s'étend une zone

tempirée.

(1) Cette année, calculée & un dix millidme de jour prés (et un jour de 24
heurees comprend 24 x 60 x 60 = 86400 secondes),est 1'annie tropijue,

dont la difinition est : "intervalle de temps qui sépare deux passages congé— a
cutifs du soleil par le point équinoxial du printemps {point vernal )$h. !
L'année tropique différe de l'année sidérale (i 366 jours 25) dont la défi-
nition est : "intervalle de temps qui séparfe deux passages consécutils du
go0leil par le m€me point de econ orbite apparenie',
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Du noint de vue g<ocentrique, le plan Sguatorial de la terre ce
confond avec le plan qui divise la vofite céleste £toilde en deux hémicphéres,
le bor3el et 1l'austral ; aussi l'dcliptigue est—il un plan obligue par rapport
au vlen éguatorial, fandis Jue l'axe des pBles, l'axe de rotation de la terre,
iniivue un pdle hkri et un pdle 2ui célectes, Jui nour paraissent immuesblemsrt
fixes, Cependant, m€me de ce point de vue geocentrigue, lec pSlec ne sont vas
immuablement déterminés ; ils ne sont telrs que pour une durée de tempe relati-

vement courtes C'est ce gqu'il nous faut voir.

Za L'2toile que nouc appelons Polaire, parce gu'elle indique le pdle
Mord cileste de 1'hémisphére é10ile boréal, n'a pas, de tous temps, iniligué

ce ptl., Ion seulement elle ne 1l'indigue, pour nous, iu'approximativement, car
la Polaire en est ¢loignée d'un degr? huit minutes 4'arc de cercle, ~ approxi-
meiion trés suffisante pour les beroine pratijues, tele ceux de la navigation, -
mais surtout parce que tout se passe comme si le p8le céleste se déplagait le
lon~ d'une circonférence que trace idéalement dans le ciel l'axe prolongé des
pBler terrestrec (fig. %)e Si impercepiible que soit ce mouvement, il peut &tre
calculé : le pdle célezte Mord parcourt la circonférence en une Grande Anmée solaire
que ler astronomes évaluent, grossc modo, & 25& siécles, Aingi, il y a cent

trente siZclee, ce n'était pas notre Polaire qui indiquait le pdle Word céleste,
mais 1'étoile Véga de la constellation de la Lyre, ou quelque autre étoile

voisine de Vége,

3. Pourijuoi en est=il ainsi ? Parce que l'axe polaire terrectire planté
perpendiculairement au centre du pﬁlan équatorial oscille trés lentement., Pourquoi
cette oscillation ? Parce que le plan gqmamki® équatorial est lui-rfme l'objet
d'un mouvement de "balancement"., Ce "balancement" du disque équetorizl s'accom—
rlit par rapport & l'écliptique, plan de iranslation de la terre autour du soleil,
Puisque l'axe des p8les iraverse perpendiculairement le disque égquatorial, ses
deux extrémités idéales dessinent, dans chacue hémisphére céleste étoilé, un
cercle sur la circonférence duquel, en 258 ciécles, se déplacent les pBles Nord

et sud. Conformément & une longue tradition, notre attention ne se portera que
sur le cercle idéal de l'hémisphére nord, que reproduit la figure 8, (Les flaches
indicuent, par rapport & un observateur terresire, le sens du mouvement de dépla-
cement du pBle céleste nord.) Ce déplacement du pBle hbrd céleste est ce gquton

appelle la précession des égquinoxes,
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L'éclipvique est le grand cercle céleste décrit par le soleil dans
son mouvement apparent, dans une conception géocentrique de l'univers, ou par le
mouvement de la terre danc le cystéme héliocentrique (clest—-dire le systéme
qui situe le soleil au centre du systéme planétaire)., Ce mouvement anparent du
soleil n'ecst pas celui de la précession des équinoxes ; c'est seulement celui gui
détermine les saicsons dans une année de 365 jours 2422, La terre est alore
congue comme le centre d'une sphere dontv la surface interne est piguée de milliers
dféteiles fixes et qui, dans la figure 7, est représentée, en coupe, par lz cir-
conference pointillie, L'axe des pBles terrestres indigquent les deux pBles
cilestes Pi et Pé, et 1'“guateur terrestre a pour plan le plan de 1l'égquateur
célerte, Les choser étant ainci vues, le soleil, dans ra marche apparente,
pemx parcourt l'éclipticue obli-ue: l'intersection du plan de 1'écliptique avec

le p"=n équatorial détermine la ligne der équinoxes qui est le diamd*re de 1'éclin-

tique. Cette ligne der &juinoxes coupe donc 1l'écliptijue en deux points oui
figurent les éjquinoxes, Le soleil paraft parcourir 1'écliptique (le Zodiaque)

en un an, Il paese donc une fois par an par le point Hl' et clegt 1'équinoxe

du printemps, et une fois par an par le point Hé, et c'est 1'dquinoxe de l'au-
tomme. Le point Hl est appeld le point vernal (du laiin vernus, le printemps).
Lorscue le goleil atieint 1l'un ou l'autre des points équinoxiaux, la longueur du
jour est égale & celle de la nuit. D'un autre cdté, aux points Hl et H2 corres—
pondent, sur la terre, des cercles paralléles 3 celui de 1'équateur : ce sont les
tropiques, du Cancer dans l'himisphére norl,du Capricorne dans 1'Aémisphére sud.
La ligne id%fale perpsndiculaire & la ligne des équinoxes est la ligme des

soletices S.S - solztice d'éi2 et solstice d'hiver.

¥l

21

4 cette reprécentation géocentrigue correrspond une représentation
héliocenirigue ; c'es% alorc la terre qui tourne autcur du soleil selon un

plan orbital qui est inclind par rapport au plan dquatorial céleste dont nous |

parlions plus haut ; el c'esi le plan équatorial qui fait, avec ce plan orbitzl,

1'angle de 230277,

4. Revenone & la représentation géocentrique, qui est la plus commode

des deux, eu égzard & 1l'obje* de cet exposi sommzire, Selon cette représentation,
il semble que le soleil tourne autour de la terre selon le plan de ﬁécliptique qui,
par rapport au plan éguatoriel, fait un angle de 23°27', En un an de 345 jours
2422, 1= coleil pasre par ler douze signes du ZodiaTue en lesquels, depuis une
antimiité tréc haute, re divire 1'éclip*ique., Cepeniant, en raison de l'cscil~
lation de l'axe de la terre, le soleil ne revient pas exactement, d'une annde &
1'autre, au méme point du Zodiagque ; en d'autres termes, il n'épuise pas ce grand

cercle en un an, et il ='en faut de cinguante secondes d'arc et quelques cen—

tiémes (nous préciserons plus tard). De la sorte, d'une ammée & l'autre, le
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point vernal, 12 peint de 1'4yuinoxe du printemps, paraft reculer danc le
Zodisque s ce recul est rétrograde (il ne gvaccomplit pas, comme on dit,
"dant le renc der aiguilles A'une montre") ; clest un mouvemeni *rés lent.
Pour <ue le point vernzl, apréc une inccesante rétrogradation, se retrouve
exaciement au mfme point “u Zodiajue, 257 ou 255 sidcles sont nécessairer,
nou: lteavons ai:;. Notons jue ceriaing auteurs sont plus nricis : Thio

Varlet, dans rfon Asironumic, ls nouvel univers astronomicue (1)3 écrit gue

la pricession des &ruinoxer s'accomplit en 25745 ans, Nous verrons plue loin

que l'on'neut en effet priciser : c'esi, ~ et nous dirons pouryuoi, = tantdi

25920 annies, 1z2ntdt 25704 seulement, Il s'agit 13 de deux appriciatiors diffd—

rentes, checune d'elles S*ant juciifide par des rsicons particuliérec, e* non

de neux mesurss contradictoires. Nous donnerons le nom de Premidre & 1a

Grande Annie de 25920 ans et celui de Seconde & la Grande Annce de 25704 ani,

(1) Collection "Encyclopidie Roret", socisté frangaise d'éditions littdraires

et ‘technigues, Pzris, 1934, p. 57.
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Se Tandis donc que s?écoule une CGrande Annde solaire, ltaxe de la
terre, en raison de son oscillation, décrit dans le ciel un cBne de révo—
lution. L'intersection de ce cBne avec la vofite céleste ddtermine une
circonférence & laguelle on assignera 360°, ou 21500 minutes iﬁgaia,ou
1295000 secondes d'arc. Tous les points de cette circonférence sont
succesrivement, au fil du temps, le p8le céleste pour notre terre., Si
t

la Grande Amnée solaire ert de 25920 années, l'axe des pSles franchit um

" deqrs de la circonférence tous les 72 ans, une minute tous les deux

dixiémes d'annde, une seconde tous 2c deux centiZmes d'année., FEB Woue
verrons 7Tue la durée de l'année, en jours et en fractions de jour, différe
selon la Grande Amnée rolaire que 1l'on juge & propos d'adopter Zaideg"

" .

6o Le célébre astronome grec Aristarque de Samofs (milieu du troi-
siéme siscle avant notre &re) affirma, contre les idées de con temps, la
rotation de la terre sur =on axe, et sa translation autour du soleil ; d'au-
tre part, il cherche, par une méthode de triangulation, & déterminer les
distances de la terre au =oleil et & la lune., Plus célébre encore
cu'Aristarijue, un sidcle plus tard, Hipparque le Rhodien (selon Pline{'r
Hipparque était né & Nicée,ew Bithynie) découvrit, dit-on, la précescion
dee éyuinoxes cue les Hindous, longtemps avant lui, avaient déja fort pri-
cisément ertimée &

2 x 10 x 362 = 25920 années,

Les Grecs n'ignoraient pzs la Grande Amnée solaire, ou une période cyclicue

équivalan® & la moitiZ de la Grande Année} meis ou bien ik n'en avaient
qu'une idZe fort vague, ou bien ils la confondaient avec un cycle beaucoup
plue long, correspondant au Kalpa hindou, au terme duquel s'accomplit la
"résorPtion cosmigue' (le pralaya), "résorﬁtion" cui est un embrasement
(éKrw PuSy), comme le dit Héraclite en son fragment 66 : "Tout sera jugé
et dévoré par le feu qui surviendra". Cet "embrasement" final correspond au
Rarnartk mot qui, en vieux scandinave, signifie "destin fatal des dieux",

et qui au cours de notre XIIe siécle 'antmr Ragnarokkr, ce que l'on tra-
duit ordinairement par "crépuscule des dieux", Cette fin sera marguse par
un combat final oh les dieux ceront tués par des zéanis incarnant les

forces de destruction : Odin par Fenrir, Fryr par Surt, Thor par le serpent
du Midgard. Si générale qu'elle sera, cette catastrophe n'aura cependant
pats un caractére aboolu ; un monde nouveau succédera & l'ancien ; et le dieu

Balder présidera le nouvel &ge d4'or,
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Te Le mythe du Phinix qui renaft de ses cendres ne fait que traduire
cetie conviction que le monde doit Btre piriodiquement détruit et recrisd,
De 13 & la croyvanc2 nietzschienmne en 1'Eternel Retour, il n'y a qu'un pes
que nous ne franchirons nas, parce gue cette crovance est absurde : =i,

dans ceute vie, je croir cela, je suic évidemment danc 1'Eternel Retour ;

cl je n'y crois pas, je n'y suic de toute fagon pas. L'idée de 1'Eternel
Retour, que Nietzsche a “rouvie chez les (recs, reut-8tre chez Empédo%%e,
ert une déviation d'une doctrine plus sérieuse, celle des destructions et
der re-naircrances cycliTues, que le Phénix symbolise (1), Ce mot (¢¥O19=§)
sigmifie rouze et, primitivement,'khéniciqn, parce gue les Phénicienc avaient
découvert la pourpre. Cetie étymolozie cache une r2alité beaucoup plus
intéresrante : d'aprée Flavius Joséphe, l'historien juif du premier sizcle de

noire ere, la capitale de la Syrie primitive étzit Héliopolis, la Cité du

Soleil, Cette Syrie vrimitive n'a rien de commun avec la Syrie, mfme celle

de 1'Antiquité classirue ; o'est, nous apprendgﬁene Guénon (?\ la Sfirya,

bty wh Lo "
mot sanscrit cui sicnifie =oleil ; et Mﬁd’bnom d‘H llopolls fut

~

ultérieurement donns 3 la ville égyptienmne d'Om. Cette Syrie primitive,

. I . . s ’ - .
cque GuZnon assimile, a juste titre, & la Tula ou Thule hyperboréenne, tout

donne donc & penser qu'elle disigne une contrée, un peuple, une civilisation
antirieurs au Déluge biblicue (et peut-8tre cette Syrie est-=elle tout bonne-—
ment 1'Atlantide) aprie lequel tout recommenga sur une base nouvelle, comme
l'enceigne la Genése. De 1é1::=u“~s;ciations d'idées : cette Syrie anti-
diluvienne ect la Ph#nicie eyrienne, renéde de ses cendres, et le Phénix

est le gymbole de tout renouvellement cyclique aprés un "déluge" anéentis—
sants. D'ailleurs, suivant Diodore de Sicile, un des fils d'Hélios, le
.Soleil, nommZ Actis, fonda la ville d'Héliopolis ; et Guénon pense pouvoir
rapprocher le nom d'Actir du mot arctus (d'ol : arctique),et arctus de
Artus, d'ol viendrait le nom propre Arthur, originellement le Soleil et ses

douze chevaliers de la Table :onde, mul sont les douze signes du Zodiague.

(1) Guénon rapporte que le Phénix, 1'oiseau Rukh de la tradition islamique
(i1 apparatt danc les contes des Mille et une Nuits ofi son nom est FPYe
44;0r+no~raph1c Roc ou Rok) ne se pose jamais & terre en aucun autre lieu

que la moniagne Q&f, "la montasme polaire”. Sous un autre nom, cette
montasne est le 1leu d'ol provient le soma hindou (1*thaoma perse) agui,

nous dit encore Guénon, s'identifie & 1'amr1ta, clest-a—dire 1'ambroirie
?ir»cpvvtA , meme etvmologle) breuvage ou nourriture d'immortalité
amrita).

(2) René Guénon, Symboles fondamentaux de la science sacrée, NRF, collection
"Tradition", Paries, 1962, p. 69. Voir aussi, danc le m8me livre, les pa-—
ges 117 et 118 ol Guénon parle des Phéniciens, habitants de la Syrie
historique, confondus avec le Phénix dont le symbole se rapporte & la
"Syrie primitive",
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8. Ces rapprochements tendent & établir gue le souvenir s'est
diversement conserve d'une "3erre du_ﬁoleil" antédiluvienne, qui ne serzit
peut—8tre rien d'autre cue 1' tlantide, et cue le Déluge biblirmue aurait
détruite ; par voie de consiquence, ces rapprochements nous invitent 2
considirer tue 1'hictoire de l'humanité se subdivise en un ceriain nombre
d'"agzes" (les yusr hindous), chacun d'eux ayant Pdui dans une catartrophe
"diluvienr=", Toute la Tuestion est d'expliquer pourquoi l& Syrie primitive,
la solair , l'ﬁélantéenne, la Thula, ert, de surcroft, hyperboréemne, adjec—
tif gui, pour nous, &vogue une idée de froii. Nous verrons cela plus loin,.
En attendan®, pour ci‘er un auteur grec relativement rdcent par raprort & des

8gec révolus, ajoutons qu'Apulée, dans son Systime de Platon, écrit zue "les

étoiles n'ont pas une marche incertaine ; elles fourniscent toujours la mé&me
carrigre, cue l'inginiosité humaine sairit 3 grand'peine", et gue "cet-e
régularité permettra de reconnaitre aisément ce qu'on appelle la Grande

Amnée (Magnus anmue)" (1). Mais cette Grande Année ne correspond pas au

Kelna hindou ; car, 2 prendre & la leitre le 8nava-~Dharma-Sh&ctra (2),

un Ialpa est compesd de quatorze "humanités" successives (Manvantaras) ; et,

sauf 1% ot s'accomplit le pralaya définiiif, un+envantara succéde toujours

a2 wn Manvantars Tul vient de s'éteindre rfans, bisn entendu, EowzsescEs

elsreonel;, cu'il y ait jamais"Eternel Retour". Q(les+ pouriuoi,

ayant parlé de la Gre-de Anmée comme il vient d'8tre dit, Apulée poursuit

en ces termes : "La Grande Année, c'est 1l'annde qui aura accompli son temps
quand le cortéve des étoiles errantes aura atteint un mme terme et recommen—
cera alore unz marche nouvelle sur de nouveaux chemins dans lers voie= de

1'univers",

(1) Apulée, Troités philosophiques, traduction Hemri Clouward, Librairie
Garnier, Paris, pp. 321 et suiv,

42) Commu en Occident sour le nom plut®t impropre de Lois de Manou, Dane
1'immense litiérature sacrée canskrite, le M8nava-Dharma—ShAstra ce
range dane la Smrisi cul, sans avoir 1'autorité des écrits de la
Shruti (V8da, Samhitas, Brahmanas, Aranyakas, Upanishads, Sfitras),es?
nianmoins abnolument traditionnelle, Le M&nava-Dharma-Sh&stra, tradmit
pour la premi2re fois, en Occident, par William Jones, 2 la fin deda
XVIIIe siecle, n'ect que 1'abrépgd d'un texte plus ancien ; la version
senscrite actuelle daterait de plus ou moins deux cents ans avant nozre
ére, Jtutilise la version de 4, Loireleur~Deslongchamp, €dition Garnier,
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9. La thlorie hindoue des cycles n'est pas facile 3 débrouiller H

mais enfin cette théorie a le mérite d'exister, de quelque fagon qu'il
feille, en d¢finitive, lu comprendre ou ltinterpréter ; car, sur la thforie 4-
cycles *emporels, lec anciens Grecs n'avaient cue des idSee fort approximati-
vers I1 faut recomnaitre le fait que les Grecs se sont trouvés trés +8t
coupéc d'un enreismement traditiomnel complet et cohérent. Je ne crois

. P ——— ' e TN
nullement 7u'il soit 3guitable @omme le fait Guénon,) de tenir pour autantw

les Grece en mévris, Le temps deg oaTltradi‘tions était passé, celui dun
Sauveur devait venir : les Grecs regurent un mandat & remplir en vue de
czttie venue et, avec Platon et Aristote, ilc le % pa~faitement,
Je ne divelopperai pas ce point important que la Providence, en prévision
de la prochaine venue du Verbe divin incarné, a . ua oy Grecs une cer-

taine mizsion, qu'ils accomplirent. Mais ce point doit &tre mis en Svidence
?

Tque les Grecsjldurent, pour ainei dire, repartir de zéro. C'est pour cela

T
o Lo cu'il leur fut donné de créer des sciences, -
Lu:\tﬁ:h @-o-nt le chrictianisme futur devait avoir besoin.
Voila pourzyuoi on voit un Hippartue, vers 134 ou 128 avant notre ére,
essayer de calculer la Grande Ammées solaire, dont la connaissance est indie—
pensable 2 1'intelligence de la théorie des cycles temporels. Hipparque
savait bien qutil existait une telle période, une telle Grande Amnée, dont
’ T \ le terme, pour les uns, devait &ire l'embrasement final du cosmos et PREEER
q%&g:: f—— EeRFeR) seulement une unité de temps ; meis ayant comprie, lui, que
e /. cette unitéd Sta2it 1'Amnde précescionnelle, il entreprii d'en faire le calcul

et il mena cette entreprise d'une maniére oue nous, "modernes", nous considé-

rons comme gcientifique. Le résultat peut parafire décevant : Hippargue

trouve que la Gr;i‘a.nde Année estfurente-s*ix mille ans, C'était estimer la
marche réirograde du soleil dans le Zodiaque & 36 secondes d'arc de cercle
par an, alors que pour une Grande Année de 25920 ans, ce recul annuel est
de 50 secondes et, pour une Grande Année de 25704 ans, de 50 secondes et
quaranie~deux centiémes, Hipparque n'en avait pac moins csa;z, en interro-
geant la Nature, de restituer une connaissance qu'aucune tradition n'avait
pu communiguer aux hommze de son temps et de sa race,

10. C'est donc l'oscillation de Vaxe di Mafaloy de o torne Tui
explique la précescion des équinoxes, latuelle permet de calculer la Grande
Année eolaire, Depuis la plus haute Anticuité, le Zodiaque a £+é connu de
la plupar: des peuples?% "cui contient douze signes d'animaux"
ou d'8tres douds de vie, efeipad €tait peut-€tre vrai 3 1'origine, mais ne

1'est plus depuic d&ja bien longtemps, car le signe de la Balance n'est pas
celui dtun a.nimalM, depuis la plus haute Antiquité, 1'écliptique
est non seulement connu, mais divisé en douze parties égales, qui sont les




rigner zodlgccux, Tue toul le monde connait. S'il s'agit dn rarcours 2=

E
!-« e et et s i m o um e
rent du goleil dan- 1'ﬂc113+1wue au cours d'une annéey on citera lers signee

%ljt"} dane 1'crdre suivan® : Verseau, Poissone, B2lier, Taureau, G3 emeaux, Cancer,
- Lion, Vierge, Bazlance, Scorpion, Sagittaire, Capricorne, Si 1'on a en vue

la rétrogradatimn du roleil en une Grande Annde solaire, 1l'énumiration
nrendra ler cienes dane l'ordre inverse de celui qui vient d'&tre donn4,

meis en commengant par le Capricorne. De cette fagon, les derniers rismes
sont le Taureau, le Bilier, les Poiesons et le Verseau. Les eignes du
Taureau, du Bélier et dec Foisson~ couvrent un cuart de Grande Année rolaire,
et nous sommer actuellemeni & la fin du signe der Poissons, tue le soleil
acheve de percourir. XNous verront un peu plus loin que les signes du Taureau,

du Bilier et des Poicsons mesurent ce dque la *raidtion hindoue appelle le

&zli-vue‘a ¢ un quert de Grande Année solaireth.& )}

»




ARTICLE 2 ¢ Quelnuen neges des "Lois de Manou"

1. Je me npropone, dans cet Ariicle, d'essayer dtapprorter un peu de

? ¥ -
lumieére pux probléme: que, dans le MEnava-Dharme—Sh8rstrs, le iradition hindocue
pose i'une manilre acscz embrouillie, - a dessein semble-t-il, Comme je ne

puis faire 1'iZconomie des ‘ermec sanﬂscriés dont use cette théorie, je prie
le lecteur de prendre connaizsance ées principaux, tels ~u'on les trouve dans

les Lois Ze lManou, quel que ©oit ailleurs le cens gu'il convient finalement

o
~

'
de leur donner (1) :
( Kzlrn ¢ péricle cyclicue comportant 14 manvantaras e appelie enccre

"Jour de Brehua' (1'Etre supr€me J» Chacun des Jours de Brzhma commence

et finit par un rcendhi cripusculaire,

(b) Jlanvanicra : ¢recle d'un Manu ou Législateur divine Un manvantara correc—

pond au cycle d'une humanité, On en compte 14 dans un kalpa ; et tout

manvaniars commence et finit par un sandhi. I1 ¥y & donc 15 sandhis dans un

kalpa (2). ifircéa Eliade, dans son Mythe de 1'étermel retour (3), commet

ltinexplicavle erreur de confondre kalpa et manvantara : "14 kalpas, écrit-il,

font un manvantara. C'est exactement l'inverse qui est vrai. Manvantara
et Manu, cer deux mots canscrits dérivent d'une mme racine MAY au moyen de
Sy Y
laguelie, dens diverses langues indo-européennes, sont construits des mots
? ?
gravitant autour des iddee d'homme et de pemser (cf. allemznd meinen, anglaic
to mean, latin mens, etc.). Le propre de l'homme esi, en effet, de penser
raisonneblement. Aristote l'a affirmé avec force, 3d4finissant 1'homme
"animal pensani', 5531 }°Y‘*°'V « Clest qu'en effet 1'homme n'est epécifié ni

par une &me inctinctive seulement, bien qu'il en posséde une, lui aussi, ni

par l'esprit seulement, comme l'ange, mais par la faculté pensante dont
1l'organe est appelé manas en sanscrit, 4 quoi correspond exactiement le mens

latine(4).

(1) Je ne donnerai pas 3 tout bout de champ les références aux Lois. Le lecteur,
gqui veut d'ailleurs s'y reporter (Livre premier, versets 50 & 87), peut &tre
sir que je suic fidélement le texte.

(2) Tout menvantara comprend deux sandhis, 1'un inaugural, l'autre terminal. Au
sandhi terminal succéde un "petit" pralaya (dissolution), de mEme gue tout
kalpa ert ruivi d'un "grand" pralaya.

(3) Au titre impropre. NRI', "Lec Essais", XXXIV, Paris, 1949, p. 171,

(4) L'I1lumination du coeur, p. 192.
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(c) laheyuga ¢ clest le "Grand Age" (Ménava—Dharma—Shﬁstra, I, 72). Il est

expreseément dit que mille mahayugae font un kalpa et que 71 mahayuges
font un menvantara. Donc @
1 kalpa = 71 mshayugas x 14, plus 15 sandhis,
soit 994 mshoyugas, plus 15 =andhie
(a) Yuzz 3 charue mahsyuge comprend 4 yugas valani au tolal 12000 "annfes
divines'" de 350 ammées ordinaires chacune, Au total @

12,000 x 350 = 4320000 annsecs orcinaires,

Tout cela ne peut que paralire assez obscur au lecteur, du moinc

pour le momeni, Les Loig de !lanou proposent, en fait, une double computation,

2e Parmi les nombres que le M8nava—Dharma-Shisira nour” propose, celui

de la Grande Anuce colzire premiére (25920) ert impliqué, Quant & celui de 1=
Grande Annse seconde (25704), il s'y trouve ausci, mais plus profondiment caché.

{on vient de voir gue les Lois de

Un menvantars, c'est une humaniti
anou en ccmpient quatorze : pour nous, en fait, il n'y en a qu'une seule),
Puiscu'un msnventara compte Tl mahayusas et qu'il y a 14 menvantarac danc
kalpa (outre leu sandhis) le nombre de mahayugas est, danc un kalps, de

T ox 14 = 994 ()

et chatue mahcyugs, d'autre part, est donné comme valant 4320000 anndec ordinsi-

rese Ur, il ecu dit auwusi, dant les Lois de Manou, que 1000 mzliayuras foni un

kalpa, Donc ici 1000 ¢ 1a 994, Dtoi vient la différence de 6 ? On s dit
plus hau+ que le mahoyu e valeit 4320000 années ordinaires ; qu'un kalpa valait
1000 mabaz;

ne donnent cus @

clesgi=a~dires 4320000000 ammies ordinaires. Or 294 msha uses

ey
iRy

994 x 4320000 = 4294030000

annfer ordinzires, D'ol vient la dirfirence ? Der 15 sandhis qui n'ont

— e
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pas été comptés, ausci abrurde que cette manipulation puisce parattre., La
différence s
4320000000 ~ 4294080050
va nouc dommar ler 15 sandhie ﬁ;en méme temns, EEMGESCORLLR® bicn -utre
chore : rien moins gue la Crande AnnZe premi&re ; car cette difference ezt
259200000 = 25920 x 103
en ennies ordinsires, ce cui aseigne & chaque sandhi, en années ordinaires
aur+i, une durée de :
103 X g%ggg = 103 x 1728 = 103 ¥ 16 = 108,
3. Comme 3
360 = 216 + 144
et Tue 1l'on obtient lz durie d'un manvantera en effectuant le produit par
71 de la durde d'un mahayura :
71 x 4320000 = 306720000 = 103 x 360 x 852)
¢esc nombres se rapportent dvidemment & la circonférence de 360° et par
conséquent & l'année ordinsire quand on estime que celle—ci est exactement
composée de 12 moie de 30 jours. dercescmmaet Lo neladion -
4320000 = 12000 x 360
renvoie & 360 en tant que ce nombre 2 été celui de 1'annde ordinaire et qu'il

est encore, en desris, celui de la circonfirence,

En outre, le nombre 4320000 est la somme de quatire autres nombres

ui, multipliés par 3350, sont ex ressément donnis comme ceux des Juatre garc 3.
’ ? Jugas

3600 x 360 = 1296000 = ¥+ 4324ee
2400 x 360 = “94°00 = 9y Y32 8ee
1200 x 360 = 43200 & +x Y32 bee
12000 = 360 = 4320000

Noues devons entendre en réalité,par le & rme yuge ychacun ders quatre
dzec de notre humsnité (!Envantara), &ges qui sont entre eux commes les nombres
4, 3, 2 et 1, ce que laisse voir 1'addition ci-desrus, ls:uelle ne met pas en
oeuvre les duréfes réelles des Juzes., Perconne n's jamaissgsi:z‘que la durée
de 1'humaniti pencante s'élevAt 2 4320000 années ; personne, ni en Inde, ni
ailleurs, ni autrefois, ni de nos Jours. Les 4 yugas doivent &tre calculds
en fonction de la Grande Amnée solaire premiére, en sachaatvue 1'humznité

s'étend sur 2,5 x 25920 ans,  Cowm (‘uq.u;v“ b Tredi Une Windew -
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- le Krite yvura : 25920 = 4 x 6480
- le Tréta sure : 19440 = 3 x 8490
- ﬂe Dwepara yuze : 12960 = 2 x A480

Qle Kali smyee
1 ——————A*

]

P2

64800 = 10 x 5450 = 2,5 x 25920,

4. Il fzut, pour £iablir ce comput, savoir évidemment qu2 la Jdrande

Annie solaire premigre est de 25920 anndes tropiques ; quan~ ST Oy

raproris gus soutiennent les yugas entre eux, cela est dorm£ par la somme :
48C0 + 3500 + 2400 + 1200,

Le nombre 1200, - nouz nigligeons tous les produits par 350, — es* une corte

de modele archétyrirue, sur levuel ect b&%i le mombre 6430 du Kali—yuea.

Le rapnorti entre les deux nombres est:

480 5,4 = 5x9
12c0 — 7 - 10

Ce qui est =inmulier, clesi que la somme 4320000, soit 12000 x 360, donnie

var les Loir de nou, est au nombre 64800 dans le mEme rarbort que celui
I ’ I

de 2 &2 3 @

4320000 =360 x 12060 .2 .2
24800 61800 = 65,60000 = 10° x

3
Or, nous verrons plur tard cue le nombre 65,6s4s ou 0,5564.., £ivd 3 666

est un nombre eurythmologizue capital.

finei, décryvpii convenablement, le MEna—Dherma~Shistrs nous donne

la Grande Annfe colaire nremidre qui y était cachée 3 car il ‘ombe sous le
sens que le nombre 1000 par leguel elle eat miltipliée, est un nombrz neutre
utilicé unicuement pour arriver & un certain risultat par une voie détournde.

I1 faut lire des Lois de Manou, du paragravhe 65 au pavracraphe 79, en écar-

tant les détaile inutiles cui ne s'v trouvent cue pour dirrimuler l'enrzigne—
ment secret qulelles recélent ; et c'est ce aque, pour £a nari, a falt René

Guénon, bien cqu'il n'ait pas jugd & propos de nous le dire,

De

- 1 kalpa = 4320000000 années tropicues S 1 jour de Brzhma. Donc :

- Année de Brahma @
2 x 350 x 4320000000 = 3110400 x 10

6

) e
e g

_ ~ +est concue comme comptant 350 jours,
ou 2 x 360, quan’ on distingue, dans un Jjour de 24 heures, le jour propre-

ment dit et la nuit,)

i = DR



= Vie de Brahmz : 100 fois la durde pricédente, soit
311040 x 107 = 12 x 25920 % 107

— Heure de PBrahma @

. 5
4320 x 10~
R = 360 x 10

{On peut aussi, au lieu de diviser par 12 pour lez raison donnie rlur hant,

6

diviser nar 24,)
- liinufe de Brohma

5 % 106

annfes trovituer,
- Second~ de Brghmo

105

z Lo
annzecs vroniTues,

C'ert wzvec la plus grande prudence gque le M&nave~Dharmz—Shi ~trs

deit 8tre 4tudiZ car tou* est soigmzusement calculs dans ce livre nour
brouille~ les nicter et dicouracer le simple curieux., Je ne veux pac
ineirier. Je muir fr que le lecteur saura redonner aux termee qui désirnent

des périoder cycliques leur sismification exacte.

6 M2ie ce n'est pas tout, et nous allons découvrir meintenant Tuelaue

chose Jde tou*r & fait inattendu.

L
71 x 4320000 = 306720 x 103
ce oul peut se mettre sous la forme :
0 «[(2x158) x 0" 172)
v
Retenons bien cette exprescion numéricue :
2 % 153 = 304,
et considéronr mai ienant l'encemble forms par UN maznvaniara et UN sanihi
305720000 + 1728000 = 308443 x 10° = 12 x 25704 x 103

et plus simplement en diviszn® par 10~ :

8448
30.]:)?431., = 25704,

o

e T L

Ainei s¢ trouve complétement décryn*ée 1'enigme de 1z théorie des

cycles hindoue, par la mire en évidence, non seulemen® de la Grande Ann’e

solaire premiére ®
25920 = 12 x 2160

qui étzit dissimulée dans des supputations cycliques alambiquées, mais encore

de la Grande Année solaire seconde :

25704 = 12 x 7 x (2 x 153) = 42 v (7 xd06)

durée d'un monvantars est égale 2 celle de 71 mahayugas, et vaut

T ——
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encore plus secréiement enfouie dane le fouillis numirique du Minava—Dharma—

Shi-irae. Clest zinei et non sutrement cue la tradition hindoue nous Transmet

cryptographisuement les deux exprersione numérigues de la Grande Annde colaire

(et il Teul tenir comp.e e de 1'une et de 1'cutre’, car il est <4vilent cue la
maltinlicetiicn des nombrec mic en ceuwvre (12, 14, 71, 994) n'a d'autre but ue
‘e nous commmmnivuer, en le voilanw, une doctrine ancierne Tue 1'Inde & su con-
server rens l'altirer, mair ju'clle ne jugeait pas 2 proposc de divulzuer 3 tous

QUVLY TUMET -

Tie)e Une fois que 1l'on tien. solidemen® le nombre de la Grande Annie
eclaire 25920 el ~ue 1'on raitl su'il faul le mul¥iplier uzr 2,5, il n'er’ pas
Cifficile we calculer ce due coni réellement, selon la tredition hindoue, les

suatre yvreis yuvas, dont le lBnava-Dharme—Shistira nous di* qu'ile son’ en-re eux

comme les rombres 4, 3, 2 e ls Lec nombrec d'annfes que ce livre nous prisente
cane le desesin de cachier. La vérité esi,

gimplement, ue notre humenit® compie quaire yuraz, Jhacun et libre de donner

cont intentionnellement invent

& cel ensemule de nom de mehsjuza, cui peut convenir, puisgue maha signifie
"greni'e Ilnirs le terme de menvaniara est meilleur, perce qu'il Svonue 3 la
Toiz 1'homme, — et con principe recteur divin, lanu, gui n'eci pas zutre chore

sue le Verbz divin,

7(L}. Pourguoi faut-il multiplier 25920 par le dixizme Je 25, c'est-i—dire
12960 par 5 ? Clest la “racition hindoue qui le dit. René Guinon aue, sur ce
poin’, nour ruivronr rans récerve, écrit ce qui suit €1) : "Btani conn’ l'impor-
tance toute Dpariticulidére cui est (...) attribude & cetie période (de 12950 ans),
il es’ & prérumer 7ue le manvantara devra comprendre un nombre eniier de cec
Grandes Amméce {(der anciens) ; mais alors cuel sera ce nombre ? A4 cet égard,
ncus trouvons toui au moins ailleurs que dans la tradition hindoue, une indica-
tion précise, e? qui remble assez plausible pour pouvoir, cetie foir, Eire
acceptide littiralement : chez les Chaldfens, la durie du régme de Xisuthros,

cui ess manifecvement Vaivaswats, le Manu de 1l'ére actuslle, ect fixéde a

64300 ang, coit exaciement cinvy Grandes Annges (de 12950 ans)", Ders concordancce
asironomiques domnent reison & Cuénon, - sous cedte réserve, comme je 1l'exnlicue—

rai par la suitc, cqu'il y a lieu de tenir compte d'une reconde expression de le

P

1} FPormes irz
poathume es

iiviomneller et cyclee cosmizues, NRT'y, 1970, p. 23+ (Cet ouvrage
£t un recueil d'articler divers de Guénon, )
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Grande Année colaire, qui est alors de 25704 ans, chose gui trouve tgalemen.,
nous le verrons aurci, une confirmation astronomiques, meie dont Guinon rn'a Jamair
Guénon continus en ces termes : "Dlentre part, cec cint '"grandiers

<

ammies" geront netursllement rlisariies de fagon inigale, maic ruivart dec ra;—

rs teux, le

le dvEpere—yus~ 1 et le kell—yuﬁa i

Nous arrivene ainci & 1'8galité o

64700 = 2,5 x 25920
=5 x 12960 = 10 x 5430,
a, En Zderivent au 4dbu de la section précidente ds cet Ariicle gue

"le terme manvansiars Svcrue 4 la Tois 1'homme et son principe recteur Manu Tui
n'eszs par autre que le Verbe divin", je me sépare nettemen* is Cuénon tui,
d'zilleurs, n'a jamais voulu descendre & fond dans le labrrinihe dez donndecs de

IBnava—Dharma—-Shé&stra, Pour Gudnon, il v a quatorze manvantaras, ou humanitic
? ——— = Ceiuy

fuccessives, Sur cetie base qu'une humanité s'étend sur 54800 ans, et compte
tenu des "crépuscules", il nous faut alors faire remonter la pricence de 19 homme
?

& 1'imare et & la ressenblance de Jdieu, sur cette terre, A plur d'un million

d'annéer, ¢ ui est peu vraisemblable (1). En chiffrant 4 quatorze les humanitde
ou manvaniasag, Guénon csl certec en accord avec 1l'enceignement hindou pris & 1a

«

letire ; mais, & partir du moment ol cet enceignement est recu de cette fagon,

il corvient ausei de tenir compte de tous les &léments qu'il proposce A& notre atten-—

tion, notamment des mahayugas, et c'est ce que Guénon ne fait pac, Four lui donc

il y a bien quatcrze manvantaras,de quatre yusas chacun, et le tout forme un kal £
rés lequel a lieu la grande "résorWPtion" (le grand pralaya). Guénon identifie

donc purement simplement mahauga et manvantara sans paraftre soupconner que leur

distinction est le chemin qui conduit 3 1a détermination des deux Grandes Années

solaires,

9. Ce present livre, je 1'dcris 4 la lumidre de me foi en Jésus-Chrirt,
Verbe incarné pour notre salut. Je l'écris donc ausei avec 1z conviction amrurée
gque la théorie des manvanteras, rurtout quand on en fixe le nombre i o quatorze, est

un mythe, Le }MEnava-Dharme~Shfisira ne parle de quatorze Tue pour fixer notre

(l) Je précise : "a l'imege et & la ressemblance de Dieu" car 1'on a trouvé des
restes d'anthrOﬂofie_, voire d'hominiens, datant de plusieurs centainez de
milliers d'annéee. Mais ces hominiens, si hominiens il ¥y 2, il faudrait
encore prouver gue,:'ils éiaient des snimaux "somatiTuement" perfectionnic, i
ils étaient en ouure pourvus d'esprit raicomnable, ;




Jdens
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atiention sur le nombre T, qui divise 25704 mais ne divise ras 25920, WMa
conviction, je la tire de ma foi chrétiemme, que ne partageait pas Guénon,
Il n'y a2 donc, rour moi, u'une ceule humanité et gu'un seul Chrisi, Sauveur

universcl, Pour GQuénon, puicqu'il y a suatorze manvantaras, il y a tuatorrze

lienue, un par manvzntara ; et, du coup, il n'es* pas possible qu'un Manu, Ligisla-

teur divin et Recteur d'une humanité, soit le Verbe divin, Qu'est~ce =zlorc qu'un

Manu pour Guinon ? Aprés evoir raprrochd Manu du Mina égvption, du Eéinoé Frec,
du Menw celte, Guinon rapporte toud lanu 3 un arpect de 1'Iniclligence cosmitue,
la Buddhi hindoue, qui riflichit la volonté divine dans le cycle d'une humani-’

Quand on connali les jerribles ambiguftiic miiaphvsiTuer qui sont attachiers & la

notion de Budihi, on ne peut assimiler celle—ci au Verbe divin, tel que le
thiologie chritienne nous le présente cue sour certaines réserves cui ont 437

feites i% Le Chrisi et la pnose,

Q'il faille rejeter la docirine du kalpa et de ses quatorze
menvantaras ne signirie d'ailleurs pss Au tout Tue, du m8me couwn, il faille
jeter par-dersues bord ls théorie der juesire yurac en lesquels notre humenité
se laicre diviger ; car cetie théorie est jusiifide par une multitude 3'indice:
convergents, de rorta qu'il y a nécessairement lieu de penrer nu'antérieuremen*

av Diluge biblicue, - qu'il faut initerpréter, - des hommes, & 1'image et 3 la

rescemblance de Dieu, ont vécu cur cctte terre,.

1cC. Ce cui prichle montre cue la doctrine hindoue des cycles, prise au
picd de la lettre, ce perd vite dans une vue immense ei confuse o 1t'imoge de
l1themme se cissoui compldtement. Si cuatorze manvantaras font un kalp: ny 11 n'y
a eucunc limite au nombre des kalpas cu'il est d'ailleurs impossible de situer

dang le lemptes Finalement ceiie théorie se risorbe en quelque sorte danc la

docirine dee Ltate multiples de 1'8tre dont le dernier mot, selon Gudnon, est

f1:

aue toul ez illuroire, hormic 1'Infini métanhveique, lequel dtantg (i 1'on peus
H 2Ly ? [ 28\ I

dire) au-deld de l'Htre, ne peut &*re convenablement concu, encore qu'il faille

stidentifier & lui pour "réaliser" la Délivrance (loksha) dont on ne revient

plus, csous Jueliue condition gue ce soit (2).

(1) Cette Budihi do l'hindouiczme n'ec® pas auire chose tue 1'Intellect agent,
wuniverscel et "SGPETJ s Ce mainte mitaphyeciciens arabes. Aucune mé saphyreirue
d'inspiration chriticnne ne peut admeitre cet Intellect agent rdpars, sanc
atteindre la foi chirétienne elle-méme dans ca racine., ('est pourquoi, & 1=
suite i'Aristo'e, raint Thomes A'Avuin affiimc, en chaTue homme, la 7idouble
nature "agente' el "porrilble" de l'intellec.. Il serai* trop lonz de dive-

Au coeur de Tleng Guinon, le Christ et la gnoce,
(2) La docirine des Wtals muliiples est Ly en effet, celle de la transmizration
indéfinie & laquelle seule la Délivrance apporie une fin,

lopper ici ceite tuestion que, dlz 1lleuru jtai traitie de mon Sétule inti‘ulle
? 7

e TR
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Cette métaphysique n'est pas l%objet de notre étude, ni notre

-

préoccupationL J'invite le lecteur & considérer que tout se joue dans

l'espace de temps d'une humanité créée par Dieu. Selon l'hindouicme que nous
suivons volontiers sur ce point (1), 1'unité convenable pour mesurer la durde
de 1'humanité es? la Grande Amnée solaire que, pour commencer, nous prenons

sous sa forme premiére :

2 x 29920 64800 années,
10

en notant bien que les années dont il s'agit sont de 360 jours, de sorte qu'en

jourgla durée de 1l'humanité est

18 x 36° x 10° = 23328000.

(1) Moyennant un correctif, dont nous parlerons, La Grande Année de 25920
années tropigues ne convient qu'aurtrois premiers yugas. Le guatriéme,
le kali~yuga doit &tre calculé au moyen de la Grande Annfe seconde de
25704 années tropiquee. Ici, et jusqu'd nouvel ordre, je présente la durée
de 1'humanité selon 1'Hindouisme qui, officiellement du moins, ignore la
Grande Annéc 25704.
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ARTICLE 3 : Les quatre "yugas"

1. Cer 648CO années se divisent en quatre Jugas qui sont entre eux
comme les nombres 4, 3, 2 et 1. Ces quatre premiers nombres constituen: la
fameuse Teiraktys pythagoricienne : leur somme est dix, qui est le triangle
de 4 :
G+3+2+1=10== 14
e
9

Une dixiéme partie de l'histoire de notre humanité comprend 6480 annédes.
C'est la durée du dernier yuge ; tandis que le premier yuga est exactement

égal & la Grande Annde solaire dont il est fait usage ici. Nous avons donc

l. Krita-yuga : 25920 = 4 x 6480
2. Tréta—yuga s 19440 = 3 x 6480
3. Dwspara—yuga : 12960 = 2 x 6480
4. Kali-yugza ¢ 5480 = 1 x 6480

64800 =10 x 6480

Ce sont 14 ler quatre "&ges" dont les Gréco-latins avaient gardé le souvenir,
1'8ge d'or, 1'8ge d'argent, 1'Sge d'airain et 1'4ge de fer. Citons encore
René Guénon : "La doctrine hindoue enseigne que la durée d'un cycle humain,
auquel elle donne le nom de manvantara, se divise en quatre fges, qui marquent
autant de phases d'un obscurcissement graduel de la spiritualité primordizle ,
ce sont ces mémes périodes que lers traditions de l'antiquité occidentale, de
leur cB8té, désignaien® comme les fges d'or, d'argent, d'airain et de fer.
Nous sommes présentement dans le quatridme &ge, le Kali=yuga ou "&ge sombre"
et nous y sommes, dit-on, depuis déji six mille ans, c'est-i~dire depuis une
époque bien antérieure & toutes celles qui sont comnues de 1'histoire

classique " (1)

(1) La Crise & monde moderne, NRF, collection "tradition", n°® 3, Paris, 1945
(septiéme .iticn), p. 15, -~ Notons que les modernes "scientistec" et
autres "rationalistes" on®t emprunté les expressions d'"&ge de fer" et
d'"8ge d'airain” (ou de bronze), mais pour désigner des épogues de
1'histoire de 1'humanité qui n'ont rien & voir avec les yugas, puisTue
selon cec savants, elles succédent & un "8ge de la pierre", Je m'expli-

querai plus tard la-dessus, La conception moderne du "progrés" est exacte—~

ment l'inverse de la conception traditionnelle de 1t'obscurcissement dont
parle Guénon,

-
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2 A ces notions, il faut encore ajouter celle de "crépuscule”, Le
crépuscule, le sandhijest "du matin" ou "du soir", Ce sont des périodes
obecures, soit d'obscurciesement (de "décadence") soit de re-naissance, de
"remontée' cyclicue, de "redressement"., Mais aprés une période d'obscurcise
sement, qui aboutit & un cataclysme destructeurs, les rescapés d'un tel
"déluge" ne retrouvent jamais le niveau de "lumidre" que 1'obscurcissement
avait fait perdre, C'est une loi "fataée", mais que l'esprit chrétien inter-
préte aisément & la lumidre de la notion de péché, - lequel n'est jamais, en

définitive, su'un éloignement de Dieu,

3. Tous lers ac, sauf le premier qui, & sc. origine, impligue le

Paradis $@@sgan, commencent par un crépuscule du matin et tous, sans exception,
s'achévent par un crépuscule du soir. Tout crépuscule est compté e le yuga
méme et a pour durée un dixiéme de celle de ce Juga : je ne fais que rapporter

ce que dit la tradition hindoue. Il suit de 13 que :

(a) Le Krita—yuge a été "lumineux" durant 23328 ans (= 3% x 648) ;
aprés quoi est venue une période de régression et d'obscurcissement de 2592 années,
aboutissant & un cataclysme.

(b).ie Tréta—yuga commence par une lente remontée des abfmee, de 1944
ans, ce qui ajouté aux 2592 de la descente précédente, fait, entre les deux
yugas "lumineux", une période obscure de 4536 années, Imsuite le Tréta—yuge
brille durant 15552 ans d'une lumidre moins forte que celle du Krita—yuga
lumineux (15552 == 24 x 648) ; aprés quoi s'amorce une "descente" plus accen-
tuée que la précédente, mais plus courte aussi, puisqu'elle dure 1944 ans, Au
terme de cette descente, second cataclysme ou déluge.

(c) Le Dwapara—yuga débute par une remontée de 1296 ans, ce qui

ajouté aux 1944 années de déclin du Tréta-yuga fait une période obscure de
I” 3240 ans, ° Rl le Dwapara-yuza est "lumineux", - mais d'une lumi2re moins

brillante que celle du Tréta~yuga, — durant 10368 ans (= 16 x 648). Au terme de

cette période, troisi®me descente cyclique de 1296 ans, et troisidme cataclysme,

gqui est le Déluge bibligue,

(d) Avec le Kali- y c'est encore le méme mouvement : remontée
lente, qui occupe ici un intervalle de temps de 648 années, lesquelles s'ajoutent

aux 1296 ammées de déclin du Dwapara—yuga, pour donner la période obscure inter-

médiaire de 1944 ans. Ensuite, période "lumineuse" de 5184 anndes ; enfin,

déclin, et déclin dernier, de 648 ans,
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4. Nous avons vu, & 1'Article précédent, qu'il y a deux Grandes Ammdes

solaires, l'une de 25920 années, qui donne un manvantara de 64800 années,

1tautreg de 25704 années qui, en la multipliant par 2,5, dorherait un manvantara
? ? — 2 G

de 64260 annfes, Il y a lieu de tenir compte, comme je 1'explique plus loin,

de ces deux mesures, JFOEETESCCElPGERES e
Ja premiére ne concerne que les trois premiers as, TEHET=EY la seconde

doit &tre applituée au Kali=yuga, et & lui seul. Le lecteur comprendra plus
tard pourquoi il y a lieu de passer, aprés le Déluge biblique, de la Grande Annde
25920 & la Grande Annse 25704)e't bien mieux encore lorsque nous aurons é+udié

les nombres cycliques du premier genre et les nombres cycliques du second. Il
n'est possible ni de combiner les deux Grandes Années dans un calcul unioue, ni
d"estimer B la durée du manvantara au moyen d'une seule de ces deux Grandes
Annéec, Toutefois, provisoirement, nous établirons nos calculs comme si la

cseule Grande Année 25920 rigissait tout le Manvantara.

5e Je regroupe les données qui précédent dans le Tableau n° § ; pour

en rendre la lecture plus aisée, je donne 3 chacun des yugas la m8me dimension :

TABLEAU N° 6
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Outre que ce Tableau ne reproduit pas les proportions des durées
des yugas, qui sont entre eux comme s les nombres 4, 3, 2 et 1, il est encore
imparfait par 1%'allure des traitéporizontaux et obligues qui représentent les
péricdes "lumineuses" et "obscures", Il aurait fallu dessiner une courbe
sinusoTdale descentante e%, de plus, lui donner un aspect tel que 1'on comprit
au premier coup d'oeil gque chacune des onze fractions du manvantars est elle-m8me,
& son échelle, l'occasion de régressions et de redressements. La fraction
"lumineuse" IJ du Kali-ruga, par exemple, n'a pas, en réalité, le caractére
rectiligne qu'on lui voit : chaque yuga, & la vérité, reproduit proportiommelle-
ment le manvantara avec ses hauts et ses bas. Il n'est pas utile, d'ailleurs,
de pousser l'analyee aussi lo’n ; il suffit que soit exprimé, d'une manidre

générale, ce 7ue dit le MBneva-Dharma—-Sh&stra de la "descente cyclique' de

1'humanité, Je reproduis ci-descous les versets 81 & 86 de ce livre, dans la

traduction de Loiseleur-Delongchamp :

"8l. Dans le Krita-yuga, la Justice, sous la forme d'un taureau,

se maintient ferme sur ses quatre pieds ; la vérité régme, et aucun
bien obtenu par les mortels ne dérive de 1'iniquité.,

82, Mais dans chacun des autres 8ges, par l'acquisition illicite des
richesses et de la science, la Justice perd successivement un pied ;
et, remplacés par le vol, la fausseté et la fraude, les avantages
honn8tes diminuent graduellement d'un quart,

83. Les hommes, exempts de maladies, obtienment 1taccomplissement
de tous leurs désirs et vivent quatre cents ans pendant le premier
fge ; duns le Tréta~yuga et les 8ges suivants, leur existence perd
par degré un quart de sa durée,

84. La vie des mortels déclarée dans le V&da, les récompenses des
actions et les pouvoirs des &tres animés portent dans ce monde des
fruits proportiommés aux &ges,

85. Certaines vertus sont particulidres & 1'8ge Krita, d'autres 3
1'8ge Tréta, d'autres & 1'8ge Dwapara, d'autres & 1'&ge Kali, en
proportion de "a décroissance de ces &ges,

86, L'austérité domine pendant le premier fge, la science divine
pendant le second, l'accomplissement du sacrifice pendant le

troisiéme ; aux dires des Sages, la libéralité seule pendant le

quatriéms 8ze,"
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6. Ce texte est fort limpide et parle de lui-m&me 3 voici cependant
quelques commentaires, Malgré ce que dit le verset 86 de 1'austéritéd qui

domine durant le Krita—yuza, on aurait tort de se représenter la vie des

hommee de ces temps éloignés comme une suite continue de macérations i
d'ailleurs le verset 83 dit que les hommes exempts de maladies "obtiennent
1%accomplissement de tous leurs désirs" : c'est donc qu'ils ont des désirs et
qu'ils les satisfoni. D'autre part, si le verset 82 dit que dans les trois

Gges qui suivent le Krita—yuga, la Justice va en déclinant, ce n'est pas 3 cause
des richesses et der sciences, mais & cause de 1'acquisition illicite de celles—-ci :
ni les biens de ce monde, ni la science sous queljue forme que ce soit ne sont
mauvaic en eux-mfmes ; mais ils deviennent mauvais cuand la vérité et la justice

ne régnent plus comme il le faut.

Ta Deruis le psché originel qui, selon 1'Ecriture fainte, a eu lieu
& l'origine, l'histoire de l'humanité affecte donc l'aspect d'une sinusofde
descendante allant toujours en se rétrécissant, Il ne saurait ¥y avoir aucune

trace décelable des &ges Krita et Trédia, non seulement 3 cause de bouleversements

géologiques dont nous reparlerons, mais encore rarce que la science des hommers de
ces tempe, prircipalement ceux du Krita—yuga, n'avait rien de matériel, L'homme
Jouissait de pouvoirs qui le dispensaient d'avoir recours i la vapeur, & 1'électri-
cité, & l'énergie nucléaire, comme nous, hommes des derniers temps. Pour ce qui
est de la succescion des yugas et du Tableau n® 6 qui la représente, je répiterai
que, pour que ce tableau fut tout & fait expressif, il faudrait que les rapports
de 4 & 3, de 3 22 ot de 2 & 1 fussent respectés, L'humanité, en raison du péchs
originel, "descend" depuis 1l'origine 0 Jusqu'au terme Z par paliers successifs.,
L'enremble des périodes "lumineuses" totalise 54432 i 1'ensemble des périodes
"obscures", 10368, dont 6480 de déclin et 3888 de difficiles re—naissances ou
redressements. Ce qu'il faut bien comprendre, c'est le fait que les déclins
s'achévent par des cataclysmes destructeurs sans que, cependant, 1l'humanité

tout entiére ait jamais été complétement andantie. Ceci explique le fait qu'a
diverses épojues des groupes ethniques entiers, parfois importants, mais ayant
perdu tout contact avec les centres traditionmmels, aient regressé jusqu'a 1'état
de quasi animalité. Ce sont ces "débris" que les savants modernes prennent pour
nos anc€tres "préhistoriques", les hauies civilisations des premiers yugas
n'ayant laissé aucune trace pour cette raison qu'elles n'étaient pas matérielles

comme la nBtre., Les hommes ders temps que j'évoque, et principalement ceux des
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deux premiers yugae, n'avaient pour vivre nul besoin d'outils ou d'habitats

en "matériaux durables'", comme on dit, et encore moins de machines, = 3
l'inverse des hommes des derniers temps, les hommes que nous sommes, nous qui
ne pouvons subsister qu'au moyen de celles—ci, J'irai Jusqu'a dire gque ces
hommes lointains du Tréta et du Krita-yuga n'écrivaient pas, et commniquaient
entre eux sans que la distance ou les différences de langages fissent obstacle.
Mais je reconnais que tout cela est, de nos jours, fort difficile & recevoir e*

4 admettre,

8, I1 est, je pense, inutile d'infister sur le caractire "echématirue®
de 1'histoire de 1l'homme, telle que le Tableau n® & la présente ;j — car il

s'agit réellement d'un schéma qui, en tant que tel, ne tient pas compte des
modifications accidentelles gui ont pu affecter l'histoire de 1thumanité.,

Le schima d'un homme correspond & tout homme, mais n'est aucun homme. De plus,
et je reviens sur ce point car il est vraiment essentiel, on doit bien comprendre
que les trois déclins (AB, DE, GH, du Tableau n° é)suffisent largement 2 expli-
quer les restes "préhistorizues" dont on veut nous faire croire qu'ils sont les

origines humaines, alors qu'ils ne sont que des débris d'humanité.

9. Le Tableau n® 7 rassemble huit nombrqg dont quatre correspondent

& des périodes "lumineuses" et quatre 3 des périodes "obscures", de déclin,

de déchéance et de difficiles redressements. Tous ces nombres étant divisibles
par 36, je ne donne ci-dessous que les 8 quotients, en les décomposant en

leurs facteurs essentiels @

TABLEAU N° 7

Périodes "lumineuses" Périodes "obscures" :
PL PO |
|

648 = 18 x 36 =2 x 9 x 36 126 =2 x7x9
432 =12 x 35=2 x 6 x 36 =2x5x9 i
288 = 8x 36 =2 x4 x 3¢ 54 =2x3x9 1
144 = 4 x36=2x2 x 35 18=2x1x9 i
1512 = 42 x 35 =2 x 3 x ] 288 = 2 x 16 x 9 ; |

21 144 = 12 |
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Les quatre nombres PL sont & nouveau divisibles par 36, et les
quotients sont successivement 2 x 9, 2 x 6, 2 x4 et 2 x 2, ce qui signifie
que la somme des périodes "lumineuses" est non seulement un multiple de 34,
mais ausri un multiple de 7 ¢
1512 = 7 x 216 == 7 x (35 x 6).

Au contraire, la somme des périodes "obscures" est un multiple pur de 36 :
280 = 36 x 8,

mals ces péricdes sont ordomnies par les nombres impaire, de 1 & 7, auxquels,

du resie, ont pzut ajouter le nombre 9 qui les multiplie.
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ARTICLE 4 : Les deux genres de nombres cycliques

1. I1 existe deux sortes de nombres cycliques par lesquels les temps
peuvent &ire mesurés, pour autant que soit accordé & l'homme le pouvoir de

mener & bien une telle entreprise. Pour distinguer ces nombres, nous les

appellerons simplement nombres du premier genre et nombres du second genre,
tout de méme que, pour distinguer les deux Grandes Années solaires, nous avons

quelifié 1l'une de premiére et l'autre de seconde,

Ler nombres du premier genre sont tous des multiples de 6 ou, plur
exactement, de 12, Nous remarjuerons tout d'abord les nombres 360 et 35 qui
eurythmologicuement sont de méme mnature, car l'eurythmologie voit en dix un
nombre neutre ; et, qualitativement, un nombre ne change pas guand on le multi-
plie ou quand on le divise par une puissance de 10, Ce nombre 360, ou 36, a
toujours été le nombre de la circonférence et, en d'autres temps, le nombre de
jours que compte une année. Mais alors il convient de comsidérer que chacun
des douze mois compie exactement 30 jours et non, comme actuellement, tant®t 30,
tant®t 31 et tant®dt 28 ou 29, Nous verrons plus tard que des raisons trés pro-—
fondes régissent ces assignations, raisons qui ne peuvent &ire données ici., Les
autres nombres du premier genre, dignes d'un intér€t spécial, sont 72, 108,

432+ Ils sont signalés comme tels par Guénon dans L'Homme et son devenir selon

le Védanta (1) :

72=2x3=6x12=2x ¥ ;
108 =2 x54 =9x12 = 22 x 33 ;
432:21216=6X72=24x320

Guénon précise gque ces nombres s'appliquent notamment & la division du cercle
(360 = 72 x5 = 12 x 30) et & la durée de la période astronomique de la préces—
sion des équinoxes, ce qui veut dire que les nombres cycliques du premier genre
servent & mesurer la Grande Année solaire premiére des Hindous ¢

25920 = (36 x 2) x 360 = 60 x 432,

. ~
Mxixy 72

Mais, ajoute Guénon, "ce ne sont 13 que leurs applications les plus immédiates
et ¢lémentaires", =En fait, le jour est de 24 heures, l'heure de 60 minutes,
la minute de 60 secondes, de sorte qu'un jour de 24 heures comprend 86400
secondes @

24 x 60 x 60 = lO2 x 2 x 432 = 86400
et le nombre 86400 est une "anagramme'" de 648500 qui est le nombre d'annsdes
que compte le manvantara. (J'appelle "gnagramme" d'un nombre N tout nombre que
1'on peut former au moyen des chiffres de ce nombre N, mais pris dans un ordre
différent.) Ce qui ici est & voir est que :

86400 - 64800 = 10° x 216 = 10% x 6 x 36.

(1) Editions traditionnelles, Paris, 1941, p. 140, note 2,

bt
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2 René Guénon ignore les nombres cycliques traditionnels du second
genre ou, plutdt, s'il luj arrive de les rencontrer, il ne leur accorde

aucune attention : je ne connais aucun texte de lui qui en fasse explicitement
mention, & moins que, comme par exemple le nombre Ty 11 ne le trouve dans 1la
tradition hindoue. Pourtant, ces nombres, & commencer par T et 17, sont connus
de tout lecteur attentif des Ecritures saintes, le premier parce qu'on 1l'y
trouve partout, le second parce qu'il est donné par saint Jean lorsgu'il dit

que la p8che, ordonnéde par le Christ rescuscité, rassembla dans le filet 153

gros poissons ; et 153 Eeywchamssal) cst le triangle de 17 (1),

Ler nombres du second genre sont donc principalement 7 et 17, dton
se tirent le nombre 153 et son double 306, lequel est une "anagramme" de 360.
Autour de cec nombres en gravitent d'autres, Jue nous apprendrons & commafire ¢
11, qui se retrouve dans 66 et suriout dans 77 (Gendse, IV, 24), 13 et 19, ainsi
que le nombre 111, qui se retrouve dans 666 (Apocalypse, XIII, 18) et dans 777
(Gengse, V, 31), Seuf 19 peut-&tre, et 666, ces derniers nombres ne sont pas

"cyclicuee", 3 proprement parler,

Il est important de se souvenir toujours que les nombres du second
genre n'excluent pas ceux du premier ; au contraire, ils{'associent & eux et
les complétent. Le nombre 12, surtout, et son carré 144, jouent m@me des r8les

fort importants. La Grande Année solaire seconde est le produit de 2142 par 12,

3 Comme les nombres cycliques du second genre sont mal commus (le
nombre 17 est pratiguement ignoré), les historiens penchés sur les "civilisa—
tions disparues'" n'ont été frappés que par lec nombres cycliques du premier
genre., De 13, chez certains, l'opinion ancrde qu'une numération sexagésimale

ou duodécimale a précédé, chez certains peuples, la numération décimale ou
? 7 ?

du moins, lui a fait longtemps concurrence, J'ai déja dit que
plus faux. La numération décimale a toujours été la numération universelle ;
seulement, il s'est trouvé assez souvent que les nombres cycliques du premier
venre ont interféré si fortement (et si indfiment) avec les puissances de 10
7u'ils ont fini, danc de nombreux cas, par &tre utilisés 13 ofl ils n'avaient
que faire., Les nombres cycliques du premier genre #ont bel et bien €té intro-

duits indfiment dans le contexte genéral de la numération décimale (2).

1) De : 17 x 18 = 153 setiire l'algorithme : 17 x 36 = 2 x 306 = 612.
2 Le nombre 306 est une "dilatation" de 36.

(2) Cf. chapitre permier, art. 2, section 10,

U
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4. Les nombres cycliques du premier genre sont fameux ;7 et telle est
leur vertu qu'ils ont traversé les sidcles sans 8tre altérés, (lest pourquoi
nous divisons e:core la circonférence du cercle en 360 degrés, le degré en 50
minutee d'arc, la minute d'arc en 60 secondes d'arc, de sorte qu'il y a, dans
toute circonférence :

360 x 60 x 60 = 1296000 secondes d'arc,
ce qui est en harmonie avec la Grande Année solaire de 25920 années, 25920

étant la cinguantidme partie de 1295000 et 12960 la moitié de 25920,

S5e Attribués de diverses fagons ausei bien & des rdalités (les mois de
1'année, les signes du Zodiatue, etc,) qu'3 des Bires symbolisant des réalités
(la Jérucalem céleste de 1'Apocal se, par exemple), les nombres cycliques du
premier genre, 12 et ses multiples, se retrouvent partout, Le nombre 72 ect,
dans beaucoup de traditionrs, celui des disciples que doit compter une confrérie
initiatique (1). Le nombre 108 est celui des grains du chapelet bouddhique,
Les rapports sont d'autre part évidents entre le nombre 12, sur lequel sont
finalement fondé= tous les nombres traditiomnels du premier genre, et les douze

gignes du Zodiague universellement connus.

Nouz avons vu plus haut que, dans sa marche apparente annuelle, 1le
goleil n'épuise pas complétement le Zodiaque, et qu'il s'en faut d'environ 50
secondes d'arc ; 50 secondes exactement, si la Grande Annde solaire est de
25920 annéec ; cinjquante secondes 42 centiémes si elle est de 25704 années.,
En effet, plus l'estimation de la Grande Année est courte, plur la réirogradation
est élevée et, inversément, plus l'estimation de la Grande Amnée est élevée, plus
la rétrogradaticn est courte, Hipparque, qui pensait que la Grande Ammnée est de

36000 ans, estimait la réirogradation & 36 secondes.

6o Les nombres cycliques du second genre doivent &tre compris, - comme
d'ailleurs ceux du premier, — dans le contexte de la numération décimale ; et,
comme les nombres cycliques du premier genre, ils reléven® d'une arithmosophie
sur laquelle les "rationalistes" ironisent volontiers, voyant dans cette

science une "myciijue" des nombres qui leur paraft absurde. Le mot "mrstique™

a bon dos : ceux qui ignorent son sens véritable 1'utilisent 3 tort et & travers
pour désigner tout ce qui, & leurs yeux, n'est pas "ratiommel". Or 1'arithmo-

cophie dont je parle n'était pas le fruit d'une "mystigue" ; elle était fondée

(1) Les ApBtres 4taient 12, mais le Nouveau Tertamen* dit gue les disciples
envoyss par Jésue étaient au nombre de 70 (en raison de l'importance du
nombre 7). La tradition a cependant retenu "les douze e les soixante—
douze",
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sur les propriités mémes des nombres ¢ ce n'est pas par hasard que le nombre

7 x 17 = 119
gui mesure la Grande Année seconde, puisque ¢

25704 = 119 x (6 x 35),

s e
216

a pour triangle 10 x 714, alore que 714 est la racine carrée, prise avec deux
décimales et muliipliées par 102, de 51 :

T4 =(6x7) x17 = 102 x Q 51 =14 x5l=14 x Jd 17 = 6 x 119,

b2

Ce n'est pas foriuitement non plus que le nombre 7 x 17 = 119 nous est donné
- . 2 . 2 .

par la somme de tous les carrdis de 1° & 59 ; car cette somme des soixante

premiers nombrez carrée (en comptant zéro comms premier carré) ect :

70210 = 119 x 59 = 10,

7. Ce cue, par ces exemples, je veux metire en évidence, est donc que
les nombres song régic par une harmonie (1) qui n'ecst pas seulement celle que
l'arithmétigue connaft, mais qui, plus profonde, plus esrentielle, est celle
que l'eurythmologie cherche & saisir par des approches parfois t&tommantes.
Cette harmonie régit fout ce qui a '"nom et forme" (nama-rupa, comme dit le
sanscrit) et par conséquent, elle régzit notamment les divisions du temps. Je
dirai, le moment venu, pourcquoi il y a deux Grandec Années solaires, Voyone,
pour le moment, deux chosec & leur propos,

(a) La différence entre 25920 et 25704 est 216 = 6 x 36, de sorte
que la différencs entre un Grand Mois solaire de 2160 années et un Crand Mois
solaire de 2142, toutes autres choses étant supposéec égales, est de 18 ans,
goit 3 x 6, ou la moitié de 36, On a donc :

25920 - 25704 = 6 x 36.
¥ais on a auscsi

7—3}17%4 = 216 = 6 x 36,

Donc, — et tout ceci est de ltarithmétique pure :

25920 - 25704 = =224 % (119 x 25%20) - 119 x 25704 = TSIOY

7 x 17 N — ] ————
3084480 3058776

avec 308448 = 306720 + 1728.

}

(1) Le latin harmonia ddrive du grec ‘(Fkﬁy‘ﬂﬁi; et ce mot grec lui-m8me d'une
vieille racine TAP (HAR) qui contient les idées d'ajustement, d'adaptation,
de correcpondance, de tout organisé (frangais : article, articulation, art,
armée, arithmétique, etc.).




108.

(b) Le soleil rétrograde dane le Zodiaque A raison de 50 secondes
par an selon la Grande Année solaire premiére et de 50 secondes 42 centidmes se—
lon la Grande Année rceconde, Le rapport entre la différence des nombres de ces
deux graniec Années et la différence des rétrogradations est :

22 = 5,142857 (1),

la piriode 142357, donnée par la division de 1 par 7 se répétant indéfiniment.

-

Le rapport de 42 & 216 peut s'écrire @
i 36
+ 5 = 5
>rT o= 7
oli se heurtent deux nombres fondamentaux, de notre pbint de vue, mais qui sont

incommensurables (ils n'ont pas une mesure commune dans l'ordre des entiers),

Les nombres cycliques du deuxiéme genre ne corrigent pas ce que

N ]

ceux du premier genre auraient de trop absolu ; ils sont des facteurs numérigues

qu'il faut faire joueyd un certain moment de la "descente cyclique" de 1'huma-—

nité. Je m'explique. A l'origine, ce qui réglait le cours des temps, c'était
la Grande Année solaire premiére, A partir d'un certain moment, et pour une
raison dont nous chercherons & préciser la nature, le régime de cette Grande
Armi3e solaire prit fin et le régime de la Grande Année solaire seconde lui
succéda. Tout donne & penser qu'il y eut, en effet, une modification profonde
dens la division des temps ; le probléme & résoudre est seulement de savoir,
d'une part, quelle fut la cause de cette modification et, d'autre part, guand
elle eut lieu, En attendant, j'ineiste sur le fait gue ler nombres cycliques du

second genre n'excluent pas ceux du premier et que, d'ailleurs :
=) ?

25020 _ 720 x 3§ _ 120 _
55704 = Tiax 36 - 119 7 1100840 (2).

Multiplié par 104, le nombre 1,0084 se décompose comme suit
10084 = 4 x 2521,

Le nombre 2521 ect premier, A moins de consentir & manier des nombres

-

décimeux (3), il faut avoir recours & l'opération eurythmologique particu-

(1) Le lecteur se souvient sans doute des nombres 994 et 71 donnés par lesc Lois
de Manou (Article 2, section 1, de ce chapitre). Or le nombre 5,1428 ici
donné soutient avec le nombre 55,2422, qui est celui des jours de 1l'année
tropique qui excédent 360, le rapport qu'exprime la différence :

5,2422 = 5,1428 = 994 = 2 x T x TL. (&pan m\g\\\\)\hu\\om pon V0, 00)

(2) Clect évidemment aussi le rapport de 5000 & 5042 : 50"42 8

5o =.1,0084.

(3) 10084 = (4 x 7) x 360,142857. Dans ce nombre 360,142857, 1'élément 360 4it
la circonférencs, et 1'élément 142857 la division de 1 par 7 :

1

7 = 0,142857 142857....

S e i
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lidre appelée distinction de 1'unité (1). En procédant & cette "distinction",

nous obienonc @
2521 = 1 + (10 x 252),
Le nombre 10 &tant neutre, il reste alors & analyser 252 :

252 = 4 xT7x9="7x(4x9)

gt ———
28 36

e ——,

(1) Wous en avonc déjd parlé & la section 7 de 1l'article 10 du chapitre premier.
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ARTICLE 5 : Autres observations sur les nombres 7 et 12

1, Les nombres 7 (= 3 + 4) et 12 (= 3 x 4) abondent dans les Zeritures
caintes, & ce point qu'ils n'ont jamais manqué de frapper les exégétes les moins
portés & relever des "nombrer significatifs" dans des iextes sacréds qui, & leurs
yeux, se suffisent & eux-m€mey sans qu'il y ait nécessité de les analyser
arithmosophicuement. Et il est vrai gue l'objet premier et esrceniiel des deux
Testaments est, avant tout, d'annoncer la venue du Sauveur puis, le Sauveur venu,
de rapporter ses faits et gectes ; et la~-dessus nous sommes pleinement d'accord.
Mais s'ensuit-il que l'arithmosophie ou, comme nous le disons ici, 1'euryshmo-
logie, soit & rejeter complitement aprés cque 1l'on a lu la Bible avec tout le
respecs qu'elle doit inspirer ? Nous ne le croyons pas, Ausci BEccwmges)
quelques notes en complément de ce que nous avons consigné 3 l'article

précédent & propos de cer deux nombres,% o 12 -

2 L'un et l'autre se rapportent & tout ce qui se présente & 1'ecprit
comme une totalité. Mais alors que le nombre douze nous apparaft comme ceiie
totalité achevie et en acte, bien que comportant un ensemble d'éléments groupée
circulairement, le nombre sept nous suggére 1l'idée d'une accession 3 cette
totalité en six phases, la derniére, la sepiiéme, éiant cette totalité elle-
méme? Nous étudierons d'abord le nombre douze. Le Zodiagque comporte douze
mois., Les chevaliers de la Table ronde entourent le saint Grazl, de la m8me
facon que lee douze signes de 1'3cliptique entourent le soleil, Aineci (ei
Isra¥l comptait douze tribus) les ApBtres sont douze et forment cercle auiour du
Christ, qui est le treiziémej bt(— L}:‘@n, dow, Lo ﬂf»{’.cSMu dreddtim .  Cotadhts
d“""’%j Imdug, & Phojhits ahaa 4o Quigpamets)’

Le nombre ireize est donc encore un de ceux que doit trés particu-
liérement retenir notre étude. Si douze exprime un "lieu géométrique" circu—
laire, le nombre treize désigne le centre de ce lieu ; et ce centre ect le
Graal au centre du cercle dec douze chevaliers, mais c'eet surtout le Chris*
au centre des douze apbires, Comme treize est ainsi, plut®t que douze, l'ex—
pression de la totalité une, il est normal d'examiner le quotient de un divisé
par treize. Il vient :

0, 769230 769230 769230444
ctest-d~dire un nombre constitug par la répétition indéfinie d'une certaine
période arithmétigue, laguelle se [Compose comme suit ¢

76923 = {7 x 9) x (11 x 111)
S — ———

63 1221

(N Be 13 g fatn £ 1M, e Coundbouk Fotisma 'éhL.
dor, Lo T2 TSR 2 )‘L"“’“'L-.‘/waa.;.7 o+ MQZ'&%M " ‘,_._QLM‘H :
she il , Ly M T aomcmandy,  Voin Hauny Conlon , Bn l{les lraviw., tome T b6 |
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1'é1ément (11 x 111) étant comstruit au moyen§ des nombres 11 et 111 apparte—

nant & 1l'espéce, dont nous reparlerons, de ceux qui sont formés reulement au
¥ ]

moyen du chiffre 1.

3. 85i 12 ne va pas sans 13, il ne va pas non plus sans 11, comme nous
l'enseigne l'arithmosophie chinoise (1). Le nombre 12 est "moyen" entre 11 e
13, de sorte que l'on a :

2 x12 =11 # 13

11 x 13 = 143 = 12° - 1{q)
Le prcduit de cer trois nombres est 1716, nombre oli, associé & 16, se reirouve
17 par 1'algorithme

(17 x 10%) + 16 = 1716 = (17 x 16%) + (17 = 1).

4. J'ai déja dit que le nombre 7, en ce qu'il a de "symbolique", était
connu dec Grecs et des Hindous ; cependant, tout le monde sait gqu'il est plus
spécialement attaché & la tradition hébraTque, oft il signifie, entre auires

choses, le terme d'un développement en six temps ou, inversément, une totalité

divisible en six élémentc successifs. Le meilleur exemple est donné par la

lumidre, La lumiére "totale" ect blancé ; elle 8e décompose en trois couleurs
fondamentales, le btleu, le rouge et le jaune qui, en se mélangeant deux i deux
donnent les trois couleurs dérivées

- bleu + rouge = violet,

~ bleu + ja;a% = vert,

— rouge + Jjaune = orange,.
Au total, 6 couleurs, pluc le blanc, ce qui donne 7 (1e noir esi l'zhsence
absolue de lumidre). Lea semaine n'est pas & proprement parler un cycle ;
c'est un développement qui réalise sa totalité dans le dimenche, jour du
Seigneur ; & moins Jue, le premier jour de la semaine dtant dimanche fce qui
est vrai et souvent ignoré), il ne faille considérer les six jours qui suivent
comme une décomposifion de ltunité dominicale, tout de méme que la lumi2re blanche,
rassant par le prisme, se décompose en six couleurs. De méme aussi, lec sept
merveilles du monde antique, les septs sages de la Gréce se rapportaient les une

& la beauté, les autres & la sagesse, selon l'algorithme général 6 + 1 (;).

(1) I1 est fait allusion ici aux carrés magiques extr€me-orientaux dont nous

erons une étude approfondie,
(;) Il y a également 7 notes & la base de 1'harmonie.,

(3,\ Nc-h Vo un Mo V"‘ \"WJ" {”w‘&l/w;;ﬁ s &A_Jim u"-‘l"' o &
| FVL A N ;‘ b lHS; s qr,“'u,ﬁw‘ UCoppucneten e Tl
 bpend i,
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D'une maniére¢ analogue, les &ges de 1'homme sont répartis selon un dévelop-
pement septenaire. L'dge de 7 ans est 1'4ge de raison, de la responsabilité
morale, Selon le docteur R, Allendy (1), c'est & cel dge qu'a lieu, en tout
cac, une tranzformation physiologique importante, en rapport avec la seconde
dentition. L'8ge de 21 ans est celui du plein €panouissement physigue eL, en
conséquence, celui de la majorité (et peu importe que 1'on ait cru bon, récem—

ment, dans certains pays, de ramener celle-ci de 21 & 18 ans),

Se Loreque 1l'on 4ait zue Dieu créa le monde en § jours, il faut enten~

dre 6 phases ou § momentz., A partir d'un Fiat principiel, ce sinaire exprime un

développement dont une image, d'ailleurs toutg abstraite, nous est fournie par
1'épanouissement de l'espace giomStrigque tridimenciommel selon 5 direciions=
issues du point principiel ; je dis 3 du point principiel car ce n'est que

lorsjue l'espace géomdtricue se trouve produit qu'une multitude de poinis sont

repérables, dont chacun peut indifféremment €tre le point d'intersection des troic
? ————

coordonnées en lesqueller se réduisent les six directions,

HAUT

-\
L///}ﬂ ARRTERE
DROITE ~& - GAUCHE

AVANT A

BAS

Pisure 10

Produisant l'ecpace tridimensiommel le Point principiel détermine
le Haut, le Bas, le Devant, 1'Arriére, la Droite et la Gauche, quand on
assimile cette croix & trois branches (flg. 10) & un homme debout. Au point

originel, image du Principe divin, correspond, dans la semaine, le dimanche,

Jour du Seigneur ; et ainsi, ou bien le sénaire, precduction du Principe, dérive
de ce septiéme, cqui est alore plutdt le premier, l'alpha ; ou bien le sinaire
revient au Principe, auquel tout doit faire retour et qui est alors le dernier,

ltoméga (2)s Clest pourquol, avant de s'airecser par le moyen de Jean aux sept

(1) Le symbolisme ies nombres, Chacornac éditeur, Paris, 1948, p. 175
(2) Ce "retour" a'est rag, comme le veut Guénon, une "résorptior" ansanticcante
du maniferid, mais 1'union thfocosmique du créé & son Criateur,
—— . VY




113.

Ezlises qui figurent les sept éléments du Tout, le Seigneur dit "Je suis 1'alpha
et 1'oméga, celui qui est, i &tait et qui vient" (Apocalypee, I, 8), 11
s'azit ici de sept périodeghistoriques 3 1'image de la cemaine i et la premidre
de ces périodes (de 28 & 334, nous verrons cela) est elle—mé&me lel?our, le jour
du Seigneur, de la méme fagon que le jour dominical (dimanche) est le tout que

les gix jours de la semaine dscompocent,

6o Le septenaire est encore symbolisé par le chandelier hébreu & cept

branchey ; mais ici £l zeptiéme‘est 1ltaxe principiel, de part et d'autre dugquel

se trouve placée une triade de branches, ce qui répond & la formule eurythmolo-

gique 3 + 1 + 3, comme le montre la figure 11.

La forme curviligne des six branches cuggére une figure plus compldte composée de
trois cercles et telle que le reptidme &1ldment ne serait rlus que le cenire, com-
mun & ces trois cercles, Considiré de ceiste fagon, le point rommun aux trois
cercles représente le cridateur lui-m8me, tandis que les troi:. :ercles concentri-
ques cymbolisent les trois mondes créés, le monde de la terre, le monde de
1'atmosphére et le monds du ciel, lequel, en vertu de la 1loi zelon laguelle tout
symbole inverse la réalitd ~.1il exprime ("les premiers seron- les derniers"),

est ici le plus petit des trois. Nous avons exposé ailleurs ie les trois mondes
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créés sont celui de la nature corporelle et sensible, prise dans toute son
extenrion spatio-temporelle; ensuite celui de la nature purement peychique
(1'anime mundi des hermétistes, le monde "subtil de Guénon) ; enfin le monde
préternaturel des anges. C'est au niveau de ce troisiéme monde, voicir du point
divin principiel, gque se situe le paradis, Ce mot vien:t en effet du fanserit
paradfcha 7ui signifie "direction" (dish) "supré&me" (para)e Les katbalistes

juifs 1l'ont adopté danc le méme sens en en faisant leur ardés,
J paraes

Te Le nombre 7 connote donc les idfes suivantes : soit de menifectation

criatrice, soit de retour du crié & son Principe créateur, soit encore, - ainsi

lec sept couleurs, — dz décomposition d'une totalité-ume en rept 31léments ;oes

»

ctest pourcuci il y a sept dons de 1'Beprit Saint, comme il Yy a sept péchés

capitaux. Ce nombre est absolument fondamental dans toute spiritualié qui, d'une
part, recomnaft gue le Principe divin est crdateur (et que, sous certaines condi-
tions, la création se tient devant Lui comme 1'épouse devant 1'époux) et,

dtautre part qui, pour ces mEmes raisons, rejette 1'idée d'une "délivrance"

finale impliguant la dissipation d'une manifestation en dernidre analyse illu-—
soire, c2 qui eat la thése constante de René Guénon. C'est alors que le nombre

12 rev€: toute sa signification, car il connote, de son c8té, toute idce de

plénitude achevie et stable, ol le Principe divin est non seulement 1'origine et

le fin, mais ausel le centre, Les Grecs, en fixant 3 douze le nombre des dieux
de 1'0Olympe, ont montré qu'ils avaient quelqu'idée, fort vague sanc doute, de
cetie plénitude thiocormique, Songeons plutdt, comme nous les avone d2ja évomués,
aux douze ApStrees autour du Christ, aux douze chevaliers autour du Graal posé au

centre de la Tableau rondie ou, - image cosmique d'une régli+é Jque nous ne pourrons

conmaitre qu'aprérs la mort, aux douze sigmes du Zodiaque.

a, Ce eymbolisme duodénaire est, en général, circonférenciel pour de
multiples raicone dont nous reparlerons ; mais il est parfois ausci Jquaternaire
et carré, Ce qui est compts douze n'ezt pas toujours circulaire ; clest parfois

un carré, et clesi 1la tout le sujet de 1'étude du dispositif cyclo-

quadratique gue nous ferons plus tard. Les carrés magiques extréme-orientaux,
de méme que la Jérusalem (qui descend du ciel) d'Apocalpyse X(I, 10 & 17,
ouvrent troiz pcrtes ou fen€ires sur chajue point cardinal ; et lorsgue MoTse
dénombre les dousne iribus d'Isra¥l {Nombres, chap. I), il les dispose de menidre

qu'il vy en efit trois & 1'Tet (Issachar, Juda, Zabulon), trois au Sui (Simfon,

Ruben, Gad), troic & 1l'Ouest (Manassé, Ephrafm, Benjamin) et trois au Nord

l

I
|

s ———
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(Aser, Dan, Nephtali). Les Lévites, au nombre de 22000, sorte de treiziéme
“ribu vouée zu sac-rdoce (1), sont au centre de cette formation carrée, comme

il se doit (2).

9. Nous Z4irone, pour conclure cet article, que le nombre 7 es=t celui
de 1'achévement d'une comporition Jqui aboutit & 1'unité en six phases ou six

momente ; ou, inversiment, celui d'une décomposition d'un principe en six

phases ou six mcments ; et 1'on compte toujours T parce Jue le principe, qu'il
coit terme ou origine, z'ajoute toujours & 6. Le septizme, bien gqu'il soit
1'unité, est comp*é zvec les seix phares ou les six momentis, de sorte que le

septiime est & le Ffoiz le tout et une partie du tout., C'est ainei que le blanc,

qui est la synthise der six couleurs, s'zjoute & celles—ci comme une couleur
septiéme, bien qu'il soit le principe des six autres qu'il produit par décom-
position et a3 reproduirent en se fondant lers unes dans les gutres, Dans cei
exemple, le noir, - qgui existe pour l'artiste, — ne compte pas, car il n'es}

nag une couleur, mais l'absence de *oute couleur. Un autre exemple nous est

donné par la semeine, gui compte six jours, plus le dimanche, qui est le jour

de Dieu, de sorte Jue le dimanche est & la fois le Tout et une partie du Tout.
] b

10. Les ncmbres 7 et 12 sont essentiels, on 1'a compris., Mais tandis
cque 7 inc’ut le sénaire, le duodénaire appelle 13, Il y a, eurythmologiquement,
une analc;ie profonde entre :

6+1let 12 +1

mais le nombre 13 est caché ou, du moins, il le demsure jusgu'ici.

11, Dans les articles suivants, nous nous proposone l'étude des nombres
7 et 13 en tant qu'ils sont appelés 1l'un par 6, l'zutre par 12, A cet effet,
nous ivicerons les six premiers nombres par 7, puis les douze premiers par 13,
en ne serdant jemais de vue cue le septenaire est notamment le terme d'une
composition crsatrice, c'esi-d-dire d'un mouvement, taniis que le tredecimaire,

_(12 + 1) - ent la plénitude =S EESIELEN, ‘%)

(1) Les fils de Lévi ne soni pas compris dans les douze tribus, et Joseph,
bien que fils de Jacob, n'eszt pac compté non plus., Mais les deux fils de
Joseph, Ephrafm et Manasse, donnent leur nom 2 deux tribus nouveller, ce
qui rétablit la douzaine,

(2) Le nombre 22 a, dans la tradition hébrafque, un caractére sacvé qui lui

vient de 11, L'hibreu compie 22 lettres, tomawe & e (& Py
ton wri b nih Y 28 Ol M Cablll G o Y
' © 1
l’]) Noud sovgin, O /P-‘-: Lwd A L?y bytedard] 5 l)"

a4110~LQ+1n4 dlun el wear ot wanc. l«n&;ﬁc?4~(.l4s ~A "

' Aein, Siletemnis » Mo
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'\‘\thzfu.ah [ la- deun



ARTICLE 6 : La division par 7

1, Lorsque 1'on divise les rix premiers nombres par T, on obtient
six suites périodiques, chacue période, composée des six mémes chiffres, mais
ordomés de six fagons différentes, se répétant indéfiniment, comme le montre
le tableau n°® 7 bis,

TABLEAU N° Tbis

% = 0,142857 142857 142857...
% = 0,285714 285714 285714...
"3i = 0,428571 428571 428571...
% = 0,571428 571428 571428...
.;- = 0,714285 714285 714285...
g = 0,857142 857142 857142...
. En eurythmologie, lorsqutune division aboutit & une période indé-

finiment répétée, - cetie période se réduirait-elle 3 un chiffre seulement,

~ c'est la nature de la période qui requiert l'attention, m
@iée par la puissance de dix gui convient, afin de la changer
@_——e?anombre entier,vest examinée en elle-méme. En 1l'occurrence, nous avons
affairediw} ix nombres iwe-pemes
142857, 285714, 428571,

571428, 714285, 857142
@omposés des mémes chiffres 1, 2, 4, 5, 7 et 8, de Sexk ¢ ela by ol“uup
o e BRegramas dr W kit put ol
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2, La somme de ces six périodes est ¢

2999997 = 3° x (111 x 1001) (1)

111111

Puisqu'il s'agit de la somme :

+ 5+

3]~
3N
~jw
~{n

4 2
+

= A6 = 3.‘
7

Le nombre 3, la moitié de 6, est donc la limite vers laquelle tend la somme

~]|f\) oy
—

des six fractions périodiques lorsque, exprimées décimalement, les périodes

IS

Y o, - T o, e D
ﬁmt répétées 1ndef1n1men‘t3”!é§“ on effectue cette somme en ne
6

prenant les périodes qu'une fois, chacune d'elles étant multipliée par 107,

le résultat est :

(3x 106)- 3

2999997
< 33 x 111 x 1001.
Comme nous avons eu déja l'occasion de le faire observer, et comme nous le
redirons & maintes reprises, IEESSEEPFeM 111 et 1001 appartiemment & la
. . . ) .. din Mgl .

multitude, trés remarquable en numération décimale, dnEmememi==tmt formés
don el 1 Y Tmiquement au moyen dem=meweEsn 0 et 1, Cusesinmmeemees Woltipliés 1tun par
ou 4

S l'autrM‘ 111111, c'est-a-dire un nombre lui-m€me formé au moyen de 1

répété six fois. Ce nombre, multiplié par le cube de trois, donne la somme

de sorte que la valeur moyenne de ces SEMApériodes est @
492%25=ii%-’323 = L’lroﬂ x (111 x 1001)
oy 1 divive jan -71,/
SRR rmme=EEr®/ on

des six périodegs

411 ¢4 1o00d
Pwdud fead”

Enfin, puisque 0,142857 est la périéie o
[_0 retrouvera 1 en multipliant par 7 la suite indéfinicz’du'\péﬁiodeﬁ, sous la

forme :

0,999999 99999%¢¢¢ > 1

” 3 (“) Les six nombres périodiques constituent une progression arithméti-
Z df- ec f¢ que de raison 142857, avec :

142857 = 9 x g11 x 111) x 13

1221

(1) ) R At ‘;'14 Ze 202 P2y Y ~

2 e e R )
i

e E.

Wy ,,/;(, ﬁli’,/f'{‘//,/p!éia -"t:.":;.o'g.lf4’~{a((;-s"lﬁa'ﬁ:0ﬁlﬂ$ﬁ?'-ch.a"l{a:;p'j.; Corlza il .
A : '
(A A A" PHH] 1.e nombre 111 est le triple de 37 et 37 a pour triangle
703, anagramme de 037.

&
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(4) (B) (c)
/7 142857 142857 = 285714 2/7
2/1 285714 142857 = 428571 3/7
3/7 428571 142857 = 571428 4/7
4/1 571428 142857 = 714285 5/7
5/7 714285 142857 = 857142 6/7-
6/7 857142 142857 = 999999 /1

+ + + + + +

21/7 2999997 3857139 27/7
3 21 x 142857 27 x_142857

Le dernier terme de la progression (A) est :

857142 = 6 x 142857

=54 x (11 x 111) x 13
= 702 x (11%.i11)

le nombre 702 étant une dilatation de 72 (= 6 x 12) s+ le dernier terme de la
progression (C) est:

T x 142857

7 x9 x (11 x 111) x 13

999999

La somme des six termes, de 142857 857142 est =

: 2999997 = (3 x 10°) - 3
e Ce aaim soustrai't’ de 3 x 106 mesure 1l'écart entre le calcul eurythmologique,

qui se borne & prendre chaque perlgéie u.?e fois, et le calcul arithmétique,
€dim;Te
qui devrait les prendre un nombre USEllBSWEN de fois, pour obtenir 3, emmimessi

la somme des fractions de l a6.
T == B D . . 7 7

A SO O RO SV e
o = - i : i H > : b . § ] : : :
e g o s ane - PSRRI N3 e o s R e e i e e R ? -ykvw\-"' ghon
. . L ¢ L § H i ’ 4
'y B : . i . . 1 B R i ad .! H 4 b 'g : - B
i g i 4 S ase o mng s — % NI B . TOUEIF PPN T ;.b)- ¥
Rl R A S , : : . R ) : : 3 -} z——g S5 i

: b T
! .
! - . -
JOTSERS S - :
e i ot e e s
H ; )
3 e g — — - - -
[SUTIOE S SIS SRR . ' -
1 . H i : -
SOOI U G S s
p . i
i : H 1 5 1]
PSRRI U VG U PN VSRR R T T T S Sy s
i - H .
! : ‘ H '
H o . IOy S —— — -
PSP pPApNE S . 7
: = i = B e [ = -
e e e e e e e e —
F ' i
4 i
! - . awe. o - - ~
Ftl At A s s ot e - ans Sk m s m b ¥
: v i H . A . n i —
PO N ). . i - - .
i : e - " . i ]
i 3 ' i — . - - A v s — N
e g v 2 e B T s G s et i b e e L ke e R i+
i i ¢ ; e s o T
daimi = ‘ + a— SVRION-SOUSINS SR S o e s By e L m et LR oy
) ) [l i 2
4 1

S SIS W T SN I VIS S DY S -



119.

3(b). Je viens d'introduire & la section précédente, une notion eurythmo-

logique nouvelle : celle de dilatation d'un nombre., Je ne puis d&s maintenant don-

ner une théorie compléte de la dilatation d'un nombre et, inversément, de la

contraction d'un nombre comportant dans son écriture, s'il est de deux chiffres

significatifs, un ou Rlusieurs zéros entre ces chiffres extrémes, QuIREESSEw)
3""—%«».%.4911&:[11'5. nouvel ordre, % indications sommaires,

Le lecteur a déja compris qu'en raison de la vertu de la numération
décimale, un nombre ne change eurythmologiquement pas quand on le multiplie ou
quand on le divise par une puissance quelconque de dix., C'est d'ailleurs pour-
quoi il est eurythmologiquement permis, én présence d'un nombre décimal, de le
fixer en le multipliant par la puissance de dix requise pour en faire un nombre

entier, méme dans le cas ol la suite des décimales est illimitée et non pério-

. dique. Les opérations appelées dilatation et contraction d'un nombre reposent
en somme sur le mfme principe. Un nombre de deux chiffres peut &ire dilaté par
1ltinsertion, dans son expression écrite, d'un ou de plusieurs zéros. Les nom-
bres 702 et 504 sont ainsi des dilatations simples de 72 et de 54 ; de ces mEmes
nombres'7002 ou 5004 sont des dilatationes doubles, La contraction est 1'opéra~
tion inverse qui consiste, par exemple, & passer de 3006 ou de 306 & 36, Un
nombre et une de ses dilatations, - et inversément, -~ sont 1liés par des affini-
tés eurythmologiques certaines, Bien entendu, plus un nombre comprend de chif-
fres, plus il y a de maniéres de le dilater. Le nombre 243 pourra &tre dilaté
simplement de deux fagons, et ces dilatations simples seront 2043 et 2403 ; le
nombre 2574 acceptera trois dilatationssgimples, wies deud 25 o'y #ie-

Ces indications sommaires suffiront pour le moment. Elles supposent

‘E’ cependant connue la notion d'élément d'un nombre.

4(a).
et 1'intér&t%est d'autant plus grand que le nombre comporte un plus grand

Un nombre comportant plus d'un chiffre peut 8tre scindé en éléments

nombre de chiffres, surtout lorsque ce nombre de chiffres est divisible par deux
ou par trois, C'est ainei que le nombre 142857 peut &tre scindé de diverses
fagons : en dégageant soit les deux éléments 142 et 857, soit les trois éléments
14, 28 et 57, soit encore deux éléments tels que 1428 et 57 ou 14 et 2857, On_
aura par exemple 3

142857 = (142 x 10%) + 857
ou encore

1428 x 10> + 57.
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Ce sont 12 deux exemples parmi d'autres ; mais ils montrent que (puisque toute

puissance de 10 est, eurythmologiquement parlant, un nombre neutre que 1l'on

peut négliger) les éléments sont, en eux-mfmes, des nombres nouveaux dérivés

"d'un nombre donné, Il est clair qu'un element de deux chiffres est plus

éloquent qu'un élément d'un seul chiffre etzgﬁ/element de trois chiffresY plus
éloquent qu'un élément de deux, surtout si la scission dommne naissance 3 deux
éléments de trois chiffres, comme c'est le cas lorsque l'on scinde 142857 en
142 et 857, et comme c'est davantage encore le cas quand les deux éléments
g'harmonisent par addition ou soustraction, C'est ce que nous voyons ici :
142 + 857 = 9 x 111
857 = 142 = 65 x 11 (1)

4(v). La scission d'un nombre peut donc &tre réguliére ou irrégulidre ;

elle est réguliére quand il résulte de l'opération au moines deux nombres ayant
le m8&me nombre de chiffres :
scission régulidre de 142857 ¢
- 142 et 857
- 14, 28 et 57 ;

elle est irrégulidre dans le cas contraire. Les parties d'un nombre scindé,
régulidérement ou irréguliérement, sont appelées éléments, et 1'é1ément peut ne

comporter qu'un chiffre,

S(a). Un simple coup d'oeil sur les six périodes de la divion des 6
premiers nombres par 7 nous incite & scinder celles-ci en certains éléments
particuliérement significatifs. Un de ces éléments est 1428 :

1428=4x7xsl=121(7x17)
——

119
ctest-d~dire que 1428 est un diviseur exact de la Grande Année solaire seconde :
25704 = 18 x 1428,

(1) On peut encore rapporter un des éléments & un autre, et fixer convenablement
le quotient, en vue de 1'étudier., Ainei :

%% = 0’1656000 —-) 1656.

L'intéret ici est la fixation™ 'qui donne un nombre dont nous parlerons beau-—

coup : 1656, '
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Par la méme occasion, on remarquera que lorsque l'on fixe le nombre f( y rapport
du diamétre d'un cercle & la circonférence de celui-ci, & 3,1416, ainsi qu'on
le fait communément, on a :

31416 = 22 x 1428.
Un autre élément‘wst 714, qui divise lui aussi la Grande Année @

T4 = 6 x (71 x17)

119

et donc @

25704 = 36 x T1l4.
Ce nombre 714 a d'ailleurs la particularité, sur laquelle nous reviendrons,
d'8tre, quand on le divise par 102, 1; racine carrée de 51, lequel divise
exactement la Grande Ammée solaire, étant le tiers de 153 :

25704 = 504 x 51 = 168 x 153
On voit d'autre part que :

Y51 x 504 = 3598,58
ce qui eurythmologiquement dommne 10 x 360 avec une approximation d'autant plus
suffisante, \(;1 n'ayant été pris qu'avec deux décimales, que la différence
3600 - 3598,58 est 0,142, ce dernier nombre étant un élément régulier de
142857, Si nous poussons plus loin l'extraction de la racine carrée de 51
nous obtenons le nombre trés expressif que voici @

V5L = 7,1414282
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qui, multiplié par 504, donne :
3599,279924 .
Lonttesmes que le produit de la racine carrée de 51 par 504 (= 7 x 8 x 9)

tend & restituer le nombre de la circonférence. Ce gu'il faut voir encore
est que le nombre 7,14142842, fixé & 714142842,.==e lairee scinder de maniére
a4 donner les éléments T1l4, 142 et 842,; et 714 et 142 sont des élémente cue
nous connaicsons WEER, Quant 3 la w" de 714142842 en ses facteurs
ecsentiels, on a @

714142842 = 2 x 7 x 51010203
ol, par scission irréguliére, nous dégageons 510 et 1020, multiples de 17,
le nombre 102 étant le double de 51, lequel compose le nombre de la Grande
. Année solaire comme suit

25704 = 51 x 504.
Si 1'on s'en tient & 7141428, qui est la fixation de la racine carrée de 51
prise avec six décimales, ce qui n'est déja pas =i mal, on a :

7141428 = 2 x (7 x 17) x 30006
ol sont asrociés 7 x 17 & 30006, lequel nombre renvoie soit & 360, soit &

306 ; et 1'on sait que 1'on a ¢

306 = 2 x 153 = %5%9%575ﬁ77°

Profitons de 1'occasion qui nous est offerte ici pour indigquer que
36000 = 25704 = 10296 (1)
Or 10296 est 1' anagramme = de 12960 qui est le nombre de la moitié de la

Grande Année solaire premiére @
12960 x 2 = 25920

.
B T S e o et T PR R S P P P U P

(1) Tandis que 36000 -~ 25920 = 10080 qui renvoie aussi bien 3 108 = 9 x 12
qu'd 18 = 2 x 9, en vertu de ce qui est dit dans la note suivante,
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7 tigue, comviendrai “Moutefols, ausei longtemps que nous n'aurons pas

abordé la partie de cet ouvrage ol il est question des permutations de
chiffres, nous devons nous contenter du mot "anagramme" pour désigner les
nombres différents qu'il est possible de construire au moyen des mémes chif=
fres, zéro compris’m de sorte que, dans ce groupe de nombres,
n¥importe lequel est unganagramme de n'importe quel autre,
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A L.a question est der plus simples quand il ne e'agit gque des mombres
de deux chiffres différents auxquels nous ad joindrons les nombres de un chiffre
ce chiffre étant précédé d'un zéro de position & gauche, zéro qui n'influe pas
sur la nature de ce nombre, Par exemple, O7 (= 7) est 1tanagramme de 70 ; 18

est 1'anagramme de 81, et ainsi de suite. La somme de deux anagrammes de ce

genre est toujours un multiple de 11
89+98=187=17X]_1.

Lorsque trois chiffres différents sont associés pour former des
nombres, les anagrammes sont au nombre de 6 et leur somme est toujours un

multiple de 111, Exemple ¢

- avec 1, 3 et 5 3
135 + 153 + 315 + 351 + 513 + 531 = 1998 = 18 x 111
- - avec Oy, 3 et 6 ¢
& - 036 + 063 + 306 + 360 + 603 + 630 = 1998 = 18 x 111.(1)
SR ; . ___,...._...,.._....,, wr=
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(1) I1 va de soi que c'est accidentellement que le nme ecefficient 18
e -pppareli dans ces exemples @ (

i 1784 BOT & TAB o TBL 4 AA7 ¢ 871 - 2552 = 32 x 111
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6. Les 6 nombres périodiques du Tableau n° 8 se décomposent comme

suit ¢

TABLEAU N° 8bis

142857 = (11 x111)x13x1x9
285714 = (11 x111)x13x2x9
428571 = (11x111)x13x3x9
571428 = (11x111) x13x4x9
714285 e (11 x111)x13 x5 x9
857142 = (11x111)x13x6x9

Mieux qu'un long discours, ce petit tableau nous monire 1'harmonie
rigoureuse qui régit les éléments périodiques issus de la divion des six pre-
miers nombres par 7. La somme de ces six éléments est 2999993 avec

2999993 = 13 x (11 x 111) x 9 x 4§,
le triangle de 6 étant 21,



T ’ Partout ot il est question

centrale ou terminale ;

iy

de 1'unité, celle-ci est originelle,

et ceci est particuliirement vrai lorsque 1'Unité don*

onf parle est Dieu, Non seulement Dieu est 1'alpha et 1'oméga, le premier et

le dernier {Apocal se, I, 17) mais, de plus, il est au centre, au milieu,

entre le commencement et lz fin .l-.

Comme, en outre, le nombre 6 est le

produit de 2 par 3, il y a trois algoritmes qui expriment le nombre T s

T=14+ (2 x3)

T=3+1+3 (%)

7=(2x3)+1.

Lorsque 1'#nité créatrice est au centre, le symbole correspondant est le

chandelier & 7 branches, dont nous avons parlé plus haut,

Les deux nombres

3 sont alors les deux grands attributs divins par lesquels le monde est

gouverné

la €lémence et la Rigueur (2),

Dans les deux autres cas, l'ex-

pression (2 x 3) est rendue par le symbole appelé $ceau de Salomon et formé

de deux triangles entrelacés :

£ wn; r..,’

c'est encore 1a €lémence
est omew¥® au centre du symbole (fig. 12).

et la.&igueur ; et

L SV P PO

- e i——— i e

3
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.

(1) cf. article 5 de ce chapitre, section 6.
(2) L'I1lumination du coeur, deuxidme partie, chapitres X et suivants,
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8. La Grande Année solaire 25704 est composée de 12 grands mois
solaires de 2142 années, et il convient de mettre chacun de ces mois en
correspondance avec un signe du Zodiaque, puisque le nombre 25704 d'années
ordinaires mesure la réitrogradation du soleil dans l'écliptique. Toute période

Qg o"} 7 de 2142 années ordinaires, - soit dtun douziéme?m, - est divisible par 7,
le quotient étant 306, Cette division par 7 suggdre l'idée que tout grand mois
solaire de 2142 années est aussi, & un certain point de vue, une semaine dont
les jours sont de 306 ans. Quel sera, dans ce septenaire, le jour du Seigneur,
le dimanche ? On peut répondre de trois fagons :

= Ou bien la premidre période de 306 ans est le dimanche, selon la
formule 7 =1 + (3 + 3). Cette réponse est conforme 2 1'usage : le premier jour
d'une semaine ordinaire n'est pas le lundi, mais le dimanche. Nous aurons donc ¢
2142 = 306 + 1836,
. ~ On peut aussi, & 1l'inverse, considérer que le dernier jour est le
. jour ol se manifeste le Seigneur. Nous aurons alors la formule ¢
2142 = 1836 + 306,
- Enfin, dane une certaine perspective, répondant & un ordre parti-
culier de considérations en accord avec le chandelier hébreu, on placera le
Jour du Seigneur entre deux ensembles de trois fois 306 années, Et, dans ce cas @
2142 = 918 + 306 + 918,

D'autre part, si 2142 représente un grand mois plut8t qu'une grande
semaine, = et un mois de trente jours selon que 12 x 30 = 360, - la durée d'un
grand. jour s'obtiendra en divisant 2142 par 30, ce qui donne 71,4 années ordinai-
res, avec

T4 = 14 x 153,
. Les choses éta.#nt ainsi vues, une grande semaine comptera :
7,4 x T = 499,8 années ordinaires,
eh b At e b b Wl - e -
Nous ajouterons encore ceci : un grand jour supposé de 24 grandes

heures donne, pour une de ces grandes heures ¢

"%'4'.'4 = 2,975

avec 3
2975 = 5% x 7 x 17.
1V
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ARTICLE 7 : Les éléments septenaires de trois chiffres

1. Les six nombres périodiques @

142857, 285714, 428571, 571428, 714285, 857142,
se laissent scinder régulidrement en deux éléments de trois chiffres, Aprés
élimination des doublets, il reste 6 nombres élémentaires originaux, & savoir
142, 285, 428, 571, T14 et 857, qui forment, & partir de 142, une progression

arithmétique de raison 143‘4_Ce dernier nombre a pour triangle &

;4§_§_£14 = 1716

2
qui est un nombre extr&mement remarquable, parce que la recherche de son

propre triangle conduit & poser le nombre :
1717 = 17 x 101,

Voici donc la progression arithmétique de 142 & 857 ‘lﬂ:

TABLEAU N° 9

(a) (B) (c)

285 + 143 = 428

428 + 143 = 571

571 + 143 = T14

714 + 143 = 857

857 + 143 = 1000

2997 + 858 = 3855

3x(9x111) + 3x (2 x143) = 3 x 1285

999 286

L'd—u.nll—'»uom de 143 shd mon RV oL (u.'d

\

?
3
o

]
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2. ‘ fes nombres importants eont ici 111, 143 et 1285.

Le premier, qui reviendra de nombreuses fois dans nos calculs,

ert formé uniquement du chiffre 1 répété trois fois. J'ai signalé Nmichemindc]c

1t'intér8+t spécial que présentent les nombres formés au moyen des

chiffres O et 1.

Le nombre 143 n'est pas moins important, comme le montre 1'algo~
rithme suivant : )
143 = 11 x 13 = 122 -1
eoum Laves A143 = 10296 = 72 x 142
“‘."“‘ b ‘/ 4 -fe nombre loga'es@anagramme du nombre de la moitié de la Grande Ammée
solaire premidre @

< 35£L2Q = 12960 = 72 x 180.

1

Le troisiéme nombre se divise par 5, ce qui donne 257, nombre
premier. Cherchons son triangle, qui est digne d'&tre remarqué (1)
A 257 = 33153,
Ce triangle donne donc, par scission irréguliére,avec le triple le 11, 1le

nombre 153,

La progression commence avec le nombre 142 et s'achdve avec le
nombre 1000. Le premier de ces nombres ne se distingue de 143 que d'une
unité, On a :

4 142 = 10153
. 142 x 143 = 20306 = 2 x 10153

Nous voyons donc réapparaftre le nombre 153, et nous verrons que
ce nombre qui donne la Grande Année solaire seconde @
25704 = 153 x 168 =153 x T x 24

est encore un nombre d'une importance capitale,

(1) 257 est un élément irrégulier du nombre 25704 de la Grande Année solaire
seconde,
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3. Chacque €lément septenaire de trois chiffres figure deux foir
dans 1'ensemble des six nombres :
de 142857 & 857142,
Etablissons donc deux progressions inverses 1'une de 1'auntre, o

*ix nombres de trois chiffres :

TABLEAU N° 10
SR S € -5 wl P} .
e 3y (Dpomay

Lo | 859 |assa € Yeaworg)
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La colonne D du tableau n° 10 reproduit donc les périodec de la
colomne C, en tant qu'elles sont des multiples de 142857. Le total 2999997
nous est déji commu., Rappelons ques® Cujtudawt ucs
2999997 = 21 x 142857 = A6 x 142857.
La colonne B met en évidence la symétrie des é1léments numéricues de trois
chiffres dont sont formées les périodes, Il n'y a que six éléments septe—

naires de trois chiffres originaux.

4, On voit l'importance du nombre 143, produit de 11 par 13, comme
raison arithmétique des progressions que nous avons exposées, Or ¢

18 x 143 = 2574.
Le nombre 2574 est une "contraction" de 25704, nombre de la Grande Annde
solaire seconde. Bien des remarques pourraient &itre faites & ce propos i
nous nous bornerons & quelques bréves observations, La liaison entre la
Grande Année solaire 25920 ﬁ:é§3304,est assuﬁizngir le détour du nombre 143 ;
car si, d'un c®té, ce nombre par 18, (Ta contraction de 25704, son
triangle, par ailleurs, est 10296, qui est une "dilatation™ de 1296 ou plus
exactement encore, uma'anagramme" de 12960 (1), Or on a

2 x 12960 = 25920,
nombre de la Grande Année solaire premidre, Nous résumerons ces relations

dans le tableau algorithmique n° 11

TABLEAU N°¢ 11

N e —— — I i
LE8) e SN — NN
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115 Nous avons également vu plus haut que @
36000 = 25704 = 10296 = A 143
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4(b), L'algorithme qui constitue le tableau n® 11 se lit de la fagon
suivante :

- le nombre 25704 de la Grande Année solaire seconde se contracte
en 2574 ;

= 2574 étant le produit de 143 par 18, renvoie & 1la progression
arithmétique des six éléments septemaires, de 142 & 857 ;

- & son tour, par son double triangle, le nombre 143 donne une

anagramme de la Orande Année solaire seconde,

Les deux Grandes Années sont donc lides l'une & 1'autre par le
nombre 143, c'est-d~dire, par ce nombre, aux divisions des six premiers nombres
par T Le nombre de la Grande Année solaire seconde, qui est le produit de 7
par 3672, est étroitement 1ié aux six éléments septenaires de trois chiffres
qui dérivent des six périodes que 1l'on obtient lorsque l'on divise 1'unité par
7 ; et la contraction du nombre 25704 est elle~mSme liée, par son triangle, au
nombre de la Grande- Année solaire premiére. Si 1'on multiplie 25704 par 7 on
obtient le nombre 179928 qui nous donne, par scission, les nombres 17, 99 et
28, et par réduction de oces nombres, les nombres fondamentaux 17, 9 et 11,

4 et 7
7 x 25704 = (17 x 10%) + (99 x 16%) + 28.
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S5e On retrouve six fois le nombre 999 par s1mp1e addition des dsux

é1éments de chaque période (fableau n°® 10) :

142 + 285 + 428 + 571 + 714 + 857 = 2997
857 + T14 + S5T1 + 428 + 285 4+ 142 2997

999 + 999 + 999 + 999 + 999 + 999 5994
L* Lrythmologue ne manquera pas de comparer le nombre 2997 au nombre 2999997,

et notera une analogie de structure :
2997 = 33 x 11
2999997 = 33 x 111111
Si la différence de ces deux nombres est 3
P 105 x 2997 = 10° x 33 x 111
leur somme donne unenouvelk"anagramme'" de la Grande Anmmée solaire seconde @
399]1+2348%)) = 3002994 = 111 x 27054,
C-- ce nombre 27054 étant le produit de 81 par 334. GQuant au rapport de
2999997 a 2997, il redomme évidemment 1001 :

2999997 _ 1001,

2997
<£§£é\verrons plus tard, lorsque nour étudierons les carrés magiques, la
fonction que remplit le nombre 81, gui est le carré de 9 et la quatridme
puissance de 3, Elevé au carré, 81 donne 6561, qui est ursanagramma de

1656, intervalle de temps que la Gendse domme, par le détour des nombres des

ﬁgtriarches antédiluviens, entre la création d'Adam et le déluge biblicue.

Cette question aussi fera l'objet d'une étude spécialell\

o 6. Augmentons chacun des six nombres sepienaires du tableau n® 9
d'une unité et construisons, & partir de 142 + 1,une progression de raison
143 :
G |
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TABLEAU Ne 12
(4) (B)) (c)
143 + 143 = 286
429 + 143 = 572
572 + 143 = 7115
715 + 143 = 858
858 + 143 = 1001
3003 + 1001 = 4004
) 0 ¢
@ 3x7x11x13 4+ Tx11x13 = 4x7x11 x13
143 143 143

-—

On remarque que les trois mombres 3003, 1001 et 4004 soni?]la fois
des multiples de 77 et de 143, f L L En outre’- le dernier terme de
la colomne (C), le nombre 1001, est le total de la colomne (B). Ayant am
d.-—lulws asb@e noté que 3003, 1001 et 4004 sont des doubles dilatations centrales de

33, 1l et 44, multiples de 11, nous allons dresser un nouveau tableau, le
tableau n® 13, qui comportera trois colonnes @
. Ela colonne (A) ¢ les 7 nombres septenaires de trois chiffres, chacun d'eux
e j étant augmenté de lt'unité ;
€1a colonne (B) : les 7 triangles de ces 7 nombres ;
ela colonne (C) : les nombres qu'il faut ajouter & chaque triangle, sauf le

":ldernier, pour obtenir le triangle suivant,

‘Les totaux de ces trois sortes de nombres seront donnés en bas du tableau.



(1) (B) (c)
(’bl cz‘\
142 + 1= 143 A14_3 = 10296 + 30745 = 41041
285 + 1 = 286 |A286 =" 41041 + 51194 - 92235
428 + 1= 429 |A429 = 92235 + T1643 = 163878
571 + 1 = 572 [AS572 = 163878 + 92092 = 255970
714 + 1 = 715 JA 715 = 255970 + 112541 = 368511
857 + 1 = 858 JAB58 = 368511 + 132990 = 501501
- 1000 + 1 = 1001 41001 = 501501 . -
[ 3997 + T = 4004 1433432 491205 1423136
(ﬁ. 4 x 1001 1432 x 1001 3435 x 143 9952 x 143
L'on se souviendra que
1001 = 7x143 =7 x11 x 13
77 x 13 ou 143 x T
¥ 1001 - 1001
Te * Ce tableau est d'ume éloquence extréme :

(a) Colonne (A) : La somme des 7 nombres de 143 (= 13 x 11) &
‘Ea 1001 (= 91 x 11) est le produit de 1001 par 4. Or 91 est le triangle de 13.
(b) Colonne SBZ : La somme des T triangles, de 10296 a 501501, est

wne
le produit de 100l par 1432, Or 10296 est la dilatation de 1296 ou lﬁgﬁagramme
de 12960, et ce dernier nombre est la moitié de la Grande Année 25920, Le

nombre 501501 contracté domme 5151, soit 3 x 17T x 101, ‘
(c) Colonne SCZ s Les six différences, de 30745 a 132990, ont pour

somme 491205, produit de 3439 par 1.43. Or 30745 est le produit de 6129 par 5 et =

6129 est une anagramme de 1296,
(4) Colommne (C) & Les six nombres de 41041 & 501501 ont pour somme

1423136, produit de 9952 par 143,
(e) La différence 9952-3435 domne 6517, soit 7 au cube multiplié par

19.

La suite des nombres triangulaires, de 10296 & 501501 n'est pas une
progression arithmétique, mais la suite des différences, de 30745 a4 132990 en

est une, dont la raison est 20449, le carré de 143. Occupons-nous d'abord de

ce nombre,
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8. VTEEE;SZ;ns nos nombres de base, 142 et 143, Le triangle de 143 est
10296, qui renvoie & la Grande Année solaire 25920, parce que 10296 est?gﬁgéramme
de 12960, moitié de 25920, Le triangle de 142 est 10153, qui renvoie & la Grande
Année solaire 25704 par son élément 153. La somme de ces deux triangles est
10296 + 10153 = 20449

tandis que leur différence est 143,

Le nombre 20449, comme tout nombre un peu élevé obtenu par une
méthode eurythmologique régulidre, peut &tre analysé de deux manidres : 1)
par scission de ses éléments ; 2) par décomposition en ses facteurs premiers,

Quant & cette seconde analyse, elle nous renvoie aux carrés des nombres
11 et 13 ¢

20449 = 112 X 132.

Quant la premidre, elle nous conduit & dégager les éléments 49

(1e carré de 7) et 204, qui nous renvoie a 51

204 =4 x50l =12 x 17.

Or, les nombres 7, 12 et 17 sont les diviseurs principaux de 25704,
On a d'ailleurs
Tx17 x12 = 1428
Le nombre 1428 étant un élément irrégulier de 142857 et la dix~huitidme partie de
25704,

9. Considérons maintenant 1l'algorithme :

.{ 10296 — 10153 = 143
(A143) - (A142) = (11 x 13) ()

Cette double égalité se 1lit comme suit : "le triangle de 143 moins le triangle

de 142 donne 143", Mais par ailleurs ¢

10296 + 10153 = 20449 = 143°
(4143) + (A'142) = (11 x 13)? ()

ce qui se 1it 3 "le triangle de 143 plus le triangle de 142 donne le carré de
143".

Nous allons d'abord addltlonner, ensuite soustraire 1'une de l'autre,

ces égalités,
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(a) Addition
143 + 20449 = 20592
Le nombre 20592 est une anagramme du nombre 25920 de la Grande Année solaire

premiére, La somme de ces deux anagrammes est @

20592 + 25920 = 46512 = 304 x 153 ou : 152 x 306
(152 est le produit de 19 par 8.)
Et la différence de ces deux anagrammes :
25920 = 20592 = 5328 = 8 x 666
Le nombre 666 est le "nombre de la B&te" d'Apocalypse XIII, 18, Nous en parle~
rons longuement plus tard., Notons seulement en passant que 666 est le triangle

du nombre circonférentiel 36.

(b) .Soustraction :

20449 - 143 = 20306
Ce nombre 20306 se traite par scission ou par décomposition, Par scission on
obtient les deux éléments 20 et 306 (le double de 153, triangle de 17). Par
décomposition, il vient

20306 = 2 x 11 x 923
Comme 923 est premier, nous consulterons son triangle

A PR3 = 426426 = 426 x 1001
Reste & comprendre 426, On a ¢

426 = 6 x 71
ol 71 est 1'anagramme de 17. Et, *'MW,MW Uavom, Mot &
dwuy.. Wy,, ?! A Lig il‘l;,\loq vahl.gus, U-s. ot tode.
10. Nous devons surtout retenir de ce qui précéde que les nombres

10296 = A143
10153 = A142

sont liés aux nombres des deux Grandes Amnées solaires en ce sens @
Ly, .
- que 10296 est ﬁzﬁ,grarmne de 12960 ; qu'en outre, divisé par 4,
il donne 2574, anagramme de 25704 H
= que 10153 nous domne 153, le "nombre des poissons" de 1'Evangile
de saint Jean (XXI, 11),

Sans doute faut-il scindre 10153 en 10 et en 153 ; mais 10 est
neutre et & ce titre peut Etre laissé de cBté,

Nous remarquerons que @

10296 1 i3
10153 “Al2 "T1° 1,01408450, ¢

Ce quotient présente deux éléments, 1014 et 845, multiples de 13 de la manizre
suivante ¢

1014 = 6 x 13

845 = 5 x 132
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Ces deux nombres, 143 et 142, constituent, d'un ensemble algo~
rithmique intéressant, le point de départ suivant :

TABLEAU N° 14

A143 moins A 142 = 143
Alt? plus A 14£ * 143u2
(72 x 143 = 10296) (71 x 143 = 10153)

Comme nous l'avons déja dit plus haut, tandis que la différence
A 143 - A142 domne 143, la somme de ces mémes nombres donne le carré de 143,
qui est 20449, ce qui indique que 143 est la racine de l'équation :
X = X = 20306 = 0

11, Voici maintenant 1l'ensemble algorithmique ammoncé, En le déchif-
frant, le lecteur aura toujours & l'esprit que :
13 =11x13=12% =1
TABLEAU N° 15
(4) (B) (c)
10296 + 1432 (= 20449) = 30745
30745 + 1432 - ® = 51194
. 51194 + 1437 . = . 71643
71643 + 1432 - 92092
92092 + 1432 = 112541
112541 + 1432 . = : 132990
132990 + 1437 - : = 153439
2
501501 . + 143143 = 7 x 143 = 644644
1001 x 501 + 1001 x 143 = 1001 x 644
.\ 1 7x143x501 + 7 x143 x143 = 7 x 143 x 644

¥ s i
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La colonne (A) présente une progression arithmétique de raison
20449, le carré de 143. Le premier terme de cette progression est 10296,
triangle de 143, La colonne (C) présente également une progression arithméti-
que de raison 20449 et le terme de cette deuxidme progression est 153439 qui se
scinde en deux éléments, 153 et 439. Ce dernier nombre est premier, mais on a ¢
439 - 153 = 2 x 143
En outre :
439 : 15 =2,86 —R286=2 x 143

Les trois totaux 501501, 143143 et 644644 sont tous des multiples
de 1001, de 7 et de 143, Le nombre 501 est une dilatation de 51 (= 3 x 17) ;
le nombre 501501 en est une autre ; de plus, c'est le triangle de 100l. Seul

le nombre 644 ne se laisse pas pénétrer (1),

(1) 644 est divisible par 7, ce qui donne 92 et 92 est le dmmkk quadruple de 23,
Mais nous ignorons ce dernier nombre.
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12, Le nombre 10296, triangle de 143, est le produit de 572 par 18, tandi
que 12980, son anagramme, est le produit de 120 par 108; et 108 est une dilata-
tion de 18, Le nombre 10296 est aussi le produit de 858 par 12, pandis que
12940 est le produit de 1080 par 12. On a donc 3

12960 = 12 x 1080 2 12 x 6 x 180

10296 = 12 x 858 = 12 x 6 x 143,
En soustrayant et en additionnant, il vient

2664 = 12 x 222 = 24 x 111

23256 = 12 x 1938 = 24 x 969 (1)

. Il y a des affinités eurythmologiques entre 10296 et les nombres
10153 et 153439,
(EEZ?IOZQG et 10153
:::]Ces affinités sont comues :
10296 - 10153

10296 + 10153
«b) 10296 et 153439

--.__..1 153439 ~ 10296 = 143143 = 1001 x 143
153439 + 10296 = 163735 ==1145 x 143

L'on remarque que

143
143

11
16%% = 1,1438 —311438
11438 = 38 x 301

le nombre 301 étant une dilatation de 31, anagramme de 13 (2),

o

_r,/;nv '/""/'/7’_7,.7;} G ’%g”i’;n

Ay

5‘ : ;
(1) Je signale ici ce nombgé{ﬁééte que nous aurvns affaire & lui plus tard,
Evidemment on a @
969 + 111 $= 1080
969 - 111 4= 858 = 6 x 143

(2) On a également :
20296 = 72 x 143
153439 = 1072 x 143
et ¢

%;3 = 10,2854 4.

1073 _ 153,285...

0

Ces deux nombres ont pour somme 163,570 = 16357 = 11 x 1487 et pour
différence 143 = 11 x 13,
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ARTICLE 8 : Les éléments septenaires de deux chiffres

l. Notre étude decit se poursuivre par l'examen des nombres septenaires

de deux chiffres que 1'on tire des nombres périodigques que le lecteur connatt

dé ja bien, Nous allons les reprendre (tableau 16) dans une grille de dix-huit
cases, — car les éléments septenaires originaux de deux chiffres sont au nombre
de 6, mais chacun est dit trois fois dans 1'ensemble des 6 nombres périodiques ;
et nous disposerons nos dix-huit nombres de deux chiffres de manidre qu'ils

reproduiscent horizontalement les six nombres périodiques,

TABLEAU N° 16

W] | | () (7) ()
10 28
5 2 x99
7 28 + 5T+ 14 = 99
3 -
A il B B = 198 297 = 891 =,
3x 99 11 x 9 =

2fl 574+ 144] 28 = 9 9 x 99
2 -
7 1 + 42 + | 8 = 198 396 =
p | 2=x9
7 85 + 71 + 42 = l-2§

297 =| 297= |297= 891 == 9 x99

x 33 |9 x 33]9 x 33 27 x 33 .

2. Le tableau n°® 16 nous présente les six périodes de 142857 & 857142

correspondant aux divisions de 1, 2, 3... 6, par T ; mais ces nombres périodique
sont scindés chacun en trois éléments septenaires de 2 chiffres. La colonne (E)
montre que la somme de chaque triade d'éléments septenaires de deux chiffres
est soit 99, soit 198, double de 99, de sorte que le total des nombres de la
colonne (E) est ¢

891 = 11 x 92 =9 x 99,
Ce m&me total est donmé par la somme des totaux des colommes (B), (C) et (D),

chacun de ces totaux étant 297 :
297 = (3 x11) x 9.
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3 Les eix périodes peuvent &tre décomposées en 6 éléments septenairer
de un chiffre, comme le montre le tableau n® 17, ol toutes les sommes sont 27,
Ce nombre étant répété six fois, soit horizontalement, soit verticalement, on
obtient, dans les deux cas, le total:
27 x 6=162 = 2 x 3%,

TABLEAU n° 17

114 81517 27
2 i 8 71102 I 27
4§12 517131 27
S5H7T N1 442198 27
TR 8¢5 27
81517 412 27
27 127 127 127 |27 |27 || 162

Nous avons_disposé ainsi, dans une grille de 36":'::5 les 36 nombres
de 1 chiffre tirés des six périodes, et disposés selon l'ordre que nous pres—
crit le tableau n® 15, C'est un carré comportant trois enceintes, l'enceinte
centrale enfermant les guatre nombres 8, 5, 1 et 4, qui ont pour somme 18,
lt'enceinte médiane et l'enceinte extérieure enfermant respectivement douze

et vingt nombres, ce qui donne, respectivement, les sommes 54 et 90 :

TABLEAU N° 18

PREMIERE DEUXIEME 'IROISIEN[E
Nombre de
nombres 4 - e0
Somme des 18 54 90
nombres =2x9 =6x9 =10x9

Les rapports 18 , 54 et 90 sont égaux o q,g-,
7z 12 20
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8 - 52 @

D'autre part : 4 + 18 = 22, 54 + 12 = 66, 90 + 20 = 110, c'est-a~dire
2 x11, 6 x 11 et 10 x 11.

4, Revenant aux nombres septenaires de deux chiffres, nous allons
tracer une circonférence qui, comme toutes les circonférences, psucmiee
SEPSlOgEE? 360° ou @B 21600 minutes, voire e 1296000 secondes (2), Cette
circonférence, nous la diviserons en 6 arcs de 60° md'zx
chagque division,nous affecterons un des six nombres
14, 28, 42, 57, T1 et 85
ordommés selon leurs quantitéiy,\m. Ensuite, nous "réaliserons"
géométriquement le nombre périodique 142857¢  en tragant une corde allant
‘ de 14 & 28, une seconde corde de 28 & 57 ; et nous ferons de méme pour chacune
des périodes suivantes, 285714, 428571, 571428, 714285 et 857142. Nous aurons
ainsi dessiné deux ENERRwersENYT itriangles rectanglesm
symétriques par rapport & un axe B8 polaire Nord—$ud

. qui, au $ud, sépare les nombres 14 et 85, termes originel et final de la

a

suite de 6 éléments septenaires de deux chiffres. On voit qu'en reliant 42 &
57 et 14 & 85 par des cordes, celles—ci seront paralldles au diamétre que
1'on obtient en reliant 28 & 71, Les cordes (42)=(57) et (14)=(85) porteront
les noms de"cercles polaires", le diamétre (28)-(gf71), celui d'"équateur", comm

gl la figure représentait une coupe de la terre, dont l'axe LL' serait 1'éclip-

tigque. Le mouvement suggéré par la suite des nombres, de 14 & 85, portera le

Snom de "mouvement $olaire etfa/ "mouvement ‘llolalre" ; car ce mouvement CEEEEES

celui de la marche apparente du soleil dans le ciel, de 1'Est & 1tBuest par le

d. Enfin, nous indiquerons sur notre figure (fig, 13) que les angles de
chaque triangle rectangle preipsmgF] sont de 90°, 30° et 60°, Chaque tri-
angle porte donc EEFEES &Lﬂt angled droitf, comme il se doit, mg et les deux
triangles totalisent 360° (3).

(1) On peut encore faire la somme des nombres qui occupent les deux grandes
diagonales, On obtient alors les totaux 31 et 23, ayant pour somme
— 6 x 9 = 54 et pour différence 8. Les deux nombres 23 et 31 sont premiers.
I euvupuns) Nous les Nemsamesamen plus tard.,
(2) Pour mémoire : le nombre 12960 est celui des amnées tropiques de la moitié
de la Grande Année solaire premidre 25920,
(3) Un angle pris & &4 partir d'un point de la circonférence découpe, par l'inter-
section de chacun de ses c8tés avec la circonférence, un arc qui, en degrés.
vaut le double de sa valeur numérique exprimée également en degrés,
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Se Dans chacun des deux triangles rectangles?
{a) L'hypothénuse est le diamdtre du cercle. Il vaut donc deux rayone R, et,
::] en assignant & la circonférence la valeur némérique 360, on obtient R en
divisant 360 par 20 = 6,2832, ce qui donne
R = 57,29564540.
[.Q / b) Le petit c8té de chague triangle est celui de.Z?exagone inscrit dans la
€—circonférence, clest-a-dire R,
(c) Le c8té moyen de chaque triangle vaut ¢
g ‘-3 de la valeur numérique e/
selon le théoréme qui dit que le carré/de 1'hypothénuse est égal 34 la somme
::] des carrés des valeurs numériques des autres c8tés
(2r)% = ¥ + RY3)
4R R® 4 3R (1)
O Quant au périmétre de chaque triangle, on a :
‘ 2R + R+ R\Y3 =R x (3 +Y3)

6. Les sommes des éléments septenaires des deux arcs polaires et de

1'équateur sont @

57 + 42 = 99
28+ 71 = 99

14 + 8 = 99

99 + 198 =297 =11x (3 x9)

9 Les sommes des éléments septenaires des petite cBtés des triat;xgl‘:?‘&:%;"
28 + T1 = 99
14 + 185 =199
42 + 156 198 =11 x (3 x 6)
Or, 42 = 6 x 7T et 156 = 12 x 13, Il s'ensuit que 42 et 156 sont les doubles
triangles de 6 et de 12, On voit donc que la figure 13, construite sur les

données fournies par la division par 7 des six premiers nombres, est chargée,
en outre, de significations senaires et duodénaires, NEEXEXXXEXFEY

TREEXXXXX

(1) La valeur numéricque du c8té moyen, soit R x'VE découle de la connaissance
que 1l'on a de 1'hypothénuse = 2R et du petit c8té R,
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Guectouals
Les sommes des élémentes septenairer des cBtés moyenc des trianglec

sont ¢
57 + 42 = 99
28 4+ T = 99

85 + 113 =198
Le nombre 85 est le produit de 17 par 5., Le nombre 113 est premier., Il ren-—
voie donc & son triangle :

6441 = 19 x 339 (1) (1)

Les nombres des éléments septenaires des hypothénuses des triangles

57 + 14 = Tl
2 + 85 =127

99 + 99 =198

Le nombre 71 est l'anagramme de 17, Le nombre 127 est premier (2),

Enfin, les sommes des trois éléments septenaires de chaque trianglel

sont ¢

57 + 28 + 14 = 99
42 + T1 4+ 85 =198

9 + 99 + 99 =297

@fAinsi, de ce point de vue,""un triangle g™ dont le sommet (indiqué par 42)

est & 1'Est est numériquement le double de 1tautre, dont le sommet (indiqué
par 57) est & 1'Quest ; et cette constatation nous permettra de distinguer les

deux triangles meetaugl,: w“

C le triangle oriental qui vaut 99 et BB " a sa t8te 3 l'Est et sa base &

:] 1'8uest H
G le triangle occidental qui vaut 198 et qui a sa t&8te & 1'Buest et sa base

12 116st (3).

(1) Le nombre 19 ne peut 8tre &tudié ici, non plus dtailleurs que le nombre
113 envisagé en lui-mBme,

(2) I1 renvoie 3 son triangle 8128 qu'on obtient en le multipliant par &4 = 5
Nous étudgrons plus tard ce dernier nombre,

(3) C'est—a—d:Lre que 1'un est yang et que 1tautre est Yin, mi
E == o 24 Le triangle yang a pour valeur numérique

lx 99 9 x 11 ; c'est le 'trla.ngle qui a son sommet (57) & 1'Est. e

triangle yin a pour valeur numérique 2 x 99 9 x 22 ; clest le triangle

qui a son sommet (42) & 1'0uest, Mmmeeiingii = - — P P

Rt T L,
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hectae o
Te | L foc deux triangles ﬂﬁ‘r@%ﬁr&bles =¥ ~ont entre-~
lacés de la m€me fagon que ]n:ui§g==iist qui composent le sceau de Salomon,
La figure 13 indique cet entrelacement par 13 que le triangle occidental, qui
regarde du c8té de 1'@uest, ou mieux, de ﬂbrd-buest, est noir, tandis que le
triangle oriental, qui regarde du cfS%é de 1'Eét, ou plutdt du Nbrd—xht, ect
blanc (1).

Si éependant, pour insister davantage sur 1'union étroite des deux
principes, on scinde radicalement la figure par 1'axe polaire Hord—ﬁud, alors
le triangle principiel oriental, dont la t&te est tournée vers Te Nord-Est

aura pour corps la partie inférieure de l'autre triangle, et vice-versa.

Le symbole que l'on obtient ainsi est celui de 1taigle biedphale qui

ornait jadis les armes héraldiques de I'Empire austro-hongrois ; cette aigle +
tient le glaive et la sphére, symbole respectifs du pouvoir temporel et de
1l'autorité spirituelle (2), Si le lecteur veut bien examiner avec attention
la figure 14, il verra @fen effet ghaTue QEEEPIB®A la figure géométrique
suggére une aigle héraldique & double t&8te, 1'une tournde du c8té de l'Est,
1'autre tournée du c8té de 1'@uest, les quadrilatdres associés & ces t&tes
tenant lieu d'ailes, Assurément, l'aigle bicéphale n'est pas un décalque
parfaitement exact de ,la figure géométrique ; les ailes de 1taigle, par
exemple, sont étendues horizontalement par rapport & ltaxe hkrd-ﬁud, tandis
que, par rapport & cet axe, les quadrilatdres géométriques qui leur correspon-
dent sont inclinés. Mais, cela dit, il est visible que 1'embléme héraldique
est une représentation inspirée de la figure géométrique qui, elle-mBme, dérive
d'une rigoureuse application & la géométrie des six éléments septenaires de
deux chiffres, On peut dire que le relévement des ailes de 1'aigle est voulu
pour imposer, par leur déploiement, une idée d'activité, la figure géométrique
suggérant plutdt une idée de repos, A peu prés tous les emblémes héraldiques
se laissent, d'une maniére analogue, rapporter 3 des symboles ; ce qui prouve

que ceux—ci étaient parfaitement conmus dés le plus haut moyen—8ge.

(1) Le yin est noir, le est blanc.
£ Jang

(2) Le pouvoir temporel est "terrestre", ctesti-dire yin, comme nous le diroms
plus tard ; 1'autorité spirituelle est "céleste" et yang. Dans les armes
autrichiennes qui portent une aigle bicéphale, la sphére est parfois sur—
montée dtune croix,
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8. Nous avons, & diverses reprises, rencontré le nombre 297, qui
est le produit de 11 par 3 au cube :

297 =11x33 =11 x27=3 x 99.
Nous allons anticiper sur la suite de notre exposé en indiquant dds maintenant
que nous considérons 1l'an 28 de notre &re comme le début des 2142 anndes qui
couvrent le signe des Poissons du Zodiaque, Pourquoi 28 ? Parce que c'est
la quinziéme amnée du régne de Tibdre, ammée qui est donnée par 1'Evangile de
Luc (III, 1-2) comme étant celle du bapt&me du Christ, - et plus exactement,
comme dit le texte sacré, 1l'année oli la Parole de Dieu fut adressée i Jean,

fils de Zacharie, C'est en cette année-1a4 que Notre-Seigneur commenga son
ministére ("Jésus avait environ trente ans") annoncé par le Baptiste, Cette
année 28 est la seule date{que nous (WEESEEamt considérer comme certaine) que nous

k‘”*”°“$ proposent les Ecritures ; par conséquent nous pouvons aussi la considérer comme
le terminus a quo du premier jour de 306 ans, ce qui fait aboutir ce petit cycle

en 334. Cela étant, nous voyons qu'entre 28 et 622, année de 1'Hégire du pro-
phéte Mohammed, ™ et point de départ de la chromologie arabe (qui, d'ailleurs,
est lunaire),se situe une période de 594 ans et que :

594 = 6 x 99.
(Les Noms divins sont, selon 1'Islam, au nombre de 99.) Si nous comparons
594 = 2 x 297 & 306, nous voyons que

594 + 306 = 900 —39 = éz . 3 Z 12

504 - 306 = 288 = 2 x 12°

306 © 17 y

Nous nous limiterons ici & ces remarques qui, on le congoit aisément, appellent une

(=)

foule de commentaires,

P ————————————

(1) 306 x 3 x 11 = 594 x 17 = 10098, dilatation de 198 = 3 x 7 x 9.



.,, ~.

R
E

-

o 193

ARTICLE 9 : La division par 13

1, Le nombre 6 appelle le nombre 7 ; nous avons étudié la divirsion
par T des s=ix premiers nombres, Le nombre 12 appelle le nombre 13 ; nous

devons étudier la division par 13 des douze premiers nombres,

nas Bpérons ces douze divisions. Il vient douze suites périodiquers

de six chiffres, le chiffre zéro étant compris. B EEE N Srs|
i o dtdont

Comme nous l'avongs fait plus hauty nous :'lﬂb('aﬁacune des périodes, les multi-
. 6 Sal s . . . .
pliant par 10 de maniére a avoir douze nombres entiers, Ceux—ci constituent

une progression de raison 076923, soit 76923.

TABLEAU N° 19

(a) (B) (c)

1/13 076923 + 76923 = 153846 2/13
2/13 153846 + 76923 = 230769 3/13

3/13 230769 + 76923 = 307692 4/13
4/13 307692 + 76923 = 384615 5/13

5/13 384615 + 76923 = 461538 6/13

6/13 461538 + 76923 = 538461 7/13

7/13 538461 + 76923 = 615384 8/13
8/13 615384 + 76923 = 692307 9/13
9/13 692307 + 76923 = 769230 10/13
10/13 769230 + 76923 = 846153 11/13
11/13 846153 + 76923 = 923076 12/13
12/13 923076 + 76923 = 999999 13/13
78/13 | 5999994 6923070 90/13
[ = =

6 78 x 76923 90 x 76923

Le nombre 6, la moitié de 12, est donc la limite vers laguelle tend

la somme des douze fractions périodiques mag, exprimées décimalement, les

périodes sont répétées indéfinimen't.m.torsque 1'on effectue cette somme

P‘_s en ne prenant les périodes qu'une 'chacune d'elles étant multipliée par 106,
’ le résultat est

(6 x 106)- 6

5999994
33 x 111 x (2 x 1001)
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Le nombre 5999994 est le double du nombre 2999997 que nous avions
trouvé & ltarticle 4, section 2,de ce chapitre ; et la valeur moyemne de nos

douze périodes est, comme plus haut :

42%%222 - EI%_Q x (111 x 1001).

2. Le nombre 76923, raison de notre présente progression et son premier
terme, se décompose comme suit ¢
76923 = 9 x (11 x 111) x 7
1221
tandis que la raison 142857 était @
142857 = 9 x (11 x 111) x 13

1221
. En revanche, ici et lé.lle dernier terme est le m€me ¢
999999 = 7 x 9 x (11 x 111) x 13 (1)

j ] :Ici ge manifestent les affinités qui unissent les nombres 7 et 13, qui ont
pour produit 91, — lequel nombre ,8m® B triangle de 13 (2}PL4Lpua“u-uJ3yug7.

3. Ici également nour trouvons, du premier coup d'oeil, deux éléments

&uw & signmificatifs : les é1éments 153 et 8@ Le premier nous est bien connu ; le

second est le produit de 18 par 47. Mais 13 n'est point son intér&t., Il est
4 4
en ceci que 846 est l'anagramme de 648. Il 1l'est “ane'tr‘es réguliérement,

étant compose des mémes ch:.ffres que 648, mais lej ; ayant permuté. s ;
([/ -', / u“ ;‘i’; ":"’: 2"';
. TR " X o

A, .

G gt oD, BG4 wowds ST

L'élément 846 nous conduit donc "anagrammatiquement" au nombre 648,
. Or ce dernier est la centiéme partie du Manvantara calculé & partir de 25920,

tandis que 153 est la quatre cent vingtidme partie du Manvantara calculé & parti

de 25704 :

25920 x 2,5 = 64800
25704 x 2,5 = 64260

10 x 10 x 648
10 x 42 x 153 {31,

(1) Voyez plus haut, m8me chapitre, article 6, section 3.
(2) L'anagramme de 91 est 19 qui a pour triangle 190,
Lf] U
3) Voo Camditke 13 da o chepii, "L equana o has¥ar)
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4. Examinons la nature de nos douze nombres périodicues,

De m8me que les 6 nombres périodigues des divieions des nombres de

~

1 & 6 par 7. sont tous divisibles par 13, par(ll x llllet par un multiple de 9,
de mEme ici les douze nombres périodiques sont divisibles par Ty par(ll x 111\
et par un multiple de 9 ; et rien n'exprime mieux les affinités réci&proques

des nombres T et 13.

TABLEAU N° 20

%4 76923 = 9 x (11 x 111) x 7 29882 |y 1Y
3n 153846 = 18 x (11 x 111) x 7 21987 5 ¥ |. 148 ~ 13}
¥a| 230769 = 27x(11x111) x7 > 295) *17 |31 v
Wl 307692 = 36x (11 x111) x 7 386y |3
;),;! 384615 = 45 x (11 x111) x 7 24395x gy  |WIS v T
o 461538 == 54 x (11 x 111) x 7 <9 y7 |53y v
73| 538461 =  63x (11 x111) x 7 = 69321 |3 «#}
ghs| 61538% = 72x (11 x111) x 7 : M82-4 |- 7129 ¥
3fp 692307 = Blx(11x111)x7 | #391vI | 881 v 3/
4a/a| 769230 = 90 x (11 x111) x 7 - $%%ox¥y | 990 « 77}
2343 846153 = 99 x (11 x 111) x 7 I 10933x 7z |-108) ¢ M/
iy 923076 = 108 x (11 x 111) x 7 244988 »71 |$18E e}/

,—"“‘\\\\\\‘

Ainsi, le rapport de la raison arithmétique 76923 & la raison

o7y

arithmétimue 142
ST b legn

est celle de 7 & 13 :
0,538461 = 330464, arceqpomn AcISITUL.

me
Inversément, le rapport de 142857 & 76923 est celle de 13 & 7 :

1,857142 = 1 & 0357142, ama Qpaune Ae 14215

La différence entre ces deux nombres fixés en nombres entiers est

1419 = 3 x11 x 43,
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4(b) Le Tableau n° 20 a 616 divisé en deux(de 1/13 & 6/13, puis de 7/13

4 12/13) pour attirer 1'attention sur le fait que,les nombres de six chiffres
(nous pouvons les appeler des sizains) comportant deux éléments de trois
chiffres, l'ordre de ces deux éléments est, dans la dauxidme partie du Tableau,
inversé par rapport & 1l'ordre qu'ils présentent dans la premidre partie., En

ce sens, - mais en ce sens seulement, — le nombre 538461 (de 7/13) est l'inverse
du nombre 461538 (de 6/13) ; et le nombre 076923 (de 1/13) est 1'inverse de 923076
(de 12/13). On remarque également que la somme des deux éléments, dans chaque

sizain, est 999, Ainsi @

(1/13)

076 + 923 = 999
(5/13) = 384 + 615 = 999
(12/13) : &3 + 076 = 999
Les différences entre les deux éléments de trois chiffres, dans chaque sizain, est
un multiple de 77, les multiplicateurs étant les impairs de 11 &3 1 :
923 - 076 = 847 = 11 x 77
846 =153 = 693 = 9 x 77
769 -230=539= 7x177
6%2 - 307 =385 =5 x 77
615 = 384 =231 = 3 x 77
538 =461 = 77= 1x77

4(c). Le Tableau n® 20 montre clairement que les douze sizains, ou nombres
périodiques, sont des multiples de 7, de 77 et de 777. Or ce sont 1i des nombres
qu'on trouve rapprochés les uns des autres dane la Gendse. Au chapitre V, verset
31 de ce livre, il est question d'un personnage du nom de Lamek qui vécut, nous
est-il dit, 777 ans. Ce qui est remarquable est qu'un peu plus haut dans le
texte sacré (IV, 24), on nous parle d'un autre Lamek, qui n's rien & voir avec

le précédent (mais la similitude des noms éveille évidemment tout de suite
1'attention) et auquel les nombres T et 77 sont associés : "Si CaTn est vengé

7 fois, Lamek le sera 77 fois", Le moyen d'8tre plus clair, — tout en demeurant
secret, — pour nous inviter & prendre en considération ces trois nombres et, en
conséquence, les divisions par 13 des nombres de 1 & 12 ? Nous reviendrons plus
tard la~dessus,.

5e De méme que le nombre 7 peut &tre exprimé par trois algorithmes, de
m8me aussi trois algorithmes peuvent exprimer le nombre 13 :

13=14+ (3 x4)
13-§213;+1+(2x3)
13 = 3x4) +1.
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Le nombre 13 est trés secret. La Kabbale compte 13 middoth, & savoir : les

10 sénhiroth et les 3 lumidres suprémé;E\ Aursi dit-elle que 13 est 1le

—_—

"Nombre de la Miséricorde", C'est peut—8tre aussi le nombre le plus christique

de tous, puisque le Christ est le treizidme qu'entourent les douzs’(l).

Quoi qu'il en soil, ce nombre est remarquable & plus d'un point de vue. T1

est étroitement 1ié & 5, puisque 1'on a ¢

Ase = 625 _ 13000

clest-a-dire @
100 x 13 = A(s?) - 54
A5
I1 1'est aussi au nombre 360 par sa racine carrée prire avec deux décimales :

V13 = 3,60...

. Enfin, il l'est encore, et de multiples maniéres, au nombre 7., On se souvient

que 1'unité, divirée par 7 domne, en suite illimitée, la période 142857. Or

on a encore 3

13 = 2142857
3 x (11 x 111)
(g%lsi nous considérons 1'é1ément 2857 en faisant la distinction de 1'unité, il
wrient encore
13% = (10 x 2856) + 1.
Nous aurons & reparler de l'expression:
2856 = 2 x (7 x 12) x 17

w 285¢ et notamment, dans les rapporis G soutient avec le nombre T, fixé & 31416,

car @

31416 = 11 x 2856

et avec le nombre 25704 @

o o 25704 = 9 x 2856, -
("aven ‘th

mote!, © qun ke B v Kaladem enddanli awie T o 352N (2).

(1) Gérard de Nerval savait-il exactement ce que, inspiré sans mul doute,
il écrivait dans ltadmirable poéme intitulé Artémis :

La Treiziéme revient ... C'est encore la premidre ;

Et clest toujours la seule, = ou c'est le seul moment ;
Car es=tu Reine, 8 toi ! la premiére ou derniédre ?
Es—tu Roi, toi le seul ou le dernier amant ?

(2) Burythmologiquement, la Grande Anmée seconde est 2 104 xrl y comme

9 est all:

2570 -

: - s He S 23"
N Qm. tomoluit A rawiaw G pdeds £ &= .



ARTICLE 10 : Les éléments tridénaires de trois chiffres

1. Puistue le mot dénaire désigne ce qui est relatif & dix (1) et le
mot septenaire ce qui est relatif & sept, Jje propose le mot trédénaire, ou
plutdt 'tridénaire’pour désigner ce qui est relatif & treize, bien que ces mots
ne figurent pas dane lej dictionnairef frangais. Or, ce qui est relatif & 13

est, tout d'abord, un ensemble de 12 nombres,

Lez douze nombres tirés des douze périodes examinées & 1'article

laa douy <hm ok
aiddm o,
Comddi st doms
davy Luide, dr
omCM._(ﬂ

précédent présentent douze éléments tridénaires de trois chiffres qui sont,

dans ltordre @

de + me Ui Ve 076 + 153 + 230 + 307 + 384 + 461 = 1611 .
e do Spaume ot 923 + 846 + T69 + 692 + 615 + 538 = 4383
clopus houde 2‘0
1 0u Lt
e Y 999 + 999 + 999 + 999 + 999 + 999 = 5994

dan M o4 One ql-ultu
cavethond down
lo Yeauds o
v 444.

2. Ces douze nombres forment une progression arithmétique de raison 77,

le premier terme étant 76 et le dernier 923 ; mais,‘yé. 923, on ajoute une fois

comme

encore 77, on obtient 1000, oemme(plus halitjnous avone NSRS obtenu 1000

tableau n° colonne C)., Il se présente donc ici un ensemble algorithmique
?

-

analogue & celui que nous avons dégagé & 1l'article 7 de ce chapitre, section 1

s v ounag e mais ici la raison de la progression est 77 et non 143. RSP0 .te triangle

‘b""o'“'*l”) de 143 est¥ll; GBI le triangle de 77 est 3003 : c'est @B le nombre qui
figure comme total au bas du tableau n°® 12, colonne (A), On a donc :

© W A 14351716 = 12 x 13 x6

A 77 = 3003 = 21 x 143

hudima 4,

Vi FATYIFIVL N

On remargue que @

220 = 10 x2 x 11}
24310 = 10 x 221 % ||

{ 143 + 77
A 220

143 =77 = 66 = 6 x 11
A 66 - -0 x11)x 67 = 11 x 201

(1) L'adjectif décimal qualifie plutdt le systdme de numération basé sur dix ;
1'adjectif duodécimdf eumimeiiest le systéme de numération basé sur douze.
T G e A i
2/ ' Z s _v_' - R & PVt L m Al e e e v~ s A4 - « = r (ST Y OR ¢
{//{//'//—/"///—4 Les termes septenaires et ¥ridénaires que je propose ici
qualifient des éléments qui résultent de BB divisior par 7 et decsiemmiestws:
par 13.
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3. Construisons maintenant un tableau algorithmique analogue au tableau
n° 9
TABLEAU N° 21
a) (B) (c)
076 + 7 = 153
153 + 77 = 230
230 + T7 = 307
307 + T7 = 384
384 + 17 = 461
461 + T7 = 538
538 + 77 = 615
615 + T7 = 692
692 + 11 = 769
769 + 7 = 846
846 + 7 = 923
923 + T7 = 1000
5994 + 924 = 6918
6 x(9 x 111) + 6x(2x17) = 6 x 1153
999 154

Outre 111 dont nous avons déja parlé maintes fois, les nombres
importants sont ici 77 et 1153, les équivalents de 143 et 1285 du Tableau n° 9.
Quant & 77, produit de 7 par 11, sonf triangle est, comme nous l'avons déja dit,
un multiple de 7 et de 11 ¢ "
A77-4x143-3oo3
= (3 x7) x (11 x 13)
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3(v). Cet algorithme réunit les nombres premiers 3, 7, 1l et 13, Voyons
en passant que le produit des 7 premiers nombres premiers est
1x2x3x5x7x1l x13 =10 x 3003 = 10 x A 77,
et que si 1'on multiplie encore ce produit par le nombre premier suivant, qui
est 17, nous avons 3
10 x 3003 x 17 = 510510
= (1001) x 51 x 10

Il est désormais inmutile d'insister sur 1'importance de 51 ; mais
nous voyons ici que le nombre 510510 est une anagramme de 501 x 100l. Divieé
par 153, triple de 51 mk,moitié de 306,/Siiangle de 17, ce nombre 510510 domme :

23386 . 3z 100 (1)
10
Si nous multiplions encore le produit 510510 par 19, dernier nombre premier
avant 20, nous obtenons :
510510 x 19 = 9699690 _
10 x 1001 x 969,

Un produit de nombres premiers en suite continue de 1 3 P est
toujours, au-deld de P = 5, un multiple de 10 et, au-deld de P = 13, un multiple
de 1001 en raison du produit 7 x 11 x 13 = 1001,

—‘——-——-‘\

(1) 333666 est une anagramme de 363636 ; le nombre 1002, dilatation de 102
(= 2 x 51) est une double dilatation de 12, tiers de 36,



}ﬁ(g)Le nombre 1153,~par sa structure qui permet de dégager 153, GEE:
rapprochdr de 33153, triangle de 257 (ﬂ). La somme de ces deux nombres est @
33153 + 1153 = 34306 = 2 x 17153
17 x 2018 = 17 x 1009 x 2 = 34 3¢
Le nombre 17153 présente la particularité d'&tre formé de 1'é1ément 17 et de
son triangle, Quant & la différence :
33153 = 1153 = 10” x 32

elle nous renvoie & un nombre de la multiplicité pure, clest-a-dire & une

3

puissance de 2, ici 29 Q).

. 4. Le tableau n° 22 SiEEEETEPSCILpwwESIEsaPP] cst construit yeeesshemsst

selon les mEmes principes que le tableau n® 10 ; mais alors que celui-ci est

simple, le tableau n° 22 est double, la partie .o @ étant 1l'inverse de la

partie _@.‘ Les totaux 385, 1611, 4383 et 5994 doivent s'ajouter aux totaux

385, 4383, 1611 et 5994 pour dommer les totaux de l'ensemble complet, soit @
770 et (5994 x 3) = 11988 = 12 x 999,

i

7
7

S

(i i g 7 7

IR

(4) Voir ci-dessus, m8me chapitre, article 7, section 2,

e (D) Le quotient de 33153 par 1153 mérite lui aussi d'8tre étudié : clest le
nombre 28,7536... Fixé & 287, c'est le produit de 7 par 401, Fixé &
2875, clest le produit du cu'bg de 5 par 23, Fixé & 287536, on a @
287536 = 4° x 17971

nombre d'une remarquable symétrie,
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Il n'est pas nécessaire de commenter plus longuement cet ensemble
algorithmique qui parle de lui-mfme pourvu qu'on le consid2re avec un peu
d'attention. Il y a lieu, notamment, de comparer les nombres 4383 et 1611
qui, & c8té de leur somme, qui est le produit de 9 x 111 par 6§, ont pour
différence :
272 = 36 x 77

et pour quotiew 2,720. Or, 272 renvoie aux nombres :
272 = 16 x 17

ce qui signifie qu'il est le double triangle de 16,

Les lignes obliques qui relient les nombres 076 et 538, puis
153 & 615, @kcEwdy 230 & 692, et ainsi de suite, sont destinés 3 attirer l'atten~
tion sur le fait que la différence des nombres ainsi accouplés est toujours 462.
Or -

462 = 6 x 77,

Quant aux sommes des nombres ainsi accouplés, elles sont successivement 614,
768, 922, 1076, 1230 et 1384, et ces nombres constituent une progression de
raison 2 x 77. Si, de 614, on retranche une nouvelle fois 154, on obtient
460 ; retranchant & nouveau 154, il vient 306 et par une nouvelle opération
du m€me genre 152. Or 152 est le double de 76, nombre de départ de l'algorithme.,
Inversément si, au nombre 1384 on ajoute quatre fois 154, le total sera 2000.
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ANNEXE

Complément en annexe 3 la page 157 (3 rédiger et & incorporer)

Le nombre 5994 du tableau n° 22 est évidemment remarquable j il

vaut 6 x 999 ou
9 x 666 =9 xA\36 aun

et il est 1ié aux nombres 13 et 77 (colonne A/tableau qui donne les différences
successives 153 - 76, 230 - 153 et toutes égales & ’77 de sorte que l'on a
en® 5 x 77 et enﬂ également 5 x 77, soit au total 770, ce qui donne 1l'ana-
gramme 877, c'est-a-dire 77 lui-m€me)., Or Abellio (Introduction & une théorie
des nombres bibligues, p. 392) a montré que, partant du triangle (qu'il appelle

valeur secréte) de 777, on retrouvait ce nombre au terme de 6 algorithmes,

Nous allons reprendre ceux—ci en modifiant légérement la structure du tableaun
d'Abellio (mais non ses nombres)

I717 s A TT7 = 302.253 ; 302 + 253 = 555 = 5 x 111

255 7 DH555 = 1544290 5 154 + 290 = 444 = 4 x 111
444 ; D444 = 098.790 ; 098 + 790 = 888 = 8 x 111
888 ; D888 = 394.716 ; 394 + 716 = 1110 = 10 x 111
1110 ;A1110 = 616,605 ; 616 + 605 = 1221 = 11 x 111
1221 ;81221 = 746,031 ; 746 + 031 = 77 = T x 111
45 x 111 ; 2310 + 2685 4995 = 45 x 111

Or 45 x 111 = 4995, anagramme remarquable de 5994 ; c'est m8me son "renverse-

ment" ¢
5994 = 9 x 666
4995 = 9 x 555
10989

avec 10989 = 11 x 999,

Développer ces considérations en se souvermnt que "CaIn sera vengé 7 fois,
Lameo& le sera 77 fois " (Genése, IV, 24) et : "Tous les jours de Lame

furent de 777 ans " (Gendse, V,.31), Le nombre guématrique de Lamegi est

30 + 40 + 20 (Lamed + Mam + ﬁ;gv = 90 = 2 x 45, nombre qui a pour triangle
4095, Par la méthode opératoire proposée par Abellio, 40 + 95 = 135,
anagramme de 153, Quant au nombre 777, il en est question plus loft'notamment
dans ses relations avec le nombre 143.

A noter, le cas échéant : 2685 — 23 10 = 315, anagramme de 153.
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On peut faire remarquer & Abellio que la suite de ses algo-
rithmes n'est qu'un cas particulier d'une loi plus générale. Partonc du

nombre 77, On a @

77§ A77<-3003 ;30 +03=33
33 A33=051; 05+ 6l = 66
66' A66 =2211 ;22 + 11 = 33

et, & partir de 1i, le calcul "patinera" sans fin, 33 renvoie & 66, qui renvoie
a 33 :

77 + 33 + 66 = 176 = 11 x 16
et m€me :

7@ A7=28;24+8=10

10 | 410=55; 5+ 5 =10

et, de nouveau, nous "patinons",.

Tout cela est & creuseres Il faudrait ainsi partir de
666 A666 = 222111 ; 222 + 111 = 333

333 ] A333 = 055611 ; 055 + 611 = 666
Partant d'un nombre quelconque, ou bien on revient & ce nombre, par la méthode

opératoire suggérée, ou bien on aboutit & un certain nombre différent, & partir

duguel on patine. Probléme d'arithmétique.

A remarquer lescoefficients de 111
5, 4, 8
10, 11, (i
ils forment trois couples de valeur 15 {dont le A= 120) couverts en leurs

triangles, respectivement, on a

45, 10, 36 somme : 91
55' 66, 666 somme ¢ 787
180 76 702 somme ¢ 818

Mais cela, semble=t-il, ne donne rien,

L'intéressant egt la scission des nombres de 6 chiffres en deux
nombres de trois, la somme de ces deux nombres, dans chaque cas, donnant un

multiple de 111,
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Lorsqu'on divise un nombre quelcongque, autre cependant qu'un
multiple} de 143, par 143, on obtient toujours une période de six chiffres
décomposable en deux éléments de 4rois chiffres dont la somme est toujours
999, Par exemple :

15

i3 - 0,104855, avec 104 + 855 = 999,

Le nombre de 6 chiffres lui-m&me est toujours un multipleﬂ de 777 ¢

104895 = 777 x 135
Voir p. 252, le tableau n° 32,

La différence entre les deux €léments de la période est toujours
un multiplef de 7o Ici ¢
895 - 104 = 7 x 113,

De plus, lorsque lef nombref que l'on divise par 143 est plus
petit que 143, on retrouve un multiple simple de ce nombre en divisant d'une fagon
convenable le multiplicande de T77. Ainsi ¢

104895 = T77 x 135 ;
135 = 9 x 15 ( 15 est le nombre de départ).
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AUTRES ANNEXES

Nous avons dit, ou nous diroms, que la Grande Année solaire vaut
25704 années ordinaires, Nous obtenons un nombre de six chiffres en plagant

un zéro & gauche de 25704. Le nombre de six chiffres & considérer est alors

025704 .

En appliquant 3 ce nombre la méthode d'Abellio {qui, & vrai dire,
n'est appliquée par lui qu'aux nomdbres tfiangulaires), nous avons

25 + 704 = 129 = 93 = 35,
Le triangle de 729 est 266085 ;

266 + 085 = 351 = 26,
En outre, 351 est 153 "renversé",

Il semble qu'il soit toujours intéressant de décomposer un nombre_
de six chiffres, obtemu le cas échéant moyemnant 1'ad jonction de un ou de deux
zéros & gauche, en deux nombres de trois chtffres, dont on fera l'addition,
Ainsi, & partir des nombres 4995 et 5994 cités plus kmx haut, on a :

004995 ; 004 + 995 = 999

005994 ; 005 + 994 = 999
Le triangle de 999 est 102 x 4995.

Nous avons dit, ou nous dirons, que la Grande Année solaire pre-
miére ne vaut pas 25704 années, mais 25920, Procédons comme plus haut.

025 + 920 = 945 = 9 x 105
Le triangle de 945 est 446985 ;

446 + 985 = 1431 = A 53.
Je n'ai pas le temps (et je ne suis pas d'humeur) de compléter cette note,

I1 y aurait lieu, je crois, de comparer les nombres 351 et 1431.
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S5e Reportons-~nous au tableau n° 21 et augmentons chacun des 12 nombres
tridénaires d'une unité, afin de construire & partir de 76 + 1 une progression

de raison 77, établissant de la sorte un tableau analogue au tablesu n°® 12 :

TABLEAU Ne 23

(4) (B) (c)
071 + 77 = 154
154 + 77 = 231
231 + 77 = 308
308 + 77 = 385
385 + 7 = 462
462 + 77 = 539
539 + 17 = 616
616 + T7 = 693
693 + T7 = 770
770 + 77 = 847
847 - 77 = 924
924 + T7 = 1001
6006 + 924 = 6930
v \ 4 2
6 x{7 x 11)x 13 + 12 x(7 x 11) = 90 x{7 x 11)
— —— )
T7 17 7
143

Les trois nombres 6006, 924 et 6930 sont des multiples de 77, mais
le premier seulement est un multiple de 143, De plus, le dernier terme de la

colonme (A) est aussi le total de la colomme (B).

6. Comme nous l'avons fait & la section 6 de 1l'article 7 de ce chapitre,
nous allons construire un nouveau tableau, le tableau n° 24, analogue au ta-
bleau n° 13 et qui, comme lui, comporte trois colonnes :
(E;la,colonne (A) ¢ les 13 nombres tridénaires de 3 chiffres, chacun d'eux
] étant augmenté de 1l'unité ;
CE la colonne (B) les 13 triangles de ces 13 nombres ;
c;.la colomne (C) : les nombres qu'il faut & chagque triangle, sauf le dernier,

:J pour obtenir le iriangle suivant.
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TABLEAU No 24
(8) (3) ), .
(cy S
076 + 1= 77 |AT7= 3003 + 8929 = 11935
153 + 1 = 154 |A154 = 11935 + 14861 - 26796
230 + 1 = 231 |A231 = 26796 + 20790 = 47586
307 +1 = 308 [A308 = 47586 + 26719 = 74305
384 +1 = 38 |A385 = 74305 + 32648 = 106953
461 + 1 = 462 462 =106953 + 38577 = 145530
538 + 1 = 539  JA539 =145530 + 44506 = 190036
615 + 1 = 616 A 616 =190036 + 50435 = 240471
692 + 1 = 693 A 693 =240471 + 56364 = 296835
769 + 1 = 770 A 770 =296835 + 62293 = 359128
846 + 1 = 847 A847 =359128 + 68222 = 427350
923 +1 = 924 924 =427350 + 74151 - 501501
1000 + 1 =1001 fmm =501501 - -
5993, + 13 =H6006 2431429 498498 2428426
6 x 1001 +1i 17003 x 143 498 x 1001 16982 x 143

Si le lecteur c¢ompare ce tableau n°® 24 au tableau n® 13 qui est son

analogue pour les T nombres septenaires de trois chiffres, il constateratvm® :

(C ¥ 1c tableau n° 13, le coefficient 100] Iormicammmeee syt m— ]

w\w figure comnpmpeeCHhciggy® au bas des colonnes (A) et

(B), la premidre donnant la somme des nombres 143 & 1001 et, la seconde, la

somme des triangles de ces m€mes nombres) ¢ qwé nombre 143, septidme partie
) T4 !

. de 1001,“ comme coefficient au bas des colonnes Cq et 02, la premiére donnant
'Y les nombres qu'il faut ajouter & un triangle pour obtenir le triangle suivant,

et la seconde reprenant ces nombres triangulaires de 41041 & 501501;_

le tableau n°® 24, construit selon les mEmes principes, le coefficient

o———)
s 1001 figure SeEENCTERMMEI®Rt ou bas des colommes (A) et (€,) ; etyle nombre

:]1437comme coefficient au bas des colommes (B) etlcz).

I1 ne faut jamais oublier ques
1001 = 7T x 11 x 13
qui sont les trois nombres premiers successifs sur lesquels reposent les

systémes algorithmiques septenaire et tridénaire,
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i?; Nous constatons également ici que si les nombres trianculaires,

de 3003 & 501501, ne forment pas une progression arithmétique (de méme que,

plus haut, la suite des triangles de 10296 & 501501 n'en était pas une non

plue)(l)' en revanche, la suite des dlfferences, de 8923 & 741?1 est une telle
smhnyw-e;dvnu-u,uw

progression, aigmepe/raison 5929, gwh est analogue du nombre 20449,

raison de la progresesion de 30745 & 132990 du tableau n® 13, colonne C1 Et

d'ailleurs, de mBme que 20449 est le carré de 143, le nombre 5929 est le carré

de TTe

Le triangle de 77 est 3003 ; le triangle de 76 (tableau n® 24) est

2926, Considérons donc les algorithmes :

3003 ‘- 2926

lam < A7 } 7= Fxrad
3003 + 2926
CATI. 4 476 125928 = 0“")

Additionnons membre & membre cee deux égalités ; il vient 6006. La soustrac—
tion donne :
5852 = 4 x 1463
=4 x (7 x11 x 19)

Nous ne trouvons donc pas dans les nombres que nous fournissent les
divisions des 12 premiers nombres par 13 des algorithmes révélateurs des deux

Grandes Années solaires, C'est que le nombre 7 est celui des formations, par

étapes, d'un certain tout (en 1l'occurrence temporel), tandis que 13 est le

nombre du tout, dans sa plénitude constituée. Lorsque douze entitéjforment cercl:

comme les 12 chevaliers de la Table ronde:xﬁbmme les douze signes du Zodiaque
( mais surtout comme les 12 apﬁtres).elles regardent le lieu central qui les
rassemble comme le moyeu d'une roue : c'est le saint Graal, le $oleil, le
Christ,

Avi,
% . MEPel cette conclusion QuEimpaw®} certaine, nous établirons un
dernier tableau analogue de conception au tableau n® 15 et dont, pour cette
raison, il est inutile, je crois, d'expliquer le principe directeur. D'ailleurs
le tableau n° 25 dérive du tableau n° 24, mais avec mise en évidence de la

raicon arithmétique 5929 qui 1l%anime.

(1) Mais les deux suites ont pour terme le triangle de 1001, soit 501501,
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TABLEAU N° 25
(a) ' (B) (¢c)
3003 + 7 = 5929 - 8932
8932 + 7 - - 14861
14861 " 7 - 20790
20790 + 772 = 26719
26719 + 77° - 28
32648 + 777 = 38577
38577 + 772 = 44506
44506 + 7 - 50435
50435 + 77 - 56364
56364 + 7 = 62293
62293 % 77 - 68227
68222 + 77° e 74151
74151 + " - 80080
501501 - 77077 - 578578
1001 x 501 1001 x 77 1001 x 578
7 x 143 x 501 7 x 143 x 77 7 x 143 % 578

Ce tableau est remargquablement analogue au tableau n° 15, Le premier
total, 501501 est rigoureusement le méme dans les deux tableaux. Le seconé
total est

~ Tableau n° 15 : 7 x (11 x 13) x (11 x 13)

- Tableau n° 25 : 7 x (11 x 13) x (11 x 7).

Quant au troisiéme nombre qui est,ici et 13,un multiple de 7 x 143,
il est autre d'un tableau & l'autre, en raison du facteur 644 dans le tableau
n° 15 et 578 dans le tableau n° 25, Cl'est sur eux que doit porter l'attention.

Malheureusement ils ne sont pas trés éloquents, sauf que leur somme est 1222,

qui est un miltiple de 13, par 94 (anagramme de 49 = 72) et que leur différence
miltiple de 11, FESR
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ARTICLE 11 ¢ Les éléments tridénaires de deux chiffres

1, Comme nous l'avons fait & 1'article 8, section 1, de ce chapitre,
nous allons dirtribuer les nombres tridénaires de deux chiffres dans une grille

de trente-six cases, car il y a également ici douze élémentes originaux de deux
il =il

chiffres, FEEES
TABLEAU N° 26 .
i
(a) || (3) (¢) (D) \E) (%) (c)
1/13 || o7 + 69 + 23 | = 99 198 = ‘
2/13 | 15+ 38 + 46 = 99 2 x99
3/13 &9 = 99 297 =
4/13 % = 198 3 x99
5/13 15 = 99 198 -
6/13 38 = 99 2 x99
1782 =,
7/13 61 = 198 396 = 2 x 11 x 9° 4
. 2x9x99
8713 84 = 198 4'x 99
9/13 07 = 99 297 =
10/13 30 = 198 3 %99
11/13 53 = 198 396 =
12/13 76 - 198 4 x99
=27.x 66H

on voit que celui-la est exactement le double de celui-ci.

Si 1'on compare ce tableau n® 26 au tableau n° 16 de 1l'farticle 8,

Au nombre 9 x 99

= 891 du tableau n°® 16 (et 891 = 11 x 9°) répond le nombre 1782 = 2 x 9 x 99
du tableau ne 26{1)-

e ———

(1) om el A b mrwle SIY, quc A G622-28. Ve)e‘ & difln

a)-_-b{qe.U, Sechm §.
!
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24 Nous pouvone également construire un tableau n® 27 sur le moddle

Qdu tableau n® 17 : ce tableau =era une grille oblongue de 72 cases ¢

TABLEAU No 27

/N

- mmem o)

(B)

v

I1 s'agit, en fait, d'un double tableau, Dans chaque tableau, la

somme des nombres de un chiffre pris horizontalement ou verticalement est 27,
comme dans le tableau n° lz;et, aprés tout, nous devions nous y attendre. Le
nouveau est ici que chaque tableau, ou plut®t, chaque carré,(4) et (B)‘étant di-

visé en trois enceintes, les sommes de ces diverses enceintes se présentent de

la maniére suivante :
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TABLEAU N°¢ 28

CARRE (A

— Somme des 3

4 nombres de la lére enceinte r 20
12 nombres de la 2&me enceinte 57

20 nombres de la 3éme enceinte 85

CARRE (B
~ Somme des @

4 nombres de la l&re enceinte 16
12 nombres de la 2&me enceinte 51
. 20 nombres de la 3éme enceinte 95

108 .| 180
=4 x9{cg12 x9 FZOX9

TOTAUX

']
W
(&)

=2 x18}22 x54 2 x90

3e I1 est ainsi établi une nouvelle fois, et d'une manidre éclatante,

que les nombres¥du premier genre, 36, 108 et 180 sont secrdtement 1liés aux
nom_breim du second, 7 et 13.cmE% ‘fes nombres qui forment les encein-

tes des deux carrés du tableau n°® 27 sont directement issus des douze nombres

périodiques tridémaires, de 76923 & 923076 @, par ailleurs, les nombres 36,
208 B et 180, divisés par 9, donnent les nombres 4, 12 et 20 ; et, divisés par 2,
. les nombres 18, 54 et 90, Or ces nombres sont ceux-—13 méme que présente le ta-
bleau n® 18 qui est, par rapport & 7, ce que le tableau n°® 28 est par rapport &
13 (1),

4, Lers nombres tridénaires de deux chiffres sont aﬁ nombre de douze ;
je les reproduis ;¥

07, 15’ 23, 30, 38! 46

53, 61, 69, 76, 84, 92
Ils ne constituent pas une progression arithmétique, car la différence entre
un nombre et son suivant est tantdt 7 et tant8t 8., Lecnombres septenaires de

deux chiffres ¢

14, 28, 42, 57, 71 et 85

ne constituent pas, eux non plus, une progression arithmétique, car la diffé-

(1) Nous avons vu, & propos du tableau n° 17, que lernombresdes deux diagonales
avaient pour somme ¢ 31 + 29 = 54. D'une maniére analogue, on trouve ici®

(20+21) =(33+34) = 2x5
67

11
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rence entre un nombre et son suivant est tant®t 14 et tant8t 15,

Nous allons établir une suite continue et progressive de ces 18
nombres, assurément remarquables, en les assemblant par groupes de trois.

Nous verrons alors que chacun des six nombres septenaires est encadré, dans

chaque triade, par deux nombres tridénaires, Nous ferons la somme des nom—

bres de chatue triade

07 + 14 + 15, - 23 + 28 + 30, 38 + 42 + 46
v s ) 3 - Fi % -~ y
36 * 81 126
53 + 57 + 61, 69+ﬂ+76; 84 + 85 4+ 92
N { ~— -~ J
v v v
171 216 261

Nous avone ainsi, par une voie eurythmologigue, parfaitement régulidre, pro-

//"duit six nombres, de 36 & 261, qui formentYune progression arithmétique de

raison 45, comme le montre le tableau n° 29 :

TABLFAU Ne 29

(4) (B) (c) (D)
36 + 45 = 81 = 9x09
81 + 45 4 126 = 9x 14
126 + 45 z 171 = 9x19
171 + 45 - 216 = 9x24
216 + 45 2 261 = 9x29
261 + 45 T 306 = 9x 34
891 270 1161
R ;
9 x 99 9 x 30 9 x 129
5e Ce qui est digne de remarque dans cette série de termes, au nombre

de 7, est que le dermier, qui n'est pas fourni par une des six triades, est le
nombre 3ﬂ dilatation de 36.@!" un des facteurs principaux de la

Grande Année solaire seconde., On a d'ailleurs ¢
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235'204 = T4 =102 x 7 =42 x 17

25100 | gy .12 %7

avec le rapport @

1%%-%-53!_1'1
- 10 = 10

Cette progreession de 7 termes de 36 & 306 peut &tre prolongde de
maniére & atteindre un treiziéme terme : on ajoute 45 & 306, ce qui donne
351, et 1'on continue de ce pas jusqulau nombre 531, Or :

531 + 45 = 576 = 4 x 12° = 16 x 36. (1)

Notons, pour terminer, que la somme des sept triangles, de A 36
= 666 3 A 306 = 46971, est
131292 = 7T x 12 x (3 x 521) = 7 x 36 x 521,

Mais la nature du nombre 521, qui est premier, nous est inconnue,

(‘) o met re Cw S Wy Qe o A 183 .
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6e Les affinités qui lient les éléments périodiques de six chiffres
issus, d'une part, de la division des six premiers nombres par 7 et, d'autre
part, des douze premiers nombres par 13, deviennent lumineuses quand on calcule
directement les différences de ces éléments pris deux 3 deux et dans l'ordre

de leur production. Seulment, comme il y a deux fois plus d'é1éments tridé-
naires que d'éléments septenaires, nous devrons prendre ceux-—ci deux fois, et

de maniére 4 ne pas avoir de nombres négatifs. Cela signifie que nous commen-
cerons par déduire six éléments tridénaires des six éléments septenaires parce
que oes six éléments tridénaires sont plus petits que les éléments septenaires
auxquels ils correspondent;et qu'ensuite, pour la raison inverse, nous déduirons
les six éléments septenaires des six éléments tridénaires suivants., C'est ce que
montre le Tableau n® 29A :

TABLEAU N° 294

PREMIERES SOUSTRACTIONS

142857 - 076923 = 2 x 32967
285714 - 153846 = 4 x 32967

428571 ~ 230769 = 6 x 32967
571428 = 307692 = 8 x 32967
T14285 =~ 384615 = 10 x 32967

857142 - 461538 = 12 x 32967
2999997 - 1615383 = 42 x 32967
= 1384614

SECONDES SOUSTRACTIONS
538461 - 142857 = 12 x 32967

615384 - 285714 = 10 x 32967
692307 = 428571 = 8 x 32967
769230 = 571428 = 6 x 32967
846153 = 714285 = 4 x 32967
923076 -~ 857142 = 2 x 32967
4384611 - 2999997 = 42 x 32967

= 1384614
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Ce résultat harmonieux nous invite & interroger le nombre 32967 :
32967 = 33 x (11 x 111)

Te Si, prenant les mémes nombres, et dans le méme ordre, nous addition-
nons au lieu de soustraire, nous trouvons, pour la premidre partie du Tableau

294, les six totaux suivants :

142857 + 076923 = 180 x (11 x 111) = 180 x 1221 219780
285714 + 153846 = 360 x (11 x 111) = 360 x 1221 = 439560
428571 + 230769 = 540 x (11 x 111) = 540 x 1221 659340
571428 + 307682 = 720 x (11 x 111) = 720 x 1221 = 879120
T14295 + 384615 = 900 x (11 x 111) = 900 x 1221 1098900
857142 + 461558 = 1080 x (11 x 111) = 1080 x 1221 = 1318680

ce qui nous donne les nombres cycliques du premier genre, tous divisibles par
12, Le total de ces six totaux est @
3780 x 1221 = 4615380,

Pour la seconde partie du Tableau nous avons les résultats que voici,

plus mystérieux en apparence :

538461 + 142857 = 558 x (11 x 111) = 558 x 1221 681318
615384 + 285714 = 738 x (11 x 111) = 738 x 1221 = 901098
692307 + 428571 = 918 x (11 x 111) = 918 x 1221 = 1120878
769230 + 571428 = 1098 x (11 x 111) = 1098 x 1221 = 1340658
846153 + T14285 = 1278 x (11 x 111) = 1278 x 1221 = 1560438
923076 + 857142 = 1458 x (11 x 111) = 1458 x 1221 = 1780218

Mais un peuf d'attention nous fait voir que les nombres de 558 a 1458 forment
une progression arithmétique dont la raison est 180 (1). Le total de ces gix

totaux est ¢
6048 x 1221 = T7384608. (%)

(1) 558 =2 x 9 x 31, Le nombre 31 est 1l'anagramme de 13,

(V) 60@ et wnie anaguurmme  d 6UR |, duntt do Kol - Yogu o
poa W W & \«w fronde Bude Soluiae p RN
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8e I1 nous reste & comparer les nombres 3780 et 6048, 1'un et 1l'autre
ci-dessus multipliés par 1221
() Somme : 3780 + 6048 = 9828 et
9828 = 7 x 13 x 108
(v) Différence ¢ 6048 = 3780 = 2268 et
2268 = 7T x 9 x 36,
Malgré 1l'absence de 17, il est difficile de concevoir une plus merveilleuse

association des nombres du premier et du deuxiéme genre. Examinons encore les

rapports que soutiennent 3780 et 6048 :

3 . 0,85 — &5 = 5

6048 —_— _ o4
- 1,6 16 = 2
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ARTICLE 12 : La Grande Année solaire seconde

= a
1. Le lecteur sait m existe, & c®té de la Grande Anmée solaire
premiére de 25920 années, une Grande Amnée solaire seconde, qui n'en compte
que 25704 : le rapport que soutiennent ces deux nombres est exactement celui

de 120 & 119, Le lecteur sait aussi qu'une analyse soigneuse du MEZnava-Dharma-

Shistra dévoile cette Grande Année seconde, qui est une fonction des nombres
. T et 17 ¢
25704 = 7 x 17 x 216
5704 = 7 7
119

’ZA dwwm{ impliqu& le nombre 1512, qui figure au base de la premiére
: colonne du tableau n° 7 s Duisque

25704 = 17 x 1512
ou bien

25704 = 153 x 168,
le nombre 153 étant le triangle de 17,

Qu'il existe aussi une Grande Ammée solaire de 25704 années, la
chose ne fait aucun doute. Je dois seulement exposer au lecteur, - c'est
indispensable, = comment je suis arrivé & la connaftre, avec, probablement,

e 1t'aide de quelque bon ange inspirateur; et je m'efforcerai de mener cet

exposé en toute simplicité., Mais ensuite j'aurai & dire comment il se trouve

qu'il y ait deux Grandes Amnées, et autant que possible dire pourquoi (1),
Commengons donc par l*histoire de la découverte,

2. I1 y aura bientdt quarante-cing ans que, chrétien d'intention, mais
non encore membre de 1'Eglise du Christ, il me fut accordé de calculer la
durée de la Grande Année solaire seconde en considérant trois nombres et en
les étudiant,

(1) D'autres chercheurs, paralldlement & moi, ont fait état de la Grande Ammée
solaire 25704, notamment Raoul Auclair dans La Fin du monde, Fayard, Paris,
1973, Raoul Auclair, que je ne comnais que par ses écrits, avait auparavan:
donné le nombre 25704 dans Le Livre= des cycles, paru en 1947, Quawd &

e pumion wekqeh,, el dateas & 1535-




Le premier de ces nombres est celui d'une date : 1864, 1l'année
oli, selon les paroles de la Vierge en 1846, aux enfants de la Sale-btfe (jten
reparlerai), Satan regut permission de ravager la terre & cause des grands

péchés des hommes, Le second nombre, 28, est aussi celui d'une amnnée ¢

P te s o -
@ ﬂ'mée ol selon Luc 1'Evangéliste B), ~ la quinzidme du rdgne de Tibére,

= Jésus-Christ fut baptisé par saint Jean et entra dans l'accomplissement
de son ministére public ; et, la-dessus, je reviendrai aussi., - Enfin, le
troisiéme nombre dont nous parlerons longuement est dommé par 1'%Eva:ngi1e

H’f\ 11‘” de saint Jey: ctest le nombre 153

3. Je fis ce calcul : 1864 = 28 = 1836, qui représente un cycle. En
: 1864 commence le Jour du Seigneur, — le jour de la colére de Dieu. Si nous
. concsidérons la période de temps qui va de 28 de notre ére & la fin des temps,
( ' comme une semaine, il faut diviser 1836 par 6, ce qui domne 306,
‘anagramme de 360,@ et ajouter ce nombre & 1864, ce qui nous conduit &
2170, Je m'apergus que ce cycle correspondait & la durée de rétrogradation
équinoxiale du soleil dams le signe des Poissons, — les Poissons, symbole
chrétien par excellence, et d'autant plus que saint Jean donne le nombre 153

- celui des poissons de la pBche réalisée par l'apbtr?sous les yeux du
Christ., Comme il y a douze signes dans le Zodiaque, et que 153 est la

quatorziéme partie de 2142, — quatorze : nombre des stations du chemin de

croix, - je multipliai 2142 par 12, de maniére & envelopper les douze. signes
du Zod.:i.a,que,at jtobtins ¢
2142 x 12 = 25704 = 168 x 153 . ,.

Or, 25704 est divisible par T et par 17 ; et d'autre part, 153
est le triangle de 17. Je vais maintenant développer oe qui préceéde, -~ -

b i e
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4e Le nombre 17 vient en droite ligne du nombre 153, son triangle,
dormé par saint Jean dans son Evangile (1), Il est bon peut-8ire de mettre
sous les yeux du lecteur ce texte célébre :
"Le matin vemu, Jésus (ressuscité) se tint sur le rivage ; cependant
les disciples ne savaient pas que ctétait Jésus. Jésus leur dit :
"Enfants, n'avez-vous rien & manger ? " Ils lui répondirent : '"Non".
J1 leur dit : "Jetez le filet du cgﬁté droit de la barque et vous
trouverez," Ils le jetérent donc et ils me pouvaient plus le retire
& cause de la grande quantité de poissonss Le disciple que Jésus
aimait/&gg/donc & Pierre : "C'est le Seigneur !" Simon-Pierre ayant
entendu que c'était le Seigneur, mit donc sa tunique et sa ceinture,

car il était nu, et se jeta dans la mer., Les autres disciples vin-

rent avec les barques, tirant le filet plein de poissons, car ils
n'étaient €loignés de la terre que d'environ deux cents coudées.
Lorsqu'ils furent descendus & terre, ils virent des charbons allumés,
du poisson dessus et du pain. Jésus leur dit : "Apportez les pois-
sons que vous venez de prendre.," Si~-mon-Pierre monta donc dans la

-

barque et tira & terre le filet plein de cent cinguante~trois gros

poissons ; et quoiqu'il y en eut tant, le filet ne se rompit point.

Jésus leur dit : "Venez et mangez."

I1 faut tout ignorer de la tradition hébralque, — dont, & 1!'époque
chrétiemne, dérive la Kabbale juive marginale, - pour ne pas savoir que les
nombres figurés, et tres particuliérement les nombres triangulaires, y occu-
paient une place importante. Les deux nombres que donne saint Jean, 153 dans
son Evangile, 666 dans son Apocalypse, sont des triangles, le premier de 17,
le second de 36, La Kabbale juive poussa m€me l'usage de la "triangulation"

(1) Jean, XXi, 4 & 1l C'est moi qui souligne certains "détails" dignes
d'une attention particuliére,

(2) Saint Jean lui-méme, l'auteur de cet Evangile,
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jusqu'd 1l'appliquer aux lettres des mots (1). L'origine de-ces manipulations
de nombres devait 8tre égyptierme : Pythagore, qui avait cultivé la science

des nombres figurés, avait passé plus de vingt ans en Egypte,

(1) Et, parfois, dans un but magique. En voici un exemple en passant, Le
fameux Abracadabra est un décalque d'un "triangle" hébreu qui ne comprend
que neuf lettres :

ABRACADABRA
BRACADABR
RACADAB
ACADA
CAD
© :
Selon Marquis-Rividre (Amulettes, Falismans et Pantacles, Payot, Paris,
1938, p. 48), Abracadabra serait une corruption de 1'hébreu Abrag ad HSbra
mais ces trois mots eux-m€fmes sont déjd de 1'hébreu corrompu,car Abra
vient soit de 1'hébreu Ha-Baraq, soit de l'arabe al-Barq, mots qui signi-
fient "foudre" ou "éclair", = Guénon, de son cBté, nous dit que dans
certains manuscrits provenant de la Magonnerie opérative (antérieure & la
réforme d'Anderson), il est question d'une certaine faculty of abrac.
J'ajoute que si cette faculté se rapporte au pouvoir de faire usage du
"feu du ciel", il faut lire avec attention Luc, IX, 54, ol Jacques et
Jean a3 3 Jésus : "Seigneur, veux-tu gque nous commandions que le feu
descende du ciel et les consume ?", passage & rapprocher de Marc, III, 17
ot il est dit que Jésus domnd & Jacques et & Jean son frére le nom de
Boanergés, qui signifie "fils du tonnerre". — O MNodana o tr 'r-

/-k & a , u anabe, > qcite “ Efudsieham 4, Aot pw Cw™
Poodwt ” f~\€4&l¢uez S i A g -
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5e L'autre dimanche, dans 1'église de ma paroisse, j'écoutais le commen-
taire de uz"Evangilev et le pr&tre dit : "I1 n'y a pas un seul détail de ce

texte qui soit superflu." Savait-il & quel point cette affirmation est vraie °

i cﬂ détgi] n'est jnutile rs le n b 'est St
Car si au iltw e ‘,Ma.lo ombre 53 nles pas —
une précision ou comme Jé ne sais quel ornement -------- T
sempi-edremerrt—tEebbe, indigne de 1'Inspiré qui 'ecrlvrtw Ge "détail"” est,
Lo et Vou Qi
au contraire, extr&mement imporiant]} Tes Ecﬁeurs de poissons, les disciples,

sont devenus pScheurs d'hommes (haleeis anthrdpdn ). A chacun d'eux a &té

dit : "Désormais, tu prendras des hommes" (anthr8pous eseizdgrén)(1l). Or, les

disciples oeuvrent dans le temps, dans un temps mesuré et avec la perspective

de la fin, Sur combien d'années s'étend cette p8che miraculeuse ? Saint Jean

nous donne le moyen de le trouver par le nombre 153, -~ & condition de savoir

qu'il faut multiplier ce nombre par 14 ; ou son double 306 par 7. Cette

. opération nous donne le nombre 2142, la durée d'un Grand Mois solaire. En
1toccurrence, précisément, ce Mois solaire est celui des Poissons ; car en
raison de la précession des équinoxes, le soleil est entré "a reculoL" dans

Llhf le signe zodiacal des Poissons & 1l'époque du Christ, et il le parcourt, tou-
jours & reculop, depuis vingt siécles, de sorte qu'il en sortira bient8t pour

L s entrer dans le signe du Verseau, - signe de la régénerescence baptismale,

Est-ce que les premiers chrétiens ne se recommaissaient pas entre

eux en dessinant du doigt, sur Rtnn, un poissonf ? Ei ne se souvient-on
plus qu'ils comprenaient le mot Ixeﬁg, "poisson", de la maniére suivante :

"Iesous KHristos THeou Yios S8ter, Jésus, Christ de Dieu, Fils sauveur" ? (2)

Un Mois solaire comprend 2142 années puisque @

© 2142=3%g94

(1) Luc, v, 10.

(2) La mitre des évBques 5 été m8me congue avec le dessein de représenter
une t&te de poisson.
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e Pouvons-nous déterminer avec exactitude quand a débuté le Mois
solaire christique des Poissons ? - Oui, Ce Mois a commence le jour ou,
recevant le baptéme de Jean le Baptiste, Noire Seigneur ouvrit son ministére
public, C'est ce jour-la, & cette heure-l2, que nagquit le christianisme, la
religion du Salut universel, = la quinziéme année du régne de César Tibére,
selon Luc (III, 1 & 22), ce qui correspond & 1l'an 28, Si l'on ajoute 2142

4 28, obtenant ainsi 2170, nous ne disposons que de repéres, — non point

fictifs, car ils sont eurythmologiquement confirmés, - mais schématiques.

J'entends par 1& que ces repéres ne sauraient &tre absolus, dans la mesure

ol Dieu, et Lui seul, est le Mait£;¥ de sorte qu'en vérité, persomne ne
connaft ni le Jour ni 1'Heure és=mee=3%@l, comme 1l'affirme Matthieu dans son
Evangile (XXIV, 36). Dieu peut, & son gré, modifier les temps : les allonger
ou, au contraire, les abréger "a cause des élus" ainsi que le Christ 1l'a
déclaré lui-m8me : "Si les jours n'étaient pas abrégés, nul homme ne serait
sauvé" (Matthieu, XXIV, 22). Ce qui demeure tout & fait certain c'est que
by as tout réglé avec mesure, nombre et poids" (Sagesse, XI, 21), de sorte
que les cycles temporels sont réglés eux—-mE€mes, et mesurés ; et ce qui est
non moins certain, c'est encore qu'"4l n'est rien de caché qui ne doive &tre
découvert, rien de secret qui ne doive &tre mis au jour : si quelqu'un a des

oreilles pour entendre, qu'il entende !" (Marc, IV, 22 et 23),

Si les cycles temporels sont réglés et mesurés, il doit y avoir
des nombres qui les expriment. En nous domnant le nombre 153, saint Jean, le
disciple que Jésus aimait et qui, & ce que je comprends, regut de Jésus des
connaissances particuliéres, réservées, nous donne aussi le nombre 17, dont

153 est le triangle (1).

Te Nous avons vu que ¢

25920 = 360 x 72 = 362 x 20, _
La Grande Ammée solaire seconde, ou judéo—chrétienne)n'a pas cette précision
idéale :

25704 = 360 x T1,4 = 36 x T14.

Cependant, elle n'est pas sans vertg;‘ Le nombre Tl4 notamment, que nous

avons rencontré piEE; et qui est égal au produit:
(2 x7) x 51

renvoie au nombre 7,14 qui est, avec une précision de deux décimales, la

racine carrée de 51 :

(1) 153 2 lui-m8me pour triangle
11781 = (11 x 7) x 153
77
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51 = 7,L4102822....

Nous avons également vu cela plus haut (1).

La Grande Ammée solaire seconde, bien qu'il faille soupgonner qu'elle
n'était pas ignorée de l'antiquité hindoue, est essentiellement judéo-
chrétiemme ; ce qui plus est, elle est astronomiquement confirmée par un
calcul trés sfple que je domnerai le moment venu ; enfin, & cause de ceci et &
cause de cela, cette Grande Année est celle du Kali-yuga ; en tant que telle,
elle doit se substituer & la Grande Année solaire qu'elle évince, sans cepen-
dant évincer le nombre 36, puisque :

25704 = 36 x T14 (2).
I1 convient donc d'utiliser cette unité de temps dés lors que l'on traite d'une
chronologie, d'un computus ou d'un calcul cyclique quelconque relatif au Kali-
yuga, qui conduit & la fin des temps. Sans ignorer le nombre 12, cette unité

change le Kali-yuga en une semaine de 7 jours valant chacun 306 années, 306
étant le double de 153 et aussi, accessoirement, une dilatation de 36 ou une
anagramme de 360 : en méme temps que la Grande Amnmée solaire 25704 est une année
de 12 Crands Mois solaires de 2142 années, ce Grands Mois est une Grande Semaine
dont chacun des jours vaut 306 ammées, Mais lorsque l'on sort du Kali= s ©n
remontant dans le temps et que l'on considére les yugas antérieurs, c'est la
Grande Année solaire 25920 : celle—ci comporte aussi douze Grands Mois solaires
de 2160 années chacun ; mais ce Mois solaire n'est pas une "semaine" : 2160 n'est

pas divisible exactement par T.

1) M8me chapitre, article 6, section 5.
2) Les quatre divisions principales de la Grande Année solaire seconde sont :

= 3672 = 12 x 306 = 24 x 153

1512 = 3 x 504 = 9 x 3 x 56

2142 = T x 306 = 14 x 153

N N N N
a3 PR SR~
(@] o O o

h714=m14151|
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8. Je terminerai cet article en revenant sur mes pas pour montrer

une derniére fois combien la doctrine hindoue des cycles temporels, en ce
qu'elle a de secret, egt'gizfaiteqept conforme & ce que j'ai exposé jusqu'lici
sur la complémentarité(de randes Années eolaires, entendant le mot
dualité non point dans le sens de dualisme, qui signifie "opposition irréducti-
ble", mais dans le sens de "chose double", de chose pouvant exister tant8t sous

une forme et tant®t sous une autre,

Le traducteur du M&nava-Dharma—Sh&stra, Loiseleur-Deslongchamp, dans
une note de la page 48 de 1'édition Garnier, écrit que "suivant les Indiens, nous

sommes dans le premier jour ou kalpa du premier mois de la cinquante et uniédme
année de 1'S8ge de Brahma et dans le vingt-huitiéme &ge divin du septidme
manvantara, celui de Vaiwaswata ; les trols premiers 8ges humains de cet fge
divin et 4933 ans de 1'8ge Kali (Kali-yuga) sont écoulés", "Et, ajoute notre

auteur, plusieurs savants ont cherché dans l'astironomie la solution des pro-

blémes que présente le systéme chromologique évidemment artificiel". Point n'est
besoin d'avoir recours & l'astronomie pour remarquer EEEEECEEEEFEELTNTNECEN
ERRESA, que FExxEwixkw c'est le nombre 7 (4 x T), ainsi que le nombre 51

(3 x 17) qui sont ici soufflés au chercheur perspicace (1)s Et ce qui doit
suffire & convaincre les négateurs les plus obstinés de cette legon, qu'ils
soient "guénoniens convaincus" ou, au contraire, d'honn€tes indianistes imbus

de préjugés "progressistes" et "scientistes", c'est le nombre 4933 ; car il
guffit de le déduire de 6480, qui est la durée du Kali-yuga calculée selon la
Grande Amnée solaire de 25920 ans, pour obtenir le nombre 1547 qui répond au

(7.x17) x 13

119
Si, ensuite, on déduit 1547 de 6426, qui est la durée du Kali-yuga calculée
selon la Grande Année solaire de 25704 ans, on obtient le nombre 4879 qui répond,

(1x 17) x 41,

119

produit ¢

lui, au produit :

(1) Les nombres 7, et son quadruple, et 51, et son tiers, sont ici donnés de la
méme fagon que les Nombres 7 et 17 dans le récit biblique du Déluge, comme
nous le verrons plus loin,
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9. Tout indique donc, dans la tradition hindoue secréte, ugne
volonté de lieryaux deux :Grandes Ammées solaires,par les nombres essentiels
7 et 17,1les nombres 13 et 41, 1'un et 1tautre premiers, qui sont d'ailleurs
loin d'&tre en eux-m@mes indifférentss f Il ge trouve, en effet, que le quotien
de 41 par 13 est 3

3 + 0,153846.
Or, si 153 divise exactement 25704 :

25704 = 153 x 168,
le nombre 846pEaEiEENtTAER ) -anagramme: de 648( nombre de sidcles que compte
le Manvantara selon la Grande Ammée 25920) divise 25920 de telle sorte que,
quand on limite le calcul & deux décimales, apparaft 306, le double de 153 :

25920 153
—%4% =3%22 o 3,0
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ARTICLE V3 : L'équation de Bhaskara

1. Un trés grand mathématicien hindou du XIIe siécle de notre ére
a, un beau jour, proposé & sa fille Lilavati, qui devait &tre trés savante,
le probléme suivant f1)
"La racine carrée de la moitié 4'un essaim d'abeilles s'est rendue
sur une touffe de jasmin, et les huit neuviémes de l'essaim s'y
trouvent aussi ; une femelle seulement est restée et bourdonne
autour d'un mfle qui hume une fleuY¥de lotus dont le pani? 1ta
attiré. Dis, charmante Lilavati, quel est le nombre des abeilles ?"
Ce "tournoi shelleyen", comme dit Frangois le Lionnais, se réduit & 1l'équation
du second degré que voici 3
26 - 153k + 648 =
Le lecteur n'aura pas manqué de recomnaitre, associé au "nombre des poissons"
de saint Jean, nombre qui, multiplié par 168, donne la Grande Année seconde
de 25704 années, le nombre 648 qui, multiplié par 100, est le nombre d'années
que compte notre manvantara, selon la Grande Année solalre premiére de
25920 annéés, e frllewe 4 Bhotkane @ ,/4,‘,“/,@444
CA‘CLH ¢ s e hn - doms

2. Pour résoudre une équation du second degré :

a2+bx+c=0
il suffit d'appliquer la formule bien connue :

X = -GZJ"."'LA

2a

(1) Cahiers du Sud, numéro spécial Approches de 1l'Inde, 1949, article de
F:afgois %f’Pi??Eii;,: "Le ?essiﬁiﬁT?themathue de 1'I9§3?‘;;’2i?53;ﬁ; ,47
w ”%"*%//4 7
’ = ;/ 7% g

v /’/’ //4«4’////,/4 222 / ,j//ﬁ" =25

? /
//;st A e :‘;/ ’/g

amis : ‘lr Pt ap2¥ et G

5 //’- oo /_r/a

—Now\ av.m d.ﬁ—l‘. &L &b Wone de th\(m ’ ~ t\""b‘"‘ da
lu,v.;, da 'gua (che ol Pesion, ot ele bfum im, €e-



. &5,
(& doyoumsnad) 150 -
En l'occurrence, la partie dont il faut extraire la racine carréelest :
1532 - (8 x 648) = 23409 - 5184 = 18225
et le lecteur aura reconnu, au passage, le nombre 5184 qui est celui de la

période"lumineuse" du Kali-yuga (tableau n° ¢ ). Il s'agit doncEZARTEwR,
dtextraire la racine carrée de 18225, qui est 135 ; puis d'ajouter et de
enfin de diviser =S par ce qui donne les deux

soustraire 135 a4 1

racines @ Lo Sormune A o Al , )
”uuu/}
w = 24& = 72 = 9 X 8 2 27 %
1232_13_2 - _172 = 4,5 = 2]_-_2__)!_2 ___)ng 5'1.’
3. Pour la petite histoire, je rapporterai que, me trouvant au Caire,

le numéro des Cahiers du Sud sous li‘;bras, je montrai & Guénon 1l'équation de
B qu'il :ﬂiﬁ\'r'a{it pas remarquée, bien qu'il eut lui-
méme collaboré & ce ga.hier. Guénon n'avait aucun gofit particulier pour les
antiquités bibliques, ni d'ailleurs pour le Nouveau Testament, & moins qu'il
n'y trouvdt ce qui était de nature & entrer dans ses vues ; et & propos du
nombre 153, il se plaisait & ironiser, non sur le nombre lui-mé€me, mais sur
ceux qui en font un usage délirant. Je dois & la vérité de dire que la ren-
contre des nombres 153 et 648 dans l'équation de Bhaskara le frappa d'étonne-—

ment,

4. I1 est évident, en effet, qu'ici encore cette rencontre n'est pas
fortuite et que le probléme posé par le mathématicien hindou & sa fille est
tout simplement un probléme initiatique, De m&me qu'avec un peu de sagacité,
on trouve les deux Grandes Amnmnées solaires dans les Lois de Manou, de m&me le

petit probléme de Bhaskara présente deux facteurs essentiels des nombres 25920
et 25704, & savoir 648 et 153, puisque :

25920 = 40 x $48 360 x 72,

25704 = 168 x 153 357 x 72 {1);

et 72 s'y trouve implicitement, étant la racine entidre de 1l'équation

(1'autre racine est la dixidme partie de 45). Ce que le probléme nous propose

donc, c'est le rapport de ces deux Grandes Années ¢
0 x 648 L L
T 153 = {1,00840) . e S

(1) eto=tmimdizgmerne 648 est la dixidme part:Le du Kali-yuga, selom & Guuit
Auma $»lavw .!)Zﬁ_, 48% w ot ﬁwwmvh A g ) wam

@

(o lus ropemtletglr ) € 0, 89 Avaia . 2’570\1 o Oy
648-153: 445 S~ Jx 41

93
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Se Les nombres 40 et 648 sont les deux racines de l'équation :
¥ - 688x + 25920 = O

et, de méme, les nombres 168 et 153 sont les deux racines de 1l'équation :
X = 321x + 25704 = O

L'égalité suivante s'ensuit s
- 688x + 25920 + 321x = 25704 = O

en réduisant ¢
- 367x + 216 = 0
367x = 216

* = 22 - 0,58855585

Considérons le premier élément & 4 décimmles de ce hombre s

5§§5 = 1177

Ce nombre 1177 se scinde en 11 et 77, mais on voit aussi qu'il est le produit de
11 par 107 et 107 est une dilatation de 17, Considérons ensuite le second
élément ¢

%55 - 1117

nombre qui se scinde en 11 et 17, Basée sur les équations des deux Grandes
Années solaires, l'analyse eurythmologique nous a ainsi conduits aux nombres

11, 77 et 17, ou plut8t aux nombres 7, 11 et 17, puisque 77 est le produit de
T par 11,
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ARTICLE 14 : Chronologies chrétienne et islamique

1. Je suis chrétien et non point musulman ; mais je révére 1'Islam
que je considére comme une tradition basée sur une révélation particulidre de
Dieu & son prophéte Mohammed. Considérant tout d'abord que le nombre des
musulmans s'éldve & 400 millions (et peut-8tre plus), il m'est impossible de
penser un seul instant qutune telle communauté de croyants soit fondée sur une

imposture ou sur une fausseté, UERNENEEERESWES .te ciment de cette commu-
nauté est la croyance en un Dw 3 la f@ absolument transcen—
dant et‘Broche de 1'homme : Iranscendant parce que ce Dieu est 1'Etre infini

et cependant proche de l'homme, car il est son créateur et qu'il se dit lui-

méme, dane le Coran, le Elément et le WMiséricordieux. La croyance islamique
est aussi celle de la proximité du Jour du Seigneur, - Jour redoutable ! -

et de la résurrection, Mohammed lui-m®fme n'est pas ressuscité d'entre les
morts ; mais tous les hommes, vivanis ou morts, passeront, au Jour de Dieu,
par un jugement auquel il sera impossible de faire appel, car il n'y aura alors
nul intercesseur entre Dieu et 1'homme qui aura été averti. Mohammed est

1'Avertisseur, le Coran le dit, qui est véridique,

24 Nous devons admettre que le Coran dit la vérité. Nous aussi,
chrétiens, nous disons que Dieu est unique et que l'histoire de 1'humanité

court vers une fin qui est proche ; et nous ne sommes pas de ces polythéistes
que le Coran ne cesse de dénoncer. En effet, nous disons que Dieu est Un et
sans second ; il est une Essence unique et un Acte d'8tre unique ; mais nous ajouto:
que ce UN est une Trinité de persomnes, une Trinité qui ne divise ni 1'Essence,
ni 1'Acte d'&tre (1'Ipsum Esse divin), Ainsi le Coran dit la vérité ; il ne dit
rien qui ne soit vrai ; mais il ne dit pas ioute la vérité, Non pas qu'il en
cache sciemment quelque chose ; mais il ignore que 1'UN absolu est une Trinité
de personnes, Il n'a pas bénéficié de la Révélation du Christ qui a dit

"Nul ne va au Pdre que par moi" et : "celui qui m'a vu a vu le Pare" (1)s Les
misulmans ne sont point pour autant abandormés 3 ils ont le Coran, qui est la
Parole de Dieu et, si je puis ainsi dire, une expression du Verbe, Mais puirque
les musulmans, attachés & leur Coran, ne savent pas que le Verbe divin s'est
fait homme, ayant pris chair de la Vierge Marie, ils ne savent pas que le Christ

(1) Jean, XIV, 5 & 11.
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est divin, et ils se bornent & le révérer comme un prophéte parmi d'autres,

Ils comptent cependant 1'Evangile au nombre des livres sacrés, mais un voile
obscurcit leurs yeux quand ils le lisent., Ils ne compremnent pas que le

Christ est le fils de Dieu, Comment Dieu aurait-il un fils, lui qui n'a pas

de compagne (VI, 161) ? Et, en effet, dans le sens d'une descendance par la
chair et le sang, et par l'intermédiaire d'une compagne, Dieu n'a pas de fils,
et ctest cela qu'il faut bien entendre quand le Coran nie que Dieu ait un fils,

Nous affirmons, au contraire, que le Pére a un Fils ; mais c'est en vertu d'une

analogie sublime qui échappe aux musulmans,

3. Pour comprendre que le Christ est le Fils du Pére, il faut se
reporter & la théologie la plus sfire, celle de saint Thomas d'Aquin., Elle
expose que le Principe sans principe, dans l'unité méme de 1'Esprit-Saint (qui,
pour les musulmans, n'est qu'un ange, l'ange Esprit, EE:EEP)’ engendre de toute
éternité un Verbe qui est lui-méme et cependant autre que lui (1), Comme le
Verbe n'est pas créé, ni émané hors de la transcendante unité divine, il est
juste de dire que le Verbe est engendré ; d'ol le nom de Pére que 1'on donne au
Principe sans principe, et le nom de Fils que 1'on donne au Verbe et, par consé-
quent, 3 Jésus-Christ, qui est le Verbe incarné, Mais les musulmans ne voient
en Notre-Seigneur que l'homme Jésus ; partant, ils refusent de lui accorder la
qualité divine ; mais il est grandement honoré par eux comme prophédte et ils

honorent aussi la Vierge Marie, maintes fois citées dans le Coran.

4o Nous disons donc que le Coran (complété par les hadith attribués au
Prophéte et transmis oralement) dit la vérité, rien que la vérité, mais point
toute la vérité : ctest donc une vérité incomplédte qutil annonce;== Treprochable,
sous cette réserve expresse qu'il nous incombe de la compléter, Nous disons
aussi que c'est & tort que les musulmans formulent contre nous le reproche
d'"associer™ & Dieu quelqu'autre qui serait également divin., Cela dit, se pose
pour nous la question de savoir pourquoi, aprés le message du Christ, qu'a bon
droit nous jugeons universel, Dieu a permis, et a méme voulu, la tradition
islamique, On peut tout d'abord répondre qu'a la fin des temps 1l'Islam et le
Christianisme seront unifiés, de m8me que les Juifs reconnaftront en Jésus,

(1) "L'acte d'intellection divine est la substance méme du sujet connaissant ;
aussi le Verbe y procdde comme une substance de mEme nature" (Somme théolo-—
gique, 1a, quest. 27, art. 2, ad secundum. Le sed conira de cei ariicle rap-
pelle le psaume 2 (verset 7) : "Je t'ai engendré ce matin")., Rappelons que le
Livre des psaumes est reconnu comme sacré par 1'Islam.
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qu'ils ont rejeté, le Sauveur de l'humanité tout entidre., Les trois religions
abrahamiques seront alors une, de m&me que les trois Personnes divines sont
une ; car, d'une certaine fagon, le Juda®sme est plus spécialement la religion
du Pére, le Christianisme celle du Fils et 1'Islamisme celle de 1'Esprit-Saint,
Cette unification est une hypoth&se que nous formons d'un coeur ardent sans
doute ; mai§ aux yeux de ceux qui appartiemnent & chacune de ces religionms,
c'est une hypothése gqui ne saurait qu'@tre repoussée en 1'état actuel des
choses, Pour nous chrétiens, qui vivons dans 1l'espérance de la réunification
des trois religions abrahamiques, en dépit de l'attitude agressive souvent de
certains ressortissants de 1'Islam, la question de l'apparition de 1'Islam
reste un probléme, un probléme douloureux et qui attend toujours sa solution.
Il y a 13, en effet, une difficulté & laquelle se sont heurtés ceux des chré-

tiens les plus décidément ouverts & 1'Islam. A ce probléme, nous voulons essayer

de proposer une solution, & la suite, d'ailleurs, de Massignon.

Se La tradition judéo-chrétiemme est issue d'Isaac, fils d'Abraham et
fils de la promesse, Comme Sarah, l1'épouse d'Abraham, était stérile, Abraham,
selon les coutumes du temps, s'approcha de sa servante égyptiemmne Agar, et en

eut un fils Iesma¥l, Mais Isma¥l n'était pas le fils de la promesse et lorsque,
contre toute espérance humaine, Sarah, arrivée & la limite de l'extréme vieil-
lesse, mit au monde un fils, Isaac, c'était lui,et non Isma¥l,le fils de la
promesse., Avant qu'Isaac naquit, la mésentente n'avait pas tardé & éclater

entre Sarah et sa servante ; et Sarah obtint qu'Agar fut chassée dans le désert,
Elle y vécut errante et désespérée ; et la tradition islamique expose que, mou-
rant de soif, elle fut sauvée par l'eau de la source Zamzam (ou Zemzem) non loin du
site actuel de La Mecque, (Selon la tradition islamique aussi, Abraham aurait été
le constructeur de la Ka'aba, but principal du pélerinage des musulmans.) Nous
pouvons donc dire que la tradition judéo~chrétiemme est issue d'Isaac, anc8tire

du Christ selon la chair, tandies que la tradition islamique est issue d'Isma¥l,
anc@tre de Mohammed. La postérité d'Isaac est donc claire ; mais celle d'Isma¥l
ne l'est pas moins. Dieu n'a pas voulu, dans sg justice, qu'Isma¥l, qui n'est

pas le fils de la promesse, fut lui-m€me sans postérité, Il lui donna au contraire
une postérité sous la forme d'une tradition ; et si 1'on maintient que cette
tradition est inférieure & la tradition judéo—chrétiemme, il faut nm€anmoins

affirmer sa splendeur éclatante.
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6o Ainsi, ce qu'Isme¥l est & Isaac, Mohammed l'est au Christ, et la
tradition islamique 1l'est & la tradition judéo-chrétiemme (1), De l'aveuy

m€me du Coran, Mohammed n'a jamais été qu'un homme, & qui fut accordée une révé-
lation, Il est bien prophéte et "envoyé" (£§§§l)l -~ mais il n'est que cela,
tandis que le Christ est vrai Dieu et vrai homme, ce que, précisément, les
misulmans refusent d'accepter car, de leur point de vue, Dieu ne saurait pas
plus avoir de fils qu'il ne saurait avoir d'associé. Le Christ est le Verbe

divin incarné, C'est pourquoi nous devons corriger ce que nous avons écrit

/b°4' plus haut : 1l'analogue du Verbe descendu sur terre n'estydans la tradition

islamique, Mohammed, mais le Coran, De méme que Marie a porté le Verbe de
Dieu dans sa chair, de méme Mohammed a porté en lui une "expression" du Verbe,
ei je puis ainei dire, qui est le Coran., Ainsi, le Coran, l'analogue du Christ,
dit la vérité, rien que la vérité, mais non pas toute la vérité ; et si 1l'on

'ii tient soigneusement compte de tout ce qui précéde, et trds particuliérement de ce
que, aux yeux de la tradition islamique, le Christ n'est rien qu'un homme,
1thomme Jésus (encore que cet homme-l3 ait été prophdte, mais non législateur),
le Coran ne contredit pas le Christianisme, = sauf, je le répdte, sur le point
de la nature humano-divine du Christ, avec tout ce qui s'ensuit théologiquement.

Nous admettons donc, le lecteur s'en est apergu, que le Coran, écrit en arabe,

est incréé, bien que certains théologiens musulmans)re jettent le caractére
incréé du Coran. Ty - e
Te Je n'ai dit que ce qui me paraissait strictement indispensable

de soumettre au lecteur., Celui-=ci, s'il admet le point de vue exposé en ces
pages, comprendrs aussi que la question exigerait d'&tre traitée en détail et
avec de multiples références & nos Ecritures et au Coran. Je crois cependant
o que le peu qui a été’t:“ ci-dessus permet de prévoir qu'il ne saurait man—
W quer d'exister, eurythmologiquement, des relations entre les chronologies
chrétienne et mohammédienne. Ici une diffioulté paraft surgir : la chrfonologie
islamique est lunaire et non solaire, avec des cycles de 29 jours 12 heures
44 minutes (durée de la révolution synodique, 1l'intervalle qui sépare deux
nouvelles lunes), et des années de 354 jours (ce qui domne douze lunaisons de
29,5 jours). Tout cela est assez approximatif. Il existe une formule, qui

ntest d'ailleurs pas absolument rigoureuse, permettant de passer d'une date G
du calendrier grégorien & la date H correspondante du calenArier musulman et
vice-versa 3

115 Nous laissone de o8té le fait que les Juifs n'ont pas reconnu le Christ et

qu'en conséquence une tradition purement juive s'est maintenue marginalement,
Saint Paul, sur ce sujet, a dit l'essentiel et nous ne saurions, sans sortir

de notre sujet, commenter HiEpkkmxamxxH&krsmxy 1'Epfire aux Hébreux,
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H
G=H+ 622 - 33
H=G-622+'G_32+—622'

L'année 622 de notre calendrier est celle de 1'Hégire, — 1l'amnée ol Mohammed
fuya La Mecque pour échapper & ses persécuteurs en se réfugiant 3 Médine, et
cette année constitue le point de départ de la chronologie islamique,

Par exemple, & notre ammée 1980 correspondra l'année de 1'Hégire domnnée

par le calcul suivant ¢

go1980 =62 | 1980+ 622 _ 48, g 3105
772$ 1358 32
goit environ 1408. Mais il faut croire que cette formule est réellement insuf-
fisante puisque, selon les musulmans, l'année 1980 correspond & la premidre
année du XVe siécle de 1'Islam (1), Le passage d'un jour G de notre 2re 3 un

jour H de 1l'ére mohammédienne exige des calculs si compliqués que nous cﬁ?dns
sage de nous abstenir d'entrer danfg dow considérations 4bcwitngiames) Notre
“travail sera fondé uniquement sur le calendrier solaire, ol nous retiendronms,

pour commencer, l'année 622, qui est celle de 1'Hégire et, comme nous l'avons

dit, le point de départ de 1l'ére musulmane.

8, L'ére des Poissons s'étend de 28 & 2170 et compte 7 périodes de
306 ans., Sa durée est donc de 2142 années, La date qui justifie ce calcul
est 1864, donnée par la Vierge aux enfants de La Salette. Nous nous posons
la question suivante : pourquoi ne retiendrions-nous pas cette date pour
établir la chronologie islamique ? La Vierge Marie est vénérée par les
Musulmarg ; la sourate XIX est consacrée & la Reine des cieux, Nous y lisons
ceci
ﬁ’ "Mentionne Marie, dans le Livre,

Elle quitta sa famille

et se retira en un lieu vers 1l'Orient,

Elle plaga un voile entre elle et les siens,

Nous lui avons envoyé notre Esprit :

Il se présenta devant elle" (2).

gl) Hamza Ka%di, La Mecque et MSédine aujourd'hui, éditions je.a, pe 39

2) I1 ne s'agit pas du Saint-Esprit, mais de 1'ange Gabriel. Les musulmans ne
croient pas que Marie a congu de 1'Esprit-Saint, c'est-é~dire de Dieu ; mais
ils admettent qu'elle n'a pas congu d'un homme,
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La suite de la sourate concerne la grossesse de celle qui n‘avait pas connu
d'homme et la naissance de Jésus ("Je suis, en vérité, le serviteur de Dieu ;
il m'a donné le Livre ; il a fait de moi un prophdte ; il m'a béni, ol que je
sois", versets 30 et 31), Néanmoins, Dieu n'a pas de Fils,

";1 ne convient pas que Dieu se donne un fils ;

mais Gloire & lui !.,..

Lorsqu'il a décrété une chose,

il lui dit : sors !

et elle est" (1).

8. Nous allons donc utiliser le nombre 1864 en l'associant au nombre
622

1864 - 622 = 1242,
Comme 1242 est une anagramme de 2142 et que :

2142 ~ 1242 = 900 = 30°
nous pensons que nous sommes dans une bonne voie, Cette impression est ren-
forcée par le fait suivant, La différence entre 622 (Hégire) et 28 (baptéme
du Christ) est 594. Or

306 + 594 = 900 = 30°.
Autrement dit : la somme d'une des sept périodes de 306 ans, comptées & partir
de 1'an 28, et de la différence de 594 années qu'il y a entre la date de
1'Hégire et celle du bapt&me du Christ, est égale & la différence entre 1'3re
de 2142 années et le nombre d'amnées que 1'on compte de 622 % 1864 ; et ce

nombre est le carré de trente.

9(a) Nous avions

1864 - 28 = 1836 = 6 x 306.
D'une maniére analogue, nous avons maintenant s

1864 — 622 = 1242 = 6 x 207.
De 28, bapt@me du Christ, & 1864 (1l'année terrible amnoncée & La Salette), il
¥ a six périodes de 306 ans ; de 622, Hégire du prophdte, & 1864, il y a six
périodes de 207 ans, Puisqu'il en est ainei, nous alloms ajouter 207 & 1242,
de m8me que nous avons précédemment ejouté 306 & 1836 J. Doms, A we mrt =

(1) Plus loin (versets 88 et suivants), nous lisons : "Ils ont dit : le Miséricor-
dieux s'est domné un fils ! - Vous avancez 13 une chose abominable ! (...) Ils
ont attribué un fils au Miséricordieux ! Il ne convient pas au Miséricordieux
de se domner un fils ", Nous nous sommes expliqué plus haut la-dessus. Si
le Sauveur est seulement 1'homme Jésus, comme le pensent les musulmans, alors
Dieu n'a pas de fils, en effet., Mais si le Sauveur est le Verbe incarmé,
alors le Sauveur est le Fils du Pére, Ce qui manque & la spiritualité musul-
mane, c'est de savoir que 1'Unique est une Frinité de persommes.
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1836 + 306 = 2142
[-d: 2142 + 28 =_2_]i£) 3
dianEEmey. d'autre part @
1242 + 207 = 1449
1449 + 622 =_ggl}

La date finale de 2071 de la chronologie mohammédienne correspond & la date
finale de 2170 de la chronologie chrétiemne, Or 2071 est une anagramme de
2170 et la différence entre les deux nombres est 99 = 9 x 11 (1),

9(b), Il vient naturellement & l'esprit de comparer l'ére des Poissons de
2142 années & 1'ére mohammédienne de 1449 amnées ou, ce qui revient au méme, de
comparer 306 & 207. Nous trouvons :

35 = B - 1478260 — 147856 ;

) 147826 = 7 x 1] x 1242,2353.

Ce nombre est remarquable, puisqu'il restitue, abstraction faite de la fraction,
le nombre 1242 = 6 x 207, c'est-d-dire le nombre d'années qu'il y a entre
622 et 1864. La partie fractiomnaire est plus intriguante ; on a bien ;

2353 = 13 x 181
mais que signifie 181, nombre premier ? Nous ne pouvons répondre a ceite
question pour le moment, mais nous retrouverons plus tard le nombre 181, Cepen-—
dante nous pouvons, & partir de 2353, opérer la distinction de l'unité :

2353 = 1 + 2352,
Or :

2352 = 3 x42 x 7 (2).

(1) On a aussi : 2142 + 1242 = 4 x 846, Le nombre 846 est bien comnu ; c'est

une anagramme de 648, selon la formule ¢

25920 x 2,5 = 64800, >
Nous avons vu antérieurement 846 combiné avec 153 dans le nombre 13
= 153846 (tableau n° 19),

(2) Nous exposerons dans un prochain chapitre la méthode qui consiste & diviser
un nombre (autre qu'un multiple simple de 143) par 143, ce qui domne soit O
suivi d'un élément décimal, soit un nombre entier suivi d'un tel &lément,
auquel nous donnerone le nom de sizain. Ce sizain est toujours divisible
exactement par 777. En 1l'ococurrence, nous avons @

B2 - 58,6853

685314 = T77 x 7° x 18
Et pour 2142 2%%% = 14,979020

979020 = 777 x 1260,

Nous reparlerons)de ce nombre 1260,
LY
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10(a). Ces nombres 207 et 306 doivent retenir notre attention. Comme
207 = 9 x 13 et 306 = 9 x 34, le rapport de ces deux nombres est celui de
23 & 34. Or ces nombres sont muets, mis & part le fait que 34 eet le double
de 17, Passons donc aux triangles de ces nombres,

A2z 212 x23 =276
et ce nouveau nombre est également muet. Il n'en est pas de m8me du triangle
de 34 :

A34 =17 x 35 = 595 = 594 + 1 =(622 - 28) + 1.
D'un autre c8té, 1'élément 207 qui commande la chronologie mohammédienne se re—
trouve, multiplié par 10 (nombre neutre) dans 2071, lorsque 1l'on fait, ici
encore, la distinction de 1l'unité ; autrement dit, lorsqu'd 622 on soustrait

trois fois 207, on tombe sur le nombre 1,

10(b). Notons encore que les nombres 207 et 306 appartiennent & une suite
de huit nombres de trois chiffres, le chiffre du milieu, dans chaque nombre, étant
zéro, le premier (celui des centaines) variant de 1 & 8 et le chiffre des unités
de 8 & 1. La somme de ces huit nombres est idéalement circonférencielle ;3

108 + 207 + 306 + 405 + 504 + 603 + 702 + 801l = 3636
(Dtailleurs, si 306 - 207 = 99, on a aussi. ¢

207 + 306 § 513

le nombre 513 étant une anagramme de 153,)

Mais la suite de 108 & 801 peut &tre complétée en posant en t8te
009 et & la fin 900, Ces deux nombres donment par addition 909 que 1'on
ajoute & 3636, ce qui domme 4545. Or la valeur moyenne des huit nombres alignés

au départ est

4545
103
11, D'autres observations sur le m€me sujet peuvent &tre encore faites,
Ainsi
306 x T = 2142
207 x 7 = 1449

En soustrayant membre & membre, il vient

99 x T=1693="T7Tx09.
Ou encore : la moitié de 306 = 153 ; la moitié de 207 est 103,5. Ce dernier
nombre doit &tre multiplié par le nombre neutre 10, ce qui donne 1035, puis ra-
mené & 135 par contraction. Or 135 est une anagramme de 153, Ainsi, 306
renvoie & 153 ; par un détour eurythmologique, 207 renvoie également & ce

nombre-=clé,
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~191-192
12, Rappelons que @
2170 = 2071 = 99 (1)
306 - 207 = 99
Cela étant, nous pouvons construire le tableau suivant :
TABLEAU N° 29B
622 + 20T = 829 28 + 306 = 334 829 = 334 =5 x99
829 + 207 = 1036 334 + 306 = 640 1036 = 640 = 4 x 99
1036 + 207 = 1243 640 + 306 = 946 1243 - 946 = 3 x 99
1243 + 207 = 1450 946 + 306 = 1252 1450 = 1252 = 2 x 99
1450 + 207 = 1657 1252 + 306 = 1558 1657 = 1558 = 1 x 99
1657 + 207 = 1864 155¢ W8 + 306 = 1864 1864 - 1864 = 0 x 99
1864 + 207 = 2071 1864 + 306 = 2170 2170 = 2071 = 1 x 99

S'il n'est pas tenu compte de l'expression ol 99 est multiplié par
zéro (car zéro amule évidemment son multiplicande) 99 apparaft 6 fois, et
6 x99 = 594 = 22 ~ 28, Toutefois, dans le Tableau, 99 apparaft 7 fois ; et,
& s'en tenir 13, nous retrouvons le nombre 693, différence entre 2142 (2re
chrétienne) et 1449 (3re mohammédienne),

13, Nous pouvons conclure de tout ce qui précéde que les &res chrétiemnme
et mohammédienne sont eurythmologiquement liées l'une & 1l'autre de la fagon la
plus intime. Nous pouvons conclure aussi que la "fin du monde" a pour date

ou bien 2170 ou bien 2071, ou bien encore une date quelconque située entre ces
deux extrémes, De toute fagon, elle n'est connue que de Dieu ; elle est le

secret de Dieu.

Nous avons souligné dans le Tableau n°® 29B les égalités
1243 + 207 = 1450 ; 946 + 306 = 1252,

(1) En additionnant :
2170 + 2071 = 4641 = T x 17 x 3 x 13.
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C'est que ces deux dates, - 1450 et 1252, - représentent, la premidre le déclin
de 1'islamisme (ctest en 1492 que tomba le dernier royaume musulman d'Espagne)
tandis que la seconde indique 1l'apogée du Christianisme (c'est 1'époque de saint

Louis et de saint Thomas d'Aquin)., Probablement aurons-nous l'occasion de reve-~
nir sur ce double sujet., L]
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